


 

2 
 

      

Poštovane čitateljice i čitatelji, 

pred Vama je novi, 101. broj časopisa Informacije, koji Hrvatski savez udruga invalida 

rada redovito izdaje već dugi niz godina. Kao i dosad, na stranicama donosimo pregled 

aktivnosti Saveza i naših udruga članica, s posebnim naglaskom na razdoblje od siječnja do 

lipnja ove godine. 

U tom smo razdoblju provodili niz programskih i projektnih aktivnosti kojima 

kontinuirano nastojimo unaprijediti položaj invalida rada i osoba s invaliditetom, poticati 

njihovo uključivanje u društvo i osigurati dostupnost prava koja im pripadaju. Dio tih aktivnosti 

predstavljen je upravo u ovom broju, a svoje vrijedne doprinose dostavile su i udruge članice 

Saveza, koje su kroz lokalne inicijative, radionice, edukacije i druge oblike djelovanja dodatno 

obogatile sadržaj časopisa. 

Zahvaljujemo svima koji su svojim trudom i radom pridonijeli zajedničkim ciljevima te 

još jednom pokazali snagu i važnost našeg pokreta. Vjerujemo da će i ovaj broj poslužiti kao 

inspiracija, ali i kao dokument vremena koji svjedoči o zajedničkim naporima, postignućima i 

izazovima s kojima se susrećemo. 

U ime uredništva, svima želimo ugodno čitanje i radujemo se budućim susretima kroz 

nove projekte i izdanja. 

Srdačno, 

Uredništvo časopisa Informacije 
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IZVJEŠTAJ O PROVEDBI PROJEKATA I PROGRAMA HRVATSKOG SAVEZA UDRUGA 

INVALIDA RADA 

1. SIJEČNJA – 31. LIPNJA 2025. 

 

I. ZAKONSKA PROVEDBA USLUGE OSOBNE ASISTENCIJE 

• Kratki opis usluge osobne asistencije 

Zakonska usluga osobne asistencije u Republici Hrvatskoj je socijalna usluga koja se pruža osobama s 

invaliditetom radi potpore u svakodnevnom životu, kako bi mogle živjeti samostalnije i ravnopravnije 

sudjelovati u društvu. Od 1. siječnja 2024., usluga osobne asistencije uređena je Zakonom o osobnoj 

asistenciji (NN 156/23). Ovaj Zakon je prvi puta jasno i sveobuhvatno uredio osobnu asistenciju kao 

zakonsko pravo na nacionalnoj razini.   

• Cilj  usluge osobne asistencije 

Jedan od temeljnih ciljeva usluge osobne asistencije je omogućiti osobama s invaliditetom da žive 

samostalno i dostojanstveno – u skladu sa svojim željama, potrebama i izborima. Usluga osobne 

asistencije daje korisnicima podršku u svakodnevnim aktivnostima, ali ne preuzima kontrolu nad 

njihovim životom. Korisnik ostaje glavni donositelj odluka – asistent je tu kao podrška, a ne zamjena. 

• Vrijeme provedbe usluge osobne asistencije te broj korisnika i osobnih asistenata 

Hrvatski savez udruga invalida rada potpisao je Ugovor o pružanju usluge osobne asistencije s 1. 

siječnjem 2024. godine, dok se s provedbom usluge osobne asistencije krenulo u ožujku 2024. godine. 

Hrvatski savez udruga invalida rada trenutačno (30. lipnja 2025. godine) provodi uslugu osobne 

asistencije za 21 korisnika te zapošljava 23 osobna asistenta.  

• Aktivnosti provedene u sklopu usluge osobne asistencije  

Stručna služba Hrvatskog saveza udruga invalida rada, Valentina Hojsak, Iva Karakaš i Ivana Znaor,  

imenovane su za članove Komisije za procjenu potreba korisnika pri područnim uredima Hrvatskog 

zavoda za socijalni rad, (Hrvatski zavod za socijalni rad – Područni ured Susedgrad i Hrvatski zavod za 

socijalni rad – Područni ured Trešnjevka). U razdoblju od siječnja 2025. do svibnja 2025. sudjelovale 

su u procjeni za ukupno 24  korisnika usluge osobne asistencije.  

 Siječanj Veljača Ožujak Travanj Svibanj 

Valentina Hojsak  / 6 4 /  

Iva Karakaš  / 4 / / 2 

Ivana Znaor  4 / 3 1 / 

Broj korisnika po članu Komisije za procjenu potreba korisnika 

Hrvatski savez udruga invalida rada uslugu osobne asistencije u cijelosti je prenio u zakonsku provedbu 

od 1. siječnja 2025. godine.  Od siječnja do kraja lipnja 2025. godine broj korisnika usluge osobne 

asistencije se povećao za četiri korisnika. Savez trenutačno provodi uslugu osobne asistencije za 21 

korisnika. Savez provodi uslugu osobne asistencije za korisnike s područja: Grada Zagreba, Svete 

Nedelje, Šibenika, Varaždina, Krapinskih Toplica, odnosno za one udruge članice koje ne provode 

imenovanu uslugu ili za koje je korisnik usluge izabrao Savez.   
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Od siječnja do lipnja 2025. godine ukupan broj sati osobne asistencije: 

 Siječanj Veljača Ožujak Travanj Svibanj Lipanj 

Broj sati usluge 

osobne 

asistencije  

2 134 1 988 1938 2 206 2256 2336 

Sukladno Zakonu o osobnoj asistenciji svi osobni asistenti moraju proći program neformalnog 

obrazovanja „Pružanje usluga osobne asistencije/Osobni asistent“ u trajanju od 75 sati. Edukaciju 

provodi licencirani provoditelji dostupni na listi Hrvatskog zavoda za zapošljavanje, a edukacija za 

osobne asistente je besplatna uz korištenja vaučera. Vaučeri su financijski instrumenti koji omogućuju 

besplatno obrazovanje odraslih. Od ukupno 23 osobna asistenta koje trenutačno zapošljavamo, njih 13 

mora proći program neformalnog obrazovanja za pružanje usluge osobne asistencije. S obzirom na to 

da se vaučeri koriste putem aplikacije Moj Vaučer svim osobnim asistentima je bila potrebna pomoć i 

podrška Saveza u prijavi zahtjeva za obrazovanjem. Tako su djelatnici stručne službe Saveza za osobne 

asistente  

- Otvorili korisnički račun na portalu Hrvatskog zavoda za zapošljavanje, odnosno Burzi rada: 

- Registrirali ih kako bi mogli pristupiti aplikaciji Moj vaučer  

- Pomogli u aktiviranju usluge e-Građani 

- Pripremili potrebne dokumente za prijavu: obrazac životopisa, ponudu obrazovnog programa, 

presliku  osobne iskaznice te  dokaz o stečenoj kvalifikaciji  

• Sukladno Zakonu o osobnoj asistenciji za sve osobne asistente Savez je dužan od Ministarstva 

pravosuđa zatražiti uvid u kaznenu evidenciju. Za sve  osobne asistente je isto i učinjeno.   

• Mjesečno za svakog osobnog asistenta i korisnika usluge osobne asistencije se pregledava Plan 

rada, Izvješće o izvršenoj usluzi osobne asistencije te Evidencija radnog vremena osobnog 

asistenta.  

• Zbirna lista pregledanih i ovjerenih Izvješća o izvršenoj usluzi osobne asistencije i izrađen račun 

za aktivnost usluge osobne asistencije dostavlja se Ministarstvu rada, mirovinskoga sustava, 

obitelji i socijalne politike do 05. u mjesecu.  

• Nakon dostave izvještaja i računa Ministarstvu rada, mirovinskoga sustava, obitelji i socijalne 

politike pristupa se obračunu plaća osobnih asistenata i vrši uplata za izvršenu uslugu sukladno 

Ugovoru o radu.  

• Stručna služba Hrvatskog saveza udruga invalida rada u svakodnevnoj je komunikaciji s 

osobnim asistentima. Komunikacija s osobnim asistentima temelji se na otvorenosti, jasnoći i 

uzajamnom poštovanju. Redoviti kontakti – bilo uživo, telefonski ili putem poruka – omogućuju 

praćenje dnevnih aktivnosti, pravovremeno uočavanje izazova i zajedničko traženje rješenja. 

Poseban naglasak stavljamo se na dvosmjernu komunikaciju: važno je da osobni asistenti imaju 

prostor izražavanja vlastitih iskustava, poteškoća i prijedloga, a istovremeno da dobiju jasne 

smjernice i podršku u radu. Kako bi se usluga korisnicima pružala na što kvalitetniji način, 

potičemo kontinuitet u razmjeni informacija o korisnikovim potrebama, navikama i mogućim 

promjenama u ponašanju ili zdravstvenom stanju. Time se prevenira nesporazum i smanjuje 

rizik od konflikata. U slučajevima kada dođe do neslaganja ili konflikta između asistenta i 

korisnika, naglasak je na smirenom pristupu, uvažavanju obje strane. Uvijek se nastoji razumjeti 

kontekst problema, postaviti realna očekivanja i doći do rješenja koje poštuje dostojanstvo svih 

uključenih i korisnika i osobnog asistenta. 

• Stručna služba Saveza obavlja i terensku posjetu, posjet korisniku i osobnom asistentu u domu 

korisnika.  Cilj posjeta je pružiti podršku i korisniku i asistentu, ojačati komunikaciju, pratiti 

kvalitetu suradnje te zajednički prepoznati eventualne potrebe za prilagodbama. Tijekom 

posjeta razgovara se s obje strane u opuštenoj i ugodnoj atmosferi – uz poštivanje privatnosti 

doma i svakodnevnih navika korisnika. Korisnika se pita o njegovom zadovoljstvu uslugom, 
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odnosom s asistentom i eventualnim promjenama koje bi želio. Osobnog asistenta se potiče da 

izrazi svoja iskustva, eventualne izazove u radu te prijedloge za poboljšanja.  

• U razdoblju od siječnja 2025. do lipnja 2025. godine odrađene su terenske posjete za ukupno 

četiri korisnika. 

• Kao poseban izazov u provođenju usluge osobne asistencije napomenuli bi pronalaženje 

osobnih asistenata. Unatoč kontinuiranom trudu i zalaganju, broj dostupnih i zainteresiranih 

osoba za ovu vrstu posla često je nedostatan u odnosu na potrebe korisnika. Razlozi su različiti 

– od zahtjevne prirode posla, nedovoljne prepoznatosti uloge osobnog asistenta u društvu, do 

ograničenih financijskih uvjeta koji ne prate odgovornost i kompleksnost tog zanimanja. Zbog 

toga smo često primorani redovito raspisivati natječaje za zapošljavanje osobnih asistenata. 

Unatoč tome, u pojedinim slučajevima proces pronalaska odgovarajuće osobe može potrajati, 

što dodatno otežava pružanje usluge u kontinuitetu i stvara pritisak kako na korisnike, tako i na 

Savez. Također, Dodatni izazov u procesu zapošljavanja osobnih asistenata predstavlja i 

činjenica da veliki dio kandidata koji se javi na natječaj, nakon dolaska na razgovor i detaljnijeg 

upoznavanja s prirodom posla, odustane od prijave. Uvidjevši svakodnevne zadatke koje posao 

osobnog asistenta uključuje – od fizičke pomoći, osobne njege, pratnje do emocionalne podrške 

– neki kandidati shvate da nisu spremni ili motivirani za takav oblik rada. To dodatno otežava 

proces jer unatoč formalnoj zainteresiranosti, realna dostupnost osoba spremnih za ovaj posao 

ostaje niska, dok za Savez iziskuje jako puno vremena i truda.  

II. NACIONALNA SUSTAVNA PODRŠKA 

Hrvatski savez udruga invalida rada provodi Nacionalnu sustavnu podršku koju financira Nacionalna 

zaklada za razvoj civilnoga društva. 

U ovom izvještajnom razdoblju Savez je imao sljedeće aktivnosti: 

• Održana je jedna sjednica Predsjedništva te sjednica Nadzornog odbora. Održana su i dva radna 

sastanka s vanjskom suradnicom Mladenkom Majerić, s kojom do kraja godine planiramo 

izraditi Strateški plan djelovanja Saveza, izraditi Smjernice za odabir i obuku volontera te 

Godišnji izvještaj o zadovoljstvu korisnika. 

• Izrađen dokument pod nazivom: „Smjernice za odabir i obuku volontera“. 

• Izrađen Monitoring Strateškog plana djelovanja Saveza 2020.-2025. 

• Ove godine Savez je planirao svečano obilježiti Nacionalni dan invalida rada 21. ožujka u 

Osijeku sukladno Planu provedbe aktivnosti i uputama Nacionalne sustavne podrške 

Nacionalne zaklade za razvoj civilnog društva za 2025. godinu. 

• Nacionalni dan invalida rada zamislili smo kao suradnju s tvrtkama Saponija i Kandit čije je 

sjedište u Osijeku. Namjera nam je bila prezentirati svoj rad i osvrnuti se na opasnosti i važnost 

zaštite na radu vezano uz utjecaj klimatskih promjena na sigurnost i zaštitu na radu. 

• Kod priprema za Nacionalni dan, te sukladno obvezama propisanim od strane Naiconalne 

zaklade, ostvarili smo suradnju s navedenim tvrtkama, dogovorili da će nam ustupiti prostor i 

da će rukovodeći čelnici tvrtke Kandit i Saponija sudjelovati na našoj Konferenciji, ostvarili 

smo suradnju s lokalnim tijelom kao i lokalnim udrugama. Dogovorili smo s HRT Osijekom 

kako će njihova voditeljica Marija Završki voditi program Nacionalnog dana, te s HNK Osijek 

da će njihova solistica Ivana Medić izvesti tri prigodne skladbe. Dogovorili smo i sadnju stabla 

ispred Udruge invalida rada Osijeka kao znaka održivosti i važnosti zaštite okoliša, ishodovali 

dozvolu za sadnju ispred poslovnog prostora i dobili donaciju samog stabla. 

• Pripreme su bile temeljito provedene, uključujući prijedlog programa, logističku organizaciju 

te komunikaciju s domaćinima i sudionicima (sve navedeno prilažemo Izvještaju). 

• Međutim, na sjednici Predsjedništva Saveza održanoj 27. veljače 2025. godine donesena je 

odluka o izmjeni plana obilježavanja Nacionalnog dana invalida rada u Osijeku jer se članovi 

Predsjedništva nisu složili s time, iako je bilo planirano samim Planom provedbe aktivnosti 

Nacionalne sustavne podrške, već su smatrali kako je bolje da se Nacionalni dan obilježi na 
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način da predstavnici Saveza idu na sastanke u Institucije – donosioce odluka, te lobiraju za  

udruge invalida rada i same invalide rada. 

• Sukladno odluci Predsjedništva predstavnici Saveza održali su sastanke sa Pravobraniteljem za 

osobe s invaliditetom i predstavnicima Ministarstva rada, mirovinskog sustava, obitelji i 

socijalne politike. Također, predsjednik Saveza Ante Štulić sudjelovao je u radio emisiji “Jedan 

plus jedan”. 

• Povodom obilježavanja Nacionalnog dana invalida rada Republike Hrvatske, organizirana su 

dva radna sastanka – jedan u Uredu pravobranitelja za osobe s invaliditetom, a drugi u 

Ministarstvu rada, mirovinskoga sustava, obitelji i socijalne politike. Također je organiziran i 

simboličan posjet grobu bivšeg predsjednika Saveza, gospodina Josipa Petrača koji je zaslužan 

za obilježavanje Nacionalnog dana invalida rada Hrvatske. 

• Na sam dan obilježavanja Nacionalnog dana invalida rada, izaslanstvo Hrvatskog saveza udruga 

invalida rada položilo je cvijeće i zapalilo svijeće na grobu bivšeg dugogodišnjeg predsjednika 

Saveza gospodina Josipa Petrača. 

• U sklopu medijskog predstavljanja, predsjednik Saveza, gospodin Ante Štulić, gostovao je u 

radijskoj emisiji posvećenoj Nacionalnom danu invalida rada, gdje je predstavio aktivnosti 

Saveza i ukazao na ključna pitanja koja se tiču prava i položaja invalida rada u Republici 

Hrvatskoj. 

• Tijekom razdoblja izradili smo promotivne materijale – letak i plakat – namijenjene udrugama 

članicama Saveza, s ciljem jačanja vidljivosti aktivnosti i podizanja svijesti o pravima invalida 

rada. Uz to, pripremljeno je i službeno priopćenje za javnost povodom obilježavanja 

Nacionalnog dana invalida rada, koje je distribuirano svim relevantnim medijima i udrugama 

članicama. 

• Mjerenje zadovoljstva korisnika/članova Saveza provodimo kontinuirano tijekom cijele 

kalendarske godine putem strukturiranih upitnika. Završno izvješće o rezultatima mjerenja bit 

će izrađeno i dostavljeno na kraju godine, odnosno u sklopu završnog izvještajnog razdoblja, 

kao dokaz sustavnog praćenja i evaluacije kvalitete rada Saveza. 

• Izradili smo program aktivnosti za 2025. godinu, usklađen s donesenim godišnjim planom rada 

za Nacionalnu sustavnu podršku, sukladno uputama Nacionalne zaklade. 

• U cilju jačanja kapaciteta i podrške u radu udruga članica, Hrvatski savez udruga invalida rada 

proveo je niz savjetodavnih, administrativnih i tehničkih aktivnosti, uključujući pomoć pri 

prijavi na natječaje, tumačenje zakonskih odredbi, pripremu potrebne dokumentacije i 

koordinaciju oko zajedničkih aktivnosti. U navedenom razdoblju stručna podrška pružena je 

devet (10) udruga članica, među kojima su Udruga invalida rada grada Varaždina, Duga Resa, 

Rijeka, Slunj, Đakovo, Osijek, Virovitica i Udruga osoba s invaliditetom „Vuka“ Vukovar, 

UOSI - Donja Stubica i UIR Rijeka. Pomoć je obuhvaćala: izradu projektnih prijava i tumačenje 

uvjeta natječaja, savjetovanje u vezi sa Zakonom o osobnoj asistenciji i tehničkom provedbom 

usluge, pomoć pri radno-pravnim pitanjima i donošenju formalnih odluka u okviru rada udruga. 

Pružili smo savjetodavnu podršku u pripremi žalbi na rezultate natječaja Ministarstva rada, 

mirovinskoga sustava, obitelji i socijalne politike zbog tehničkih nepravilnosti u obradi prijava. 

Uključili smo udruge članice vezano uz e-savjetovanje o prijedlogu Zakona o mirovinskom 

osiguranju, ( UIR-Rijeka, UIR-Virovitica, UIR-Vukovar, UOSI-Vukovar, UIR-Rijeka, UIR-

Duga Resa, UIR-Zagreb). Podrška je pružena putem e-pošte, telefonski, online i uživo, a sve 

aktivnosti su dokumentirane i pohranjene u evidenciji Saveza. 

• Predstavnici Saveza bili su na sastanku u Ministarstvu rada, mirovinskoga sustava, obitelji i 

socijalne politike na kojem su sudjelovali predstavnici Službe za analizu i razvoj mirovinskog 

sustava. Sukladno dogovoru Savez je organizirao sastanak s udrugama članicama na kojem su 

dogovoreni prijedlozi vezano uz donošenje Zakona o mirovinskom osiguranju. Savez je 

objedinjene prijedloge poslao Ministarstvu, te ih postavio na e-Savjetovanje. Izvješće o 

provedenom savjetovanju objavljeno je na stranicama e-savjetovanja, te je od predloženih tri 

izmjene usvojena jedna. 
Predloženo je da se izmjeni formula za usklađivanje mirovine, što nije uvaženo jer se smatra da 

će predložena formula osigurati dugoročno primjereniji i sigurniji rast mirovina. 
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Mnogo je bilo prijedloga, ujedno i naš, kako bi se svim ženama koje su majke, a koje su u 

trenutku stupanja na snagu predloženog Zakona već u mirovini, trebalo priznati u ukupni 

mirovinski staž po 12 mjeseci za svako dijete, te da bi se za iste trebao napraviti nov izračun 

mirovine. Taj prijedlog nije prihvaćen zato što smatraju kako se pravo na mirovinu ostvaruje u 

skladu sa zakonskim propisima koji su na snazi u trenutku odlaska u mirovinu. S obzirom na 

svrhu instituta dodanog staža, a to je otklanjanje rodnog jaza u mirovinama između žena i 

muškaraca te utjecaj na demografska kretanja, a imajući u vidu da su žene prema prijašnjim 

propisima ranije ostvarivale pravo na mirovinu te je izračun mirovine vršen pod drugačijim, 

povoljnijim uvjetima, nema opravdanog razloga za određivanje dodanog staža zatečenim 

korisnicima.  
Predložili smo izmjenu članka 68, stavak 9. i 10. tako da glase: 
„(9) isplata obiteljske mirovine se obustavlja, ako se zaposli na 3,5 sati dnevno ili dulje.“ 
„(10) obustavlja mu se isplata mirovine za vrijeme trajanja osiguranja, ako se zaposli na 3,5 sati 

dnevno ili dulje .“ 
Bez intervencije u navedeni članak 68. stavak 9. i stavak 10. iz ovoga Nacrta, mišljenja smo da 

bi korisnici obiteljske mirovine, a koji su istu stekli na temelju potpunog gubitka radne 

sposobnosti ili opće nesposobnosti za rad, bili dovedeni u neravnopravan položaj u odnosu na 

korisnike invalidske mirovine, kojima je pravo na istu priznato zbog potpunog gubitka radne 

sposobnosti, a ovim Nacrtom omogućava im se da se zaposle na vrijeme kraće od 3,5 sati 

dnevno, a da im se ne obustavi isplata mirovine. 
Navedena izmjena je prihvaćena. 

• Savez kontinuirano provodi aktivnosti usmjerene na jačanje vidljivosti svog rada i djelovanja u 

javnosti. U tu svrhu koristi više komunikacijskih kanala: službenu web stranicu Saveza koja se 

redovito ažurira sadržajem vezanim uz aktivnosti, projekte i važne informacije za članice i širu 

javnost, Facebook stranicu Saveza koja se aktivno koristi za objavu događanja, informacija i 

angažmana Saveza u realnom vremenu. Također smo u ovom izvještajnom razdoblju otvorili 

Instagram profil Saveza, koji se redovito ažurira vizualnim sadržajem u cilju dodatnog 

približavanja rada Saveza široj javnosti, posebno mlađim korisnicima društvenih mreža. 

• U sklopu Dana otvorenih vrata udruga, Hrvatski savez udruga invalida rada organizirao je 

izložbu pod nazivom „100 izdanja – kronika borbe i uspjeha“ 

• U Osijeku je 18. lipnja 2025. godine održan radni sastanak između županice Osječko-baranjske 

županije Nataše Tramišak i delegacije Hrvatskog saveza udruga invalida rada, na čelu s 

predsjednikom Saveza Antom Štulićem. Tema sastanka bila je unaprjeđenje položaja invalida 

rada i osoba s invaliditetom na području Županije, s posebnim naglaskom na ulogu i podršku 

udrugama koje svakodnevno rade na zaštiti prava i interesa ove ranjive skupine. 

• Nacionalna zaklada za razvoj civilnoga društva je 30. lipnja 2025. godine u hotelu Dubrovnik u 

Zagrebu održala svečanu dodjelu Dodataka Sporazumu o financiranju sustavne podrške za 2025. 

godinu. Predsjednik Hrvatskog saveza udruga invalida rada, Ante Štulić sudjelovao je na 

svečanoj dodjeli Dodataka Sporazumu o financiranju sustavne podrške Nacionalne zaklade za 

razvoj civilnoga društva za 2025. godinu, kojom je svečano obilježeno povećanje podrške od 

+20 posto za ukupno 111 udruga. Dodjela se temelji na Uredbi o kriterijima za utvrđivanje 

korisnika i načinu raspodjele dijela prihoda od igara na sreću za 2025. godinu. 

 

 

III. PROGRAM MINISTARSTVA RADA, MIROVINSKOG SUSTAVA, OBITELJI I 

SOCIJALNE POLITIKE „UMREŽIMO USLUGE ZA NOVE PRILIKE“ 

• Odobren u okviru poziva „Razvoj i širenje mreže socijalnih usluga za razdoblje od 2023. do 

2025.“ Ministarstva rada, mirovinskoga sustava, obitelji i socijalne politike 

• Od 1. lipnja 2023. godine do 31. svibnja 2026. godine (II. godina provedbe) 
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• Opći cilj programa je doprinijeti razvoju izvaninstitucijskih socijalnih usluga odnosno 

doprinijeti kvaliteti pružanja socijalnih usluga i njihovom razvoju, te doprinijeti razvoju i širenju 

mreže socijalnih usluga u zajednici. 

• Specifični ciljevi programa su povećanje kvalitete socijalnih usluga, poboljšanje kvalitete života 

invalida rada i osoba s invaliditetom, smanjenje socijalne isključenosti i siromaštva, te razvoj 

suradničkih odnosa udruga i jedinica lokalnih samouprava.  

• Partneri: Hrvatski zavod za zapošljavanje, Hrvatski zavod za socijalni rad, Udruga osoba s 

invaliditetom Križevci 

• Uključene udruge članice HSUIR-a u II. godinu provedbe: UIR grada Slunja, UIR grada Siska 

i Sisačko – moslavačke županije, UOSI Donja Stubica, UIR i ostalih osoba s invaliditetom 

Virovitica, DIR Krapina 

• Odrađene aktivnosti: 

Početna konferencija programa 

Anketni upitnici 

Za potrebe pet uključenih udruga u program istražili smo njihove potrebe na način da smo 

izradili anketni upitnik kojeg su udruge članice ispunile. Temeljem ispunjenog upitnika dobili 

smo uvid u stanje i potrebe udruga članica. Upitnici su nam omogućili da sustavno prikupimo 

informacije o svakodnevnim iskustvima, preprekama i potrebama uključenih udruga. Ispunjeni 

upitnici pomogli su nam u boljem razumijevanju što je korisnicima najvažnije, bilo da se radi o 

pristupačnosti, uslugama, edukaciji ili podršci. Smatramo kako upitnik nije samo alat za 

prikupljanje informacija već je i sredstvo za jačanje transparentnosti, odgovornosti i kvalitete 

rada udruge, te ključan korak prema učinkovitijem zalaganju za prava i potrebe osoba s 

invaliditetom. 

Izrada materijala za potrebe uključenih udruga 

Temeljem ispunjenog upitnika Savez je izradio za uključene udruge materijale koje će koristiti 

za promidžbu svoje udruge pri održavanju svojih aktivnosti, te kako bi bili prepoznatljivi u 

svojoj lokalnoj zajednici. Cilj nam je bio da se: javnost upozna s postojanjem i radom udruge, 

udruga jasno istakne među brojnim drugim organizacijama, stvori prepoznatljiv vizualni 

identitet (npr. logo, boje, slogan) 

Brošure 

Temeljem prikupljenih podataka za svaku smo udrugu izradili brošuru koje smo tiskali i 

dostavili udrugama. Tiskanje brošura za naše temeljne udruge ima niz prednosti koje doprinose 

boljoj vidljivosti, informiranosti i dostupnosti usluga koje pružaju. Brošure pomažu udruzi da 

se javnost, institucije i potencijalni korisnici upoznaju s postojanjem i radom udruge. To 

pridonosi većem ugledu i prepoznatljivosti u lokalnoj zajednici. Sažeto i jasno prikazuju koje 

usluge udruga nudi (npr. savjetovanja, radionice, pomoć u ostvarivanju prava i sl.). Time 

korisnici odmah mogu prepoznati kako im udruga može pomoći. Tiskani materijali mogu se 

dijeliti na događanjima, u zdravstvenim ustanovama, centrima za socijalnu skrb, općinama i 

drugim javnim mjestima – čime informacije dolaze i do onih koji nemaju pristup internetu 

Pružanje besplatnih pravnih savjeta i informacija 

U II. godini provedbe Programa pružali smo besplatne pravne informacije te savjetovali 

korisnike. Navedena aktivnost izuzetno je bitna za osobe s invaliditetom jer pružanjem 
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pravodobnih savjeta omogućuje im se da se informiraju o svojim pravima i načinu njihove 

zaštite, čime potičemo njihovo ravnopravno sudjelovanje u društvu. U navedenom 

programskom razdoblju pružili smo savjet za 225 korisnika; osoba s invaliditetom, o čemu 

vodimo evidenciju. Korisnici su se uglavnom javljali telefonom ili emailom.  

Predavanja  

„Doživotno i dosmrtno uzdržavanje – ključne razlike i rizici“ i „Nasilje nad starijima – 

prepoznajmo, spriječimo i zaštitimo“ 

U okviru programa izradili smo dva predavanja koje smo održali u udrugama članicama u 

Virovitici i Slunju. Cilj predavanja je informirati članove Udruge o pravnim razlikama između 

ugovora o doživotnom i dosmrtnom uzdržavanju, kao i potencijalnim rizicima koje ti ugovori 

mogu nositi, posebno za osobe starije životne dobi i osobe s invaliditetom.  Drugi dio predavanja 

bio je posvećen problemu nasilja nad starijima – kako ga prepoznati, kome se obratiti i kako se 

zaštititi. 

On line radionica 

Organizirali smo online radionicu s ciljem unapređenja znanja voditelja i djelatnika udruga 

članica u području pružanja socijalnih usluga. Na radionici su sudjelovali stručnjaci Hrvatskog 

zavoda za zapošljavanje i predstavnici partnerske organizacije Udruge osoba s invaliditetom 

Križevci 

Završna konferencija 

Organizirali smo završnu konferenciju na kojoj su sudjelovale i partnerske organizacije svojim 

predavanjima, te UIR i ostalih osoba s invaliditetom Virovitica koja je pokazala rezultate 

provedbe programa u svojoj udruzi koja je  uključena u program. Prikazani su i aktivnosti i 

rezultati II. godine provedbe. 

Savez od 1. lipnja 2025. godine provodi III. godinu navedenog programa, te su poslani svi 

dokumenti potrebni za nastavak provedbe. Također pišemo završni izvještaj za II. godinu. 

 

IV. PROGRAM MINISTARSTVA ZDRAVSTVA “POKRENI SE ZA ZDRAVLJE” 

 

• Odobren u okviru poziva Ministarstva zdravstva za prijavu trogodišnjih programa udruga iz 

područja zdravstva za financijsku potporu u okviru raspoloživih sredstava Državnog proračuna 

u 2022. godini. 

• Trenutno provodimo III. godinu programa „Pokreni se za zdravlje“. Od 8. studenog 2024. do 7. 

studenog 2025. godine. 

• Partnerske organizacije na programu: Hrvatski zavod za javno zdravstvo, Udruga invalida rada 

Zagreba, Udruga Mobbing 

• Opći cilj programa: doprinos zaštiti, očuvanju i unapređenju zdravlja stanovništva u Republici 

Hrvatskoj.  

• Hrvatski savez udruga invalida rada navedeno će ostvariti provedbom sprecifičnih ciljeva: 

poticanje razvijanja i promocija aktivnosti zdravih stilova života, utjecanje na smanjenje 

pojavnosti kroničnih nezaraznih bolesti, promocija digitalizacije zdravstvenog sustava te 

senzibilizacija javnosti. 

• Svake godine u programske aktivnosti uključujemo četiri hrvatska grada. U III. godini uključeni 

su: Duga Resa, Donja Stubica, Zagreb i Slunj. 

• U 6. mjesečnom razdoblju aktivnosti koje smo odradili na programu su: 
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Održana početna konferencija: na kojoj su sudjelovale i partnerske organizacije te udruge članice. 

Dogovorena je dinamika i prikazan plan aktivnosti kroz godinu. 

Organizirano i održano obilježavanje Svjetskog dana zdravlja, održanom akcijom „Hodajmo 

zajedno za zdravlje“ koja je obilježena u uključena četiri hrvatska grada. Građane smo informirali kako 

je hodanje izvrstan način da se poboljša i održi u dobrom stanju cjelokupno zdravlje. Korisnici su bili 

jako zadovoljni organiziranom akcijom jer su proveli dan aktivno, izašli su iz kuće, družili se, ali i 

educirali o važnosti brige za svoje zdravlje i samog kretanja za čitav organizam. 

Javnozdravstvena akcija: Odradili smo prvu kampanju u suradnji sa Domom zdravlja Zagreb zapad i 

organizirali javnozdravstvenu akciju mjerenja tlaka I šećera u krvi za članove Udruge invalida rada 

Zagreba. Tom prigodom članovima su podjeljene i zdrave namirnice kao što su voda, voće I zdrave 

pločice. Također, dijelili smo i letke o važnostima zdrave prehrane, mentalnog zdravlja i tjelesne 

aktivnosti koje smo izradili uz pomoć partnerskih organizacija. 

Međunarodna suradnja: Sklopili smo međunarodnu suradnju sa Caritasom BIH, koji provodi program 

ACTIVE (Acces Communication Toward Inclusion of Vunerable and Excluded persons on Western 

Balkans) Navedeni program provode zajednički Caritas BIH, Socijalno – edukativni centar Banja Luka 

i Udruga vedri osmjeh. Ostvarili smo suradnju vozano uz brošuru koju smo izradili „Važnost redovne 

tjelesne aktivnosti“ koju smatraju iznimno korisnom i informativnom, te su tražili da je prilagode na 

razumljiv i jasan jezik kako bi je mogle razumjeti i osobe s intelektualnim teškoćama, starije osobe te 

osobe s nižim nivoom pismenosti. Posebno nas veseli i smatramo navedenu suradnju iznimnim 

uspjehom. Ovo priznanje dodatno potvrđuje važnost kvalitetne informiranosti građana.  

Internet stranica: Hrvatski savez je u okviru programa izradio posebnu internet stranicu na kojoj donosi 

sve informacije o programu, aktivnosti programa i najave događanja Na stranicama programa „Budi 

zdrav” čitatelji mogu naći savjete i preporuke kako živjeti zdravo, pozitivne citate kroz koje čitatelji 

mogu otkriti i osnažiti sebe i nove članke koji se objavljuju tjedno. 

Virtualni savjetnik: u okviru stranice programa „Pokreni se za zdravlje” osmislili smo virtualnog 

savjetnika kojem će korisnici moći postavljati upite vezane uz zdravlje na koje će odgovarati stručnjaci 

iz partnerskih organizacija. Stranica uključuje i informacije kako koristiti digitalne zdravstvene usluge 

kao sredstvo čijom se upotrebom olakšava i pojednostavljuje proces korištenja zdravstvenih usluga. 

27. svibnja 2025. godine poslali smo polugodišnji izvještaj provedbe III. godine programa, te dalje 

nastavljamo s programskim aktivnostima. S obzirom da je ovo zadnja godina provedbe, svakako se 

namjeravamo javiti na raspisani natječaj koji očekujemo u studenom 2025. godine. 

• Poslana izvješća po projektima davateljima financijskih sredstava u 2025. godini: 

Sustavna podrška Nacionalne zaklade za razvoj civilnog društva, godišnji izvještaj, siječanj 2025, 

izvješće odobreno 

Osiguravanje usluge osobne asistencije za osobe s najtežom vrstom i stupnjem invaliditeta, siječanj 

2025. 

„Pristupi informacijama i otvori nove mogućnosti“, Zagrebačka županija, siječanj 2025, izvješće 

odobreno 

„Sigurno na poslu – unapređenje praksi zaštite na radu“, siječanj 2025., izvješće odobreno 

Sustavna podrška Nacionalne zaklade za razvoj civilnog društva, siječanj – travanj 2025, izvješće 

odobreno 

„Pokreni se za zdravlje“,  Ministarstvo zdravstva, svibanj 2025., izvješće poslano 
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„Umrežimo usluge za nove prilike“, Ministarstvo rada, mirovinskog sustava, obitelji i socijalne politike, 

lipanj 2025., izvješće poslano 

• Prijavljeni i odobreni projekti 2025.: 

Savez se prijavio na dva natječaja Grada Zagreba te je jedan projekt odobren. 

Savez se prijavio na natječaj Zagrebačke županije koji je odobren.  

Odobren je ESF projekt Udruge osoba s invaliditetom “Vuka” Vukovar na kojem Savez 

sudjeluje kao partnerska organizacija.  

Odobren projekt Zagrebačke županije 

Odobren projekt Grada Zagreba 

 

• Predstavnici Saveza sudjelovali su na nizu edukativnih i stručnih događanja: 

 

- Online edukacija u organizaciji SOIH-a i Ministarstva pravosuđa, uprave i digitalne 

transformacije o korištenju e-usluga putem portala e-Građani 

- Edukacija o fundraisingu održana 5. veljače 2025. u Hrvatskom kulturnom društvu 

Napredak 

- Konferencija o pravima osoba s invaliditetom u Samoboru, u organizaciji Udruge osoba s 

invaliditetom Sinergija Samobor 

- Sastanak s predstavnicima OECD-a na temu procjene preostale radne sposobnosti osoba s 

invaliditetom 

- Godišnje skupštine Udruge invalida rada i ostalih osoba s invaliditetom Virovitica i Udruga 

invalida rada grada Slunja 

- Sudjelovanje na 20. sjednici Predsjedništva Zajednice saveza osoba s invaliditetom 

Hrvatske - SOIH 

- će se održati u srijedu 30. travnja 2025. 

- Konferencija za voditelje udruga osoba s invaliditetom, 12. svibnja 2025., u Hotelu 

Diplomat, u organizaciji Hrvatskog saveza udruga osoba s tjelesnim invaliditetom 

- 12. Memorijal Marije Topić – sportsko-rekreacijsko događanje u organizaciji Udruge 

invalida rada Zagreba 

- Informativna radionica o pozivu "Jačanje kapaciteta organizacija civilnoga društva za 

provedbu programa aktivnog starenja", 13. svibnja 2025. u NSK Zagreb 

- Predavanje za članove Udruge invalida rada Zagreba na temu „Usluga osobne asistencije – 

ključ za neovisnost i inkluziju osoba s invaliditetom“ 

- Edukacija u okviru SOIH - Foruma virtualnog učenja o dopuni Registra osoba s 

invaliditetom 

- Sudjelovanje na 21. radnoj sjednici Predsjedništva Zajednice saveza osoba s invaliditetom 

Hrvatske - SOIH, 

- Sudjelovanje na okruglom stolu „Osobe s invaliditetom u prometu – HEKUP ‘25“ u Hotelu 

Diplomat, 23. svibnja 2025. 

- Sudjelovanje na Izbornoj skupštini SOIH-a 

- Humanitarna utrka "Run for MD 2025.", u organizaciji Društva distrofičara Zagreb i Saveza 

društava distrofičara Hrvatske u povodu Nacionalnog dana osoba oboljelih od 

neuromuskularnih bolesti 

- Sudjelovanje na II. sjednicu novog saziva Povjerenstva Vlade Republike Hrvatske za osobe 

s invaliditetom 

- Sudjelovali smo u obilježavanju Europskog dana svjesnosti o miasteniji gravis, događaju 

koji je organizirao Savez društava distrofičara Hrvatske s ciljem podizanja svijesti o 

izazovima s kojima se svakodnevno suočavaju osobe koje žive s ovom rijetkom 

autoimunom bolešću 

- Predstavnici Hrvatskog saveza udruga invalida rada sudjelovali su na Izbornoj skupštini 

Udruge invalida rada i ostalih osoba s invaliditetom grada Duga Resa 

- Hrvatski savez udruga invalida rada sudjelovao je na obilježavanju 56. obljetnice Udruge 

invalida rada grada Varaždina.  
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NACIONALNI DAN INVALIDA RADA HRVATSKE - PRIOPĆENJE ZA MEDIJE 

 

Povodom Nacionalnog dana invalida rada Hrvatske - 21. ožujka, Hrvatski savez udruga invalida rada 

izdao je priopćenje za medije 

Dana 21. ožujka obilježavamo Nacionalni dan invalida rada Hrvatske – dan posvećen podizanju svijesti 

o izazovima s kojima se suočavaju osobe koje su pretrpjele ozljede na radu ili su oboljele od 

profesionalnih bolesti. Ovaj dan prilika je da istaknemo njihovu važnost u društvu, prepoznamo 

probleme s kojima se susreću i potaknemo zajedničko djelovanje u cilju poboljšanja njihovog položaja. 

Prema dostupnim podacima, u Hrvatskoj živi 89.219 invalida rada. Njihova svakodnevica obilježena je 

brojnim izazovima, uključujući: 

• nedostatak prilagođenih radnih mjesta – unatoč svojoj radnoj sposobnosti, mnogi invalidi rada 

teško pronalaze zaposlenje zbog nedostatka prilagodbi na radnim mjestima i predrasuda 

poslodavaca 

• nedovoljna financijska podrška – mirovine i naknade često nisu dostatne za dostojanstven život, 

a troškovi liječenja i rehabilitacije dodatno opterećuju njihove financije 

• pristup zdravstvenim uslugama – dugotrajni administrativni postupci, manjak specijalizirane 

medicinske skrbi i rehabilitacijskih programa dodatno otežavaju proces oporavka i reintegracije 

u društvo 

• društvena marginalizacija – nedostatak podrške u zajednici često dovode do društvene izolacije 

invalida rada 

Rješenja ovih problema zahtijevaju suradnju nadležnih institucija, poslodavaca, nevladinih organizacija 

i cjelokupnog društva. Ključne mjere koje mogu poboljšati položaj invalida rada uključuju: 

• poticanje zapošljavanja i prilagodbu radnih mjesta kroz poticaje za poslodavce, edukacije i 

programe prekvalifikacije 

• poboljšanje sustava socijalne i zdravstvene zaštite, uključujući bržu i kvalitetniju medicinsku 

skrb te osiguranje dostatnih financijskih naknada 

• unaprjeđenje zakonodavstva koje će osigurati bolju zaštitu prava invalida rada i strože mjere 

sigurnosti na radu kako bi se smanjio broj ozljeda 
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• jačanje svijesti u društvu putem edukacija, kampanja i suradnje s medijima kako bi se 

invalidima rada omogućila ravnopravna uključenost u zajednicu 

Pozivamo sve nadležne institucije, poslodavce i širu javnost da prepoznaju značaj ovog dana i aktivno 

sudjeluju u stvaranju inkluzivnijeg i pravednijeg društva za invalide rada. 
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GOSTOVANJE U EMISIJI JEDAN PLUS JEDAN 

Ususret Nacionalnom danu invalida 

rada - 21 . ožujak u emisiji "Jedan plus 

jedan" gostovao je predsjednik 

Hrvatskog saveza udruga invalida rada, 

Ante Štulić, U emisiji "Jedan plus 

jedan", koja nastoji senzibilizirati 

javnost o problemima s kojima se 

susreću osobe s invaliditetom, gostovao 

je predsjednik Hrvatskog saveza udruga 

invalida rada Ante Štulić. U emisiji je 

govorio o invalidima rada, zaštiti 

radnika, broju ozljeda na radu, 

učestalosti mobbinga na radnom mjestu te najvećim problemima koji imaju invalidi rada pri ostvarivanju 

svojih prava. Emisiju koja se emitirala u ponedjeljak 17. ožujka  2025. godine možete 

poslušati YouTube kanalu Hrvatskog saveza udruga invalida rada. Jedan plus jedan je emisija koja 

senzibilizira javnost prema osobama s invaliditetom, a u tome joj pomažu javne osobe, pjevači, glumci, 

sportaši, umjetnici. Autor i voditelj emisije je Hrvoje Antonio Belamarić. Emitira se ponedjeljkom, od 

18:00 - 18:30. 

NACIONALNI DAN INVALIDA RADA HRVATSKE - 21. OŽUJAK 

Hrvatski savez udruga invalida rada obilježio je 

Nacionalni dan invalida rada Hrvatske - 21. 

ožujak Hrvatski savez udruga invalida rada 

pripremio je informativni letak i plakat 

povodom obilježavanja Nacionalnog dana 

invalida rada Hrvatske. Cilj ovih materijala je 

podizanje svijesti javnosti o pravima i 

izazovima s kojima se susreću invalidi rada kao 

i promocija inkluzije i jednakih mogućnosti u 

društvu. Letak sadrži ključne informacije o 

značaju Nacionalnog dana invalida rada, 

pravima invalida rada te mogućnostima 

podrške i pomoći. Plakat vizualno ističe glavne 

poruke i služi kao sredstvo za širu distribuciju i 

informiranje građana. Ovi materijali 

distribuirani su udrugama članicama Saveza te 

su postavljeni na vidljiva mjesta u javnim 

ustanovama i organizacijama koje se bave 

zaštitom prava invalida rada. Svaka udruga 

članica je obilježila Nacionalni dan invalida 

rada u svojoj lokalnoj zajednici sukladno 

svojim mogućnostima. 

Sjećanja na bivšeg predsjednika Saveza 

Josipa Petrača 

Povodom obilježavanja Nacionalnog dana 

invalida rada Hrvatske, predstavnici Hrvatskog 

saveza udruga invalida rada položili su cvijeće 
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na posljednje počivalište bivšeg predsjednika Saveza, Josipa Petrača u  znak zahvalnosti za njegov 

doprinos i predani rad na unapređenju prava invalida rada u Republici Hrvatskoj. Odana je počast 

čovjeku koji je svojim djelovanjem ostavio neizbrisiv trag u borbi za prava invalida rada. Savez nastavlja 

rad na ostvarivanju ciljeva i vrijednosti za koje se bivši predsjednik neumorno zalagao. 

Sastanak s Pravobraniteljem za osobe s invaliditetom 

Pravobranitelj za osobe s 

invaliditetom Darijo Jurišić je sa 

zamjenicama Gordanom Glibo i 

Anicom Ježić primio 25. ožujka 

delegaciju Hrvatskog saveza 

udruga invalida rada povodom 

Nacionalnog dana invalida rada 

Hrvatske. Delegacija Saveza 

udruga invalida rada  predvođena 

predsjednikom Antom Štulićem 

iznijela je probleme i teškoće s 

kojima se susreću invalidi rada u 

Hrvatskoj, počevši od 

dugotrajnog čekanja na rješenja 

za ostvarivanje prava na 

inkluzivni dodatak, preko 

otežanog pronalaska 

potencijalnih zaposlenika za radna mjesta osobnih asistenata, pa do mirovinske reforme od koje očekuju 

kvalitetnije rješavanje zakonskih ograničenja koja invalide rada dovode u nepovoljniji položaj u odnosu 

na osobe s invaliditetom koje nisu invalidi rada i pojedine druge skupine umirovljenika. Pravobranitelj 

je odgovarao na pitanja, iznio prijedloge za rješavanje nekih operativnih problema u radu Saveza i 

temeljnih udruge, uputio na dodatne izvore financiranja aktivnosti koje udruga provodi te naglasio da 

su, uz sve ostale, još uvijek jako  važne promotivne aktivnosti usmjerene na podizanje svijesti društva. 

 

ODRŽAN SASTANAK U MINISTARSTVU RADA, MIROVINSKOGA SUSTAVA, OBITELJI 

I SOCIJALNE POLITIKE 

Povodom Nacionalnog dana 

invalida rada Hrvatske, 11. 

travnja 2025. godine održan je 

sastanak u Ministarstvu rada, 

mirovinskoga sustava, obitelji i 

socijalne politike 

U ime Ministarstva sastanku su 

prisustvovali Zrinka Špoljarić, 

voditeljica Uprave za tržište rada, 

Nataša Smolić Ročak, voditeljica 

Službe za analizu i razvoj 

mirovinskog sustava, Vesna 

Tudek Barberić, načelnica Sektora 

za zapošljavanje te Sanja Žderić 

Polutnik voditeljica Službe za 

unaprjeđenje kvalitete stručnog 
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rada i stručni nadzor, dok su Hrvatski savez udruga invalida rada predstavljali Ante Štulić, predsjednik, 

Marija Kelečić, dopredsjednica, Valentina Hojsak, Iva Karakaš i Ivana Znaor, stručne suradnice. Na 

sastanku se raspravljalo o ključnim pitanjima vezanima uz inkluzivni dodatak, osobnu asistenciju, 

položaj invalida rada unutar mirovinske reforme te mogućnosti raspisivanja natječaja za udruge osoba s 

invaliditetom. Predstavnici Saveza iznijeli su konkretne primjedbe i prijedloge vezane uz izazove u 

ostvarivanju prava na inkluzivni dodatak. Uz jako dugotrajan proces, korisnici se žale na neujednačeno 

priznavanje prava na temelju različitih vrsta oštećenja, nejasni su kriteriji procjene funkcionalnosti, zbog 

čega brojni korisnici nisu ostvarili dodatak ili im je dodijeljena niža razina nego što bi trebali imati. Iz 

Ministarstva su istaknuli da su svjesni izazova na terenu te da se radi na izmjenama Zakona o vještačenju 

te Uredbi o metodologijama vještačenja. Kao najveći izazov osobne asistencije istaknut je nedostatak 

radne snage. U okviru nove mirovinske reforme iz Ministarstva su obavijestili kako je Prijedlog nacrta 

zakona o mirovinskom osiguranju pušten na e-savjetovanje. Prijedlogom novog zakona najniže 

mirovine rast će za tri posto, dok će sve invalidske mirovine rasti za 10 posto, ali tek početkom 2026. 

godine. Naime, novi Zakon predlaže povećanje mirovinskog faktora za izračun visine invalidske 

mirovine i to za invalidsku mirovinu zbog djelomičnog gubitka radne sposobnosti sa sadašnjih 0,8 na 

0,9, a za invalidsku mirovinu zbog potpunog gubitka radne sposobnosti sa sadašnjih 1,0 na 1,1 od 1. 

siječnja 2026. godine. Time će se osigurati uvjeti za dodatno povećanje invalidske mirovine za otprilike 

10 %, a obuhvatili bi se svi sadašnji i budući korisnici mirovine. Zatečenim korisnicima Zavod bi po 

službenoj dužnosti, najkasnije do 31. ožujka 2026. godine ponovno odredio mirovinu s novim 

mirovinskim faktorom. Ove godine, ali tek u prosincu, stiže i trajni dodatak na mirovinu. Odluku o visini 

vrijednosti za svaku godinu staža Vlada će donijeti u listopadu. Od srpnja bit će povećane najniže 

mirovine za oko tri posto, rastom aktualne vrijednosti najniže mirovine po godini staža. Korisnicima 

prijevremene starosne mirovine koji navrše 70 godina života predlaže se ukidanje smanjenja, odnosno 

penalizacije za prijevremeno umirovljenje, od prvog dana idućeg mjeseca u kojem navrše 70 godina. 

Predlaže se obuhvatiti i korisnike koji su starosnu dob navršili prije stupanja na snagu Zakona, a 

mirovina bez smanjenja odredila bi im se počevši od 1. siječnja 2026. godine. Ponovno određivanje 

prijevremene starosne mirovine Zavod bi odredio u roku od tri mjeseca od dana stupanja na snagu 

odredbe kojom se propisuje određivanje mirovine bez smanjenja polaznog faktora, po službenoj 

dužnosti. Šire se mogućnosti rada za umirovljenike i korisnike invalidskih mirovina sa 65 godina. 

Tijekom razgovora predstavnici Saveza su istaknuli zabrinutost za udruge invalida rada i osoba s 

invaliditetom jer Ministarstvo ne raspisuje natječaje za njih te tako većina udruga ne može udovoljiti 

uvjetima Nacionalne zaklade za razvoj civilnog društva i ući u sustavnu temeljnu podršku, napominjući 

da lokalna i regionalna uprava financijski ne prati potrebe udruga osoba s invaliditetom. Zahvaljujemo 

Ministarstvu rada, mirovinskoga sustava, obitelji i socijalne politike na otvorenosti za dijalog.  
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SASTANAK O NACRTU PRIJEDLOGA ZAKONA O MIROVINSKOM OSIGURANJU 

 

Hrvatski savez udruga 

invalida rada je 30. travnja 

2025. godine s početkom u 

11,00 sati, organizirao online 

sastanak s udrugama 

članicama vezano uz Nacrt 

prijedloga zakona o 

mirovinskom osiguranju 

Namjera Saveza bila je 

predstaviti Prijedlog novog 

zakona o mirovinskom 

osiguranju koji se trenutačno nalazi na e-savjetovanju, kako bi objedinio svoje preporuke i preporuke 

udruga članica te ih poslao Ministarstvu rada, mirovinskoga sustava, obitelji i socijalne politike.  Naime, 

predstavnici Saveza bili su na sastanku u Ministarstvu na kojem je sudjelovala Nataša Smolić Ročak, 

voditeljica Službe za analizu i razvoj mirovinskog sustava. U dogovoru s gospođom Smolić Ročak, 

Savez je organizirao sastanak na kojem su dogovoreni prijedlozi vezano uz donošenje Zakona o 

mirovinskom osiguranju koje ćemo poslati Ministarstvu. Dana, 30. travnja 2025. godine u 11,00 sati 

sastanak je otvorio predsjednik Saveza gospodin Ante Štulić zahvalivši svima koji su se priključili 

posebno iz razloga važnosti teme i s obzirom na to da Prijedlog zakona donosi novine koje se tiču ne 

samo umirovljenika, već i osoba s invaliditetom, odnosno osoba u invalidskim mirovinama. Ivana 

Znaor, stručna suradnica je priopćila prisutnim predstavnicima iz udruga članica sve novosti o radu 

Saveza i aktivnostima koje je imao u posljednja dva mjeseca kako bi ih upoznala sa svim novinama iz 

Saveza. Iva Karakaš, stručna suradnica iz Saveza je pripremila prezentaciju pod nazivom „Nacrt 

prijedloga zakona o mirovinskom osiguranju“. U predavanju je predstavila što je mirovinsko osiguranje, 

koji su uvjeti za umirovljenje, statistički i demografski pokazatelji, adekvatnost mirovina, rad uz 

mirovinu, novine koje donosi Prijedlog Zakona o mirovinskom osiguranju te prijedloge Hrvatskog 

saveza udruga invalida rada. Sudionici su iznijeli komentare, prijedloge i zabrinutosti vezane uz 

pojedine odredbe, te smo zaključili kako će svi zainteresirani moći dostaviti pisane komentare Savezu, 

nakon čega će biti razmotreni i uključeni u komentare koje će Savez slati Ministarstvu. 

E-SAVJETOVANJE O NACRTU PRIJEDLOGA ZAKONA O MIROVINSKOM 

OSIGURANJU 

Dana 9. travnja 2025. godine otvoreno je javno savjetovanje o Nacrtu prijedloga zakona o mirovinskom 

osiguranju, koje je trajalo do 9. svibnja 2025. godine 

Dana 9. travnja 2025. godine 

otvoreno je javno savjetovanje o 

Nacrtu prijedloga zakona o 

mirovinskom osiguranju, koje je 

trajalo do 9. svibnja 2025. godine. 

Savjetovanje je provedeno putem 

web portala e-Savjetovanja, 

omogućujući građanima, 

institucijama i organizacijama da 

iznesu svoje prijedloge i komentare 

na predložene izmjene Zakona. 
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Ključni ciljevi i predložene izmjene 

Cilj predloženog Zakona je povećanje adekvatnosti mirovina i održivost mirovinskog sustava, uzimajući 

u obzir demografske promjene i ekonomske izazove. Predložene mjere uključuju: 

• Povećanje mirovina, posebno za umirovljenike s dugim radnim stažem. 

• Mogućnost rada uz isplatu dijela mirovine, proširujući krug umirovljenika koji mogu raditi. 

• Usklađivanje mirovina s rastom plaća i troškovima života. 

• Smanjenje rodnog jaza u mirovinama. 

Sudionici i komentari 

Tijekom savjetovanja zaprimljeno je više komentara od strane različitih dionika, uključujući: 

• Pravobranitelj za osobe s invaliditetom: Podržao je prijedlog zakona, ističući unapređenje 

položaja umirovljenika, uključujući osobe s invaliditetom. 

• Pravobraniteljica za ravnopravnost spolova: Dostavila je mišljenje s ciljem osiguravanja 

ravnopravnosti spolova u mirovinskom sustavu. 

• Hrvatska obrtnička komora: Podržala je prijedlog, posebno odredbe koje omogućuju 

obrtnicima nastavak rada uz isplatu dijela mirovine. 

• Stranka umirovljenika podržala je određene aspekte predloženih izmjena, posebno one koji 

se odnose na penalizaciju prijevremenog umirovljenja. Smatraju da nije održivo stimulirati 

prijevremeno umirovljenje koje nema uporište u gospodarstvu, jer bi takva politika mogla 

dovesti do financijskog kraha države, međutim upozorili su da su umirovljenici često predmet 

političkih obećanja koja se ne ostvaruju. 

Hrvatski savez udruga invalida rada 

Predstavnici Saveza bili su na sastanku u Ministarstvu rada, mirovinskoga sustava, obitelji i socijalne 

politike na kojem su sudjelovali predstavnici Službe za analizu i razvoj mirovinskog sustava. Sukladno 

dogovoru Savez je organizirao sastanak s udrugama članicama na kojem su dogovoreni prijedlozi 

vezano uz donošenje Zakona o mirovinskom osiguranju. Savez je objedinjene prijedloge poslao 

Ministarstvu, te ih postavio na e-Savjetovanje. Izvješće o provedenom savjetovanju objavljeno je na 

stranicama e-savjetovanja, te je od predloženih tri izmjene usvojena jedna. Predloženo je da se izmjeni 

formula za usklađivanje mirovine, što nije uvaženo jer se smatra da će predložena formula osigurati 

dugoročno primjereniji i sigurniji rast mirovina. Mnogo je bilo prijedloga, ujedno i naš, kako bi se svim 

ženama koje su majke, a koje su u trenutku stupanja na snagu predloženog Zakona već u mirovini, 

trebalo priznati u ukupni mirovinski staž po 12 mjeseci za svako dijete, te da bi se za iste trebao napraviti 

nov izračun mirovine. Taj prijedlog nije prihvaćen zato što smatraju kako se pravo na mirovinu ostvaruje 

u skladu sa zakonskim propisima koji su na snazi u trenutku odlaska u mirovinu. S obzirom na svrhu 

instituta dodanog staža, a to je otklanjanje rodnog jaza u mirovinama između žena i muškaraca te utjecaj 

na demografska kretanja, a imajući u vidu da su žene prema prijašnjim propisima ranije ostvarivale 

pravo na mirovinu te je izračun mirovine vršen pod drugačijim, povoljnijim uvjetima, nema opravdanog 

razloga za određivanje dodanog staža zatečenim korisnicima.  

Predložili smo izmjenu članka 68, stavak 9. i 10. tako da glase: 

„(9) isplata obiteljske mirovine se obustavlja, ako se zaposli na 3,5 sati dnevno ili dulje.“ 

„(10) obustavlja mu se isplata mirovine za vrijeme trajanja osiguranja, ako se zaposli na 3,5 sati dnevno 

ili dulje .“ Bez intervencije u navedeni članak 68. stavak 9. i stavak 10. iz ovoga Nacrta, mišljenja smo 
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da bi korisnici obiteljske mirovine, a koji su istu stekli na temelju potpunog gubitka radne sposobnosti 

ili opće nesposobnosti za rad, bili dovedeni u neravnopravan položaj u odnosu na korisnike invalidske 

mirovine, kojima je pravo na istu priznato zbog potpunog gubitka radne sposobnosti, a ovim Nacrtom 

omogućava im se da se zaposle na vrijeme kraće od 3,5 sati dnevno, a da im se ne obustavi isplata 

mirovine. Navedena izmjena je prihvaćena. 

Zaključak 

Izvješće o provedenom savjetovanju objavljeno je na portalu e-Savjetovanja, pružajući transparentan 

uvid u primljene komentare i način na koji su razmotreni. Očekuje se da će prijedlog zakona biti upućen 

u daljnju zakonodavnu proceduru, uzimajući u obzir primjedbe i prijedloge iznesene tijekom 

savjetovanja. Za detaljnije informacije i pristup izvješću, posjetite e-Savjetovanja 

 

 

 

 

HRVATSKI SABOR DONIO NOVI ZAKON O MIROVINSKOM OSIGURANJU 

 

Hrvatski sabor donio je novi Zakon o mirovinskom osiguranju. Glavni cilj Zakona, koji obuhvaća sve 

umirovljenike i sve osiguranike je povećanje mirovina i nastavak održivosti mirovinskoga sustava. Za 

usklađivanje mirovina prema povoljnijem indeksu rasta plaća ili cijena uvodi se stopa 85:15 prema 

povoljnijem indeksu, čime će se osigurati primjereniji rast mirovina u odnosu na rast plaća i potrošačkih 

cijena. Svi umirovljenici u Hrvatskoj primat će usklađenu mirovinu po povoljnijem modelu. Također, 

povećava se i dodani staž sa 6 na 12 mjeseci za svako rođeno ili posvojeno dijete, s ciljem smanjivanja 

rodnog jaza između mirovina žena i muškaraca. Amandmanom Vlade Republike Hrvatske, 

tradicionalnim i srodničkim udomiteljima, koji su najmanje 10 godina obavljali udomiteljstvo, 

omogućeno je ostvarivanje 12 mjeseci dodanog staža. Radi se o osobama koje su tijekom života 

posvetile značajan dio svog vremena i resursa skrbi o drugim osobama, a ujedno se želi potaknuti 

dugoročna predanost udomiteljstvu koje se ne obavlja kao zanimanje. Uvodi se i godišnji dodatak na 

mirovinu za sve korisnike mirovine, čija isplata se očekuje krajem 2025. godine, a koji se veže uz godine 

mirovinskog staža, čime se dodatno naglašava važnost što duljeg ostanka u svijetu rada. Za bonifikaciju 

za dulji ostanak u svijetu rada, ukida se uvjet od 35 godina staža i ograničenje od pet godina, što će u 

prosjeku donijeti povećanje od 40 eura, a novim zakonom se ukida penalizacija za prijevremenu starosnu 

mirovinu s navršenih 70 godina, što će u prosjeku donijeti povećanje mirovine od 57 eura za 127 tisuća 

korisnika. Donošenjem novog Zakona otvorena je mogućnost rada u punom radnom vremenu uz isplatu 

pola mirovine svim umirovljenicima koji se naknadno zaposle s navršenih 65 godina života u punom 

radnom vremenu. Obrtnici i osobe koje obavljaju samostalnu djelatnost mogu raditi u punom radnom 

vremenu sa 65 godina uz istovremenu isplatu pola mirovine bez zatvaranja obrta/djelatnosti. Povećavaju 

se invalidske mirovine za 218 tisuća korisnika i to u prosjeku za 74 eura, a očekivana primjena je od 

siječnja iduće godine. Također, dodatno će se povećati najniže mirovine na 106 posto sa 103 posto 

AVM-a, dok se kod obiteljskih mirovina briše uvjet za postojanje izvanbračne zajednice najranije na 

dan 28. ožujka 2008., a kako bi i izvanbračni partneri mogli koristiti obiteljsku mirovinu. Nove mjere 

doprinijet će ostvarenju cilja da prosječna sveukupna mirovina do kraja mandata ove Vlade bude 800 

eura. 

IZVOR: Ministarstvo rada, mirovinskog 

sustava, obitelj i socijalne politike 

https://esavjetovanja.gov.hr/ECon/EconReport?entityId=30319&fbclid=IwY2xjawKtAxdleHRuA2FlbQIxMABicmlkETExMzVXMlBUQ1RHV3FVRHVqAR76uVas3wrCpe3mDSw04GRzit1djpkCXFL9LPXoCpwtCO2f9E7zwTffOc-1-A_aem_wxJsidDYLOMHmBPu1-y0iA
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DODIJELJENI DODACI SPORAZUMU O SUSTAVNOJ PODRŠCI ZA 2025. GODINU 

Nacionalna zaklada za razvoj civilnoga društva je 30. lipnja 2025. godine u hotelu Dubrovnik u 

Zagrebu održala svečanu dodjelu Dodataka Sporazumu o financiranju sustavne podrške za 

2025. godinu 

Predsjednik Hrvatskog saveza udruga invalida rada, Ante Štulić sudjelovao je na svečanoj dodjeli 

Dodataka Sporazumu o financiranju sustavne podrške Nacionalne zaklade za razvoj civilnoga društva 

za 2025. godinu, kojom je svečano obilježeno povećanje podrške od +20 posto za ukupno 111 udruga. 

Dodjela se temelji na Uredbi o kriterijima za utvrđivanje korisnika i načinu raspodjele dijela prihoda od 

igara na sreću za 2025. godinu. 

U ime Nacionalne zaklade nazočnima se obratio Luka Bogdan, zamjenik upraviteljice, koji je naglasio 

snažnu i dugoročnu podršku koju Vlada Republike Hrvatske pruža civilnom društvu. Istaknuo je važnost 

uspostave inovativnog modela sustavne podrške, kojim se usluge udruga, nakon godina pilotiranja i 

projektnih aktivnosti, često financiranih sredstvima Europskog socijalnog fonda (ESF), 

institucionaliziraju i prelaze na stabilno, nacionalno financiranje, čime se osigurava dugoročna podrška 

korisnicima u zajednici. Marica Mirić, predsjednica Zajednice saveza osoba s invaliditetom Hrvatske, 

zahvalila  se na mjerama koje omogućuju održivo djelovanje udruga i gradnju inkluzivnog društva u 

kojem se potrebe osoba s invaliditetom sustavno prepoznaju i podržavaju. U ime Vlade Republike 

Hrvatske i Ministarstva rada, mirovinskoga sustava, obitelji i socijalne politike, sudionike je pozdravio 

državni tajnik Ivan Vidiš, koji je potvrdio kontinuiranu podršku udrugama osoba s invaliditetom te 

naglasio važnost njihove uloge u procesu deinstitucionalizacije, integracije i socijalne uključenosti. 

Zastupnica Ljubica Lukačić istaknula je važnost Hrvatskoga sabora u jačanju zakonodavnog okvira za 

prava osoba s invaliditetom te posebno naglasila značaj uvođenja inkluzivnog dodatka, a koji predstavlja 

jedan od najvažnijih iskoraka u osnaživanju prava i standarda osoba s invaliditetom u Hrvatskoj. 

Zastupnik Marko Pavić, naglasio je važnost udruga u programima poput „Zaželi“, kojim je omogućen 

rad preko 22 tisuće žena starije dobi i nižih kvalifikacija koje skrbe o više od 100 tisuća starijih 

sugrađana, kao i potrebu dugoročne podrške organizacijama civilnog društva koje djeluju u području 

socijalne uključenosti 
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DANI OTVORENIH VRATA UDRUGA 

100 IZDANJA - KRONIKE BORBE I USPJEHA 

 

U sklopu Dana otvorenih vrata udruga, Hrvatski savez 

udruga invalida rada organizirao je izložbu pod 

nazivom „100 izdanja – kronika borbe i uspjeha“ 

U sklopu Dana otvorenih vrata udruga, Hrvatski savez 

udruga invalida rada (HSUIR) organizirao je izložbu 

pod nazivom „100 izdanja – kronika borbe i uspjeha“. 

Izložba donosi retrospektivu svih dosadašnjih brojeva 

časopisa Informacije, koji već desetljećima bilježi 

aktivnosti, borbu za prava invalida rada i osoba s 

invaliditetom. 

Ova izložba posjetiteljima pružala je uvid u razvoju 

pokreta osoba s invaliditetom kroz prizmu 

informiranja i javnog djelovanja. Kroz stotinu brojeva 

Informacija, časopisa koji kontinuirano prati izazove, 

inicijative i postignuća može se iščitati i šira slika 

društvenih promjena i napretka u zaštiti prava osoba s 

invaliditetom. 
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JAČANJE SURADNJE ZA BOLJI POLOŽAJ OSOBA S INVALIDITETOM U OSJEČKO - 

BARANJSKOJ ŽUPANIJI 

 

U Osijeku je 18. lipnja 2025. godine održan radni sastanak između županice Osječko-baranjske 

županije Nataše Tramišak i delegacije Hrvatskog saveza udruga invalida rada, na čelu s 

predsjednikom Saveza Antom Štulićem 

Tema sastanka bila je unaprjeđenje položaja invalida rada i osoba s invaliditetom na području Županije, 

s posebnim naglaskom na ulogu i podršku udrugama koje svakodnevno rade na zaštiti prava i interesa 

ove ranjive skupine. 

Podrška udrugama osoba s invaliditetom 

Predstavnici Saveza predstavili su ključne aktivnosti koje provode na nacionalnoj i lokalnoj razini, 

naglasivši važnost dugoročne institucionalne podrške i stabilnog financiranja udruga osoba s 

invaliditetom. Izražena je potreba za osnaživanjem suradnje između Županije i organizacija civilnog 

društva, kroz transparentnije i pristupačnije mehanizme potpore. 

Županica Tramišak istaknula je kako Osječko-baranjska županija kontinuirano prepoznaje rad udruga i 

važnost njihovog djelovanja te je izrazila spremnost za dodatno jačanje suradnje kroz konkretne 

inicijative. 

Prijedlog osnivanja Povjerenstva za osobe s invaliditetom 

U sklopu razgovora Savez je predložio osnivanje Povjerenstva za osobe s invaliditetom pri Osječko-

baranjskoj županiji, koje bi služilo kao savjetodavno tijelo u čijem bi radu sudjelovali predstavnici 

udruga, stručnjaci i dionici iz javnog sektora. Cilj Povjerenstva bio bi praćenje potreba osoba s 

invaliditetom, predlaganje mjera i jačanje participacije u procesu donošenja odluka na lokalnoj razini. 

Sastanak je protekao u konstruktivnom i partnerskom ozračju, uz obostranu spremnost za nastavak 

suradnje i konkretizaciju prijedloga. Sudionici su se složili da je ključno njegovanje međusektorske 

suradnje, uz uključivanje osoba s invaliditetom u sve procese koji ih se tiču – od planiranja, preko 

donošenja odluka, do praćenja provedbe mjera.  
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ODRŽANA ZAVRŠNA KONFERENCIJA II. GODINE PROGRAMA "UMREŽIMO USLUGE 

ZA NOVE PRILIKE" 

Hrvatski savez udruga invalida rada, u ponedjeljak 19. svibnja 2025. godine je na završnoj 

konferenciji u hotelu Antunović predstavio rezultate II. godine programa "Umrežimo usluge za 

nove prilike" 

Hrvatski savez 

udruga invalida rada 

u ponedjeljak je na 

završnoj konferenciji 

u hotelu Antunović 

predstavio rezultate 

programa 

‘Umrežimo usluge 

za nove prilike’, koji 

se provodi u 

partnerstvu s 

Hrvatskim zavodom 

za socijalni rad, 

Hrvatskim zavodom 

za zapošljavanje i 

Udrugom osoba s 

invaliditetom Križevci.  

Program je ostvaren putem poziva ‘Razvoj i širenje mreže socijalnih usluga za razdoblje 2023.–2025.’ 

Ministarstva rada, mirovinskog sustava, obitelji i socijalne politike. 

Cilj programa je unaprijediti postojeće socijalne usluge u udrugama članicama te potaknuti uvođenje 

novih, osobito u ruralnim sredinama. Završna konferencija okupila je članice Saveza, programske 

partnere i stručnjake. Uz prezentaciju postignutih rezultata, predstavljeni su primjeri dobre prakse te su 

razmijenjena iskustva u području pružanja usluga osobama s invaliditetom. 

U pozdravnom govoru, predsjednik HSUIR-a Ante Štulić rekao je da su se tijekom dvije godine 

programa stvarali temelji za učinkovitije povezivanje socijalnih usluga u ruralnim sredinama s ciljem 

stvaranja novih prilika za osobe s invaliditetom. 

– Raduje me što se u procesu razvila snažnija suradnja među dionicima, od lokalne razine do nacionalnih 

institucija, u korist korisnika naših usluga – rekao je Štulić. 

Voditeljica programa Iva Karakaš istaknula je da HSUIR programom unapređuje postojeće socijalne 

usluge i potiče uvođenje novih. 

Socijalne usluge pozitivno utječu na izjednačavanje mogućnosti invalida rada i osoba s invaliditetom, 

pružajući mogućnost izbora, neovisnosti i sudjelovanja u društvenom životu putem udruga. Udruge 

imaju velik značaj u lokalnim sredinama jer utječu na kvalitetu života svojih članova, pružaju usluge 

koje pojedinci ne mogu dobiti drugdje, podršku, savjete i informacije, čime korisnicima omogućuju 

korak naprijed. 

HSUIR je u drugoj godini programa uključio Udruge invalida rada iz Slunja i Siska, Sisačko-moslavačke 

županije, Donje Stubice, Virovitice i Društvo invalida rada Krapina. Održana je početna konferencija s 

predstavnicima partnerskih organizacija, udruga članica i djelatnicima. Istražene su potrebe uključenih 

udruga anketnim upitnikom. 



 

24 
 

      

– Upitnici su omogućili sustavno prikupljanje informacija o iskustvima, preprekama i potrebama udruga 

te bolje razumijevanje korisničkih potreba u pogledu pristupačnosti, edukacije ili podrške. Izrađeni su i 

promotivni materijali. 

Danijela Perić iz Udruge Virovitica istaknula je važnost informiranja i savjetovanja članova, osobito o 

karti za parkiranje i inkluzivnom dodatku. Pružaju i psihosocijalnu podršku te usluge pratnje i prijevoza 

iz ruralnih područja. 

– Uslugu pružamo privatnim vozilom djelatnice. Nadamo se programu koji će omogućiti nabavu 

službenog vozila i vozača kako bismo mogli obuhvatiti veći broj korisnika – rekla je Perić. Kao važnu 

uslugu navodi aktivnosti socijalnog uključivanja: kreativne radionice, sportska natjecanja i pomoć u 

kući za starije osobe koje žive same. 

– Radi se o važnoj usluzi jer imamo velik broj starijih osoba koje su teško pokretne i imaju male mirovine 

– dodala je Perić. U planu je širenje usluge osobne asistencije. Udruga je također sudjelovala u programu 

‘Zaželi – prevencija’, a kroz projekt ‘Podrška za kvalitetniji život osoba s invaliditetom’ provode 

mjerenje tlaka i šećera, čime se smanjuje pritisak na zdravstveni sustav. 

– Sudjelovanje u programu ‘Umrežimo usluge za nove prilike’ omogućilo nam je kvalitetniju analizu 

stanja. Vrlo smo zadovoljni suradnjom. U našoj udruzi smo uvijek otvoreni za partnerstva jer znamo da 

smo jači zajedno – zaključila je Perić. 

Marica Mirić, predsjednica Zajednice saveza osoba s invaliditetom Hrvatske, govorila je o važnosti 

umrežavanja za inkluziju. 

– Umrežavanje je strateška 

suradnja koja omogućuje jaču 

pregovaračku i zagovaračku 

moć – istaknula je Mirić. 

Inkluzija, prema njezinim 

riječima, nije samo fizičko 

uključivanje, već zahtijeva 

promjene stavova, sustava i 

politika. 

O važnosti socijalnih usluga 

govorila je i Sunčica Rašić-

Ajkunić iz Zavoda. 

– Socijalne usluge 

namijenjene su 

prepoznavanju i rješavanju 

problema pojedinaca i 

obitelji. Priznaju se na 

temelju procjene potreba, rizika i snaga, u skladu s individualnim planovima. Mogu biti dugotrajne ili 

privremene, izvaninstitucijske ili institucijske – pojasnila je. 

U sustavu socijalne skrbi postoji 15 vrsta socijalnih usluga, uključujući pomoć u kući, organizirano 

stanovanje, osobnu asistenciju i smještaj. Reguliraju ih Zakon o socijalnoj skrbi i Zakon o osobnoj 

asistenciji, ovisno o stupnju invaliditeta. 

O mjerama aktivne politike zapošljavanja govorio je Kristijan Buza, rukovoditelj Odjela za mjere 

aktivne politike zapošljavanja. 
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FUNDRAISING ZA SAVEZE OSOBA S INVALIDITETOM 

 

Zajednica saveza osoba s invaliditetom Hrvatske - SOIH organizirala je edukativnu radionicu o 

fundraisingu za saveze osoba s invaliditetom 

Zajednica saveza osoba s invaliditetom Hrvatske - SOIH organizirala je edukativnu radionicu o 

fundraisingu za saveze članice, koja se održala 21. veljače 2025. godine. Radionicu je vodila Mladenka 

Majerić, društvena poduzetnica koja se bavi fundraisingom i menadžmentom neprofitnih organizacija. 

Tijekom edukacije, sudionici su imali priliku da se upoznaju s ključnim aspektima fundraisinga, 

uključujući etička načela, kulturni i društveni kontekst, te izradu kvalitetnih prijedloga za donacije. 

Sudionici su posebno istakli značaj praktičnih savjeta o izradi fundraising plana, koji su im pružili 

konkretne alate za unapređenje prikupljanja sredstava unutar njihovih organizacija. Svi prisutni su 

izrazili zadovoljstvo stečenim znanjem i mogućnošću razmjene iskustava. 

Hrvatski savez udruga invalida rada je sudjelovao na radionici. 

 

ONLINE EDUKACIJA O DOPUNI REGISTRA OSOBA S INVALIDITETOM 

U okviru SOIH Foruma virtualnog učenja o KPOSI održana je edukacija o dopuni Registra 

osoba s invaliditetom 

Hrvatski savez udruga invalida rada 

sudjelovao je na online edukaciji 

organiziranoj s ciljem informiranja 

o važnosti dopune Registra osoba s 

invaliditetom kontakt podacima. 

Edukacija je održana putem Zoom 

platforme u utorak, 13. svibnja 

2025. godine u organizaciji 

Zajednice saveza osoba s 

invaliditetom Hrvatske.  
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Na edukaciji je predstavljena svrha i značaj proširenja Registra, osobito u kontekstu kriznih situacija 

poput prirodnih nepogoda i drugih hitnih stanja, kada je nužno osigurati brzu i učinkovitu komunikaciju 

s osobama s invaliditetom. Sudionici su imali priliku detaljnije se upoznati s postupkom podnošenja i 

ažuriranja podataka, kao i s potencijalnim koristima koje ažurirani Registar može donijeti za zajednicu. 

 

"15% ZA 15% - AMMAN - 

BERLINSKA DEKLARACIJA O 

GLOBALNOJ INKLUZIJI OSOBA 

S INVALIDITETOM 

U okviru SOIH Foruma virtualnog 

učenja o KPOSI održana je 

edukacija "15% za 15%" 

Vlada Savezne Republike Njemačke u 

suradnji s Vladom Jordana i 

Međunarodnim savezom osoba s invaliditetom (IDA) je dana 2. i 3. travnja 2025. godine u Berlinu bila 

domaćin trećeg Globalnog sastanka na vrhu o pravima osoba s invaliditetom. Na samitu je usvojena 

Amman-Berlinska deklaracija o globalnoj inkluziji osoba s invaliditetom. Deklaracija je dobila ime 

prema gradovima Ammanu i Berlinu zbog ključnih događanja koja su prethodila njenom usvajanju. U 

veljači 2025. godine, u Ammanu, Jordan, održan je prvi regionalni pre-samit posvećen pitanjima 

invaliditeta, gdje su postavljeni temelji za globalnu raspravu o inkluziji, a na Globalnom samitu u 

Berlinu je Deklaracija službeno usvojena. Stoga naziv "Amman-Berlinska" odražava ova dva ključna 

koraka u procesu izrade i usvajanja deklaracije. U uvodu Amman-Berlinske deklaracije ističe se važnost 

globalne inkluzije osoba s invaliditetom. Deklaracija prepoznaje izazove s kojima se suočavaju osobe s 

invaliditetom u društvu, kao i potrebu za djelovanjem na međunarodnoj razini kako bi se osigurao njihov 

pun pristup pravima, uslugama i prilikama. U uvodu se također naglašava nužnost osnaživanja suradnje 

između država, organizacija i zajednica u postizanju jednakosti i pravednosti za osobe s invaliditetom. 

U ciljevima Amman-Berlinske deklaracije naglašava se potreba za sustavnom i ravnopravnom 

uključenosti osoba s invaliditetom u sve aspekte društva. 

Ciljevi uključuju: 

•    povećanje političke volje i financiranja za inkluziju, 

•    osiguranje dostupnosti usluga i infrastrukture, 

•    poštivanje ljudskih prava osoba s invaliditetom kroz razvojne politike i prakse, 

•    u globalnom kontekstu jest i cilj "15% za 15%" –  da najmanje 15 posto međunarodnih razvojnih 

programa na razini zemalja bude usmjereno na inkluziju osoba s invaliditetom.  

Deklaracija poziva na konkretnu primjenu Konvencije UN-a o pravima osoba s invaliditetom. 

U dijelu obveza Amman-Berlinske deklaracije države i organizacije se pozivaju da: 

•    povećaju ulaganja u inkluzivne razvojne i humanitarne programe, uključujući cilj "15% za 15%", 

•    osiguraju sudjelovanje osoba s invaliditetom u donošenju odluka, 

•    unaprijede prikupljanje podataka koji uključuju invaliditet, 

•    podrže organizacije osoba s invaliditetom kao ključne partnere. 

Republika Hrvatska potpisala je i time pristupila Amman-Berlinskoj deklaraciji o globalnoj inkluziji 

osoba s invaliditetom i time pokazala opredijeljenost za unapređenje prava osoba s invaliditetom. 

Zajednica saveza osoba s invaliditetom Hrvatske je 22. travnja 2025. godine u okviru Foruma virtualnog 

učenja o KPOSI održala edukaciju "15% za 15%" te predstavila Amman - Berlinsku deklaraciju 

savezima i udrugama osoba s invaliditetom.  
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PREDAVANJE „PORTAL E-GRAĐANI I DIGITALNA PRISTUPAČNOST“ 

 

 

On line edukacija u organizaciji Zajednice saveza za osobe s invaliditetom Hrvatske – SOIH i 

predstavnika Ministarstva pravosuđa, uprave i digitalne transformacije na temu korištenje e-usluga i e-

informacija pomoću portala e-Građani 

Dana 29. siječnja 2025. održana je online edukacija u organizaciji Zajednice saveza za osobe s 

invaliditetom Hrvatske – SOIH i predstavnika Ministarstva pravosuđa, uprave i digitalne transformacije 

na temu korištenje e-usluga i e-informacija pomoću portala e-Građani, te obveze koje proizlaze iz 

Zakona o pristupačnosti mrežnih stranica i programskih rješenja za pokretne uređaje tijela javnog 

sektora. 

Digitalna pristupačnost je uključiva praksa koja osigurava da i osobe s invaliditetom nemaju prepreka u 

pristupu digitalnom sadržaju ili interakciji s njime. S obzirom na to da se osobe s vidnim, slušnim, 

motoričkim ili kognitivnim poteškoćama svakodnevno susreću s preprekama, ne samo u fizičkom već i 

u digitalnom svijetu, Zajednica saveza osoba s invaliditetom Hrvatske - SOIH izrazila je veliku potrebu 

i želju za ovakvom vrstom edukacije jer je, posebno za njih, jako važna mogućnost online rješavanja 

životnih situacija kroz e-usluge na portalu e-Građani. 

 

Sudionici su na edukaciji upoznati s načinima prijave na portal, predstavljene su im informacije o samom 

sustavu, te e-uslugama i e-informacijama koje su usko vezane za postojeće usluge. Također, sudionici 

su upoznati sa Zakonom o pristupačnosti koji je na snazi od 2019. godine, posebno s onime što su tijela 

javnog sektora obavezna poduzeti i mogućnostima koje su im kroz Zakon na raspolaganju. Važan dio 

edukacije bio je upoznavanje sudionika mogućnostima koje su im na raspolaganju vezano za poboljšanje 

pristupačnosti javnih sadržaja i usluga. 
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HSUIR SUDJELOVAO NA SASTANKU S OECD-om 

Predstavnici Saveza osoba s 

invaliditetom sudjelovali na 

sastanku s OECD-om vezano uz 

procjenu preostale radne 

sposobnosti osoba s invaliditetom 

Dana 2. travnja 2025. godine, u 

prostorijama Ministarstva rada, 

mirovinskoga sustava, obitelji i 

socijalne politike, održan je 

sastanak u okviru projekta 

tehničke pomoći u suradnji s 

OECD-om pod 

nazivom „Poboljšanje procjene preostale radne sposobnosti osoba s invaliditetom u svrhu njihova 

uključivanja na tržište rada“. Na sastanku su sudjelovali svi predstavnici članica Zajednice saveza osoba 

s invaliditetom Hrvatske. Svaki je predstavnik iznio mišljenje o Izvješću o procjeni radne sposobnosti 

u Hrvatskoj, s posebnim naglaskom na specifične izazove osoba s invaliditetom koje predstavljaju u 

svom savezu. Izneseni su konkretni prijedlozi za poboljšanja sustava procjene preostale radne 

sposobnosti te istaknuta važnost individualnog pristupa i međusektorske suradnje. U svrhu kvalitetne 

pripreme za sastanak, Zajednica saveza osoba s invaliditetom Hrvatske održala je dva radna sastanka na 

kojima su detaljno analizirani ključni aspekti Izvješća. Kroz zajednički dijalog dogovorene su smjernice 

za zajednički nastup te su usuglašeni stavovi koji su predstavljeni tijekom sastanka s predstavnicima 

Ministarstva i OECD-a. Svi sudionici istaknuli su važnost uključivanja osoba s invaliditetom u procese 

koji se tiču njihovih prava, s ciljem stvaranja učinkovitijeg i pravednijeg sustava koji će omogućiti veću 

uključenost na tržište rada i ostvarivanje punog potencijala svake osobe. 

 

OSOBE S INVALIDITETOM U 

PROMETU - HEKUP 2025. 

 

U petak, 23. svibnja 2025. godine, 

sudjelovali smo na okruglom 

stolu „Osobe s invaliditetom u 

prometu – HEKUP ‘25“, koji je održan 

u Hotelu Diplomat u Zagrebu, u 

organizaciji Zajednice saveza osoba s 

invaliditetom Hrvatske - SOIH-a i 

Accessible EU Hrvatska. 

Okrugli stol okupio je brojne stručnjake, predstavnike institucija, organizacija civilnog društva i same 

osobe s invaliditetom, s ciljem zajedničkog promišljanja i rasprave o izazovima, potrebama i rješenjima 

u području pristupačnog i inkluzivnog prometa. 

Kroz konstruktivne rasprave, razmijenjena su iskustva iz prakse, predstavljeni su primjeri dobre prakse 

te su istaknuti konkretni prijedlozi za unapređenje prometnih politika i infrastrukture kako bi se osigurala 

puna mobilnost i ravnopravno sudjelovanje osoba s invaliditetom u društvu. 

Posebna vrijednost događanja bila je i mogućnost sudjelovanja putem Zoom platforme, čime je 

omogućena veća dostupnost i uključivanje sudionika iz različitih dijelova Hrvatske. 
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MARICI MIRIĆ POVJEREN JOŠ JEDAN MANDAT NA ČALU ZAJEDNICE SAVEZA 

OSOBA S INVALIDITETOM HRVATSKE 

Marica Mirić, izabrana za predsjednicu Zajednice saveza osoba s invaliditetom Hrvatske - 

SOIH 

Dana 23. svibnja 2025. godine 

sudjelovali smo na Izbornoj 

skupštini Zajednice saveza osoba 

s invaliditetom Hrvatske 

(SOIH), koja se održala u Zagrebu 

u Hotelu Diplomat. Skupština je 

okupila predstavnike saveza 

članica, a raspravljalo se o 

dosadašnjem radu te planovima za 

nadolazeće razdoblje. S posebnim 

zadovoljstvom ističemo kako je za 

predsjednicu SOIH-a ponovno 

jednoglasno izabrana 

gospođa Marica Mirić, koja dugi 

niz godina svojim predanim 

radom i zalaganjem doprinosi unapređenju položaja osoba s invaliditetom u Republici Hrvatskoj. Uz 

predsjednika birali su se i dopredsjednici, HSUIR je osobito ponosan što je naš predsjednik Ante Štulić 

izabran za dopredsjednika  SOIH-a uz Ratko Kovačić, zasluženo priznanje i motivacija za nastavak 

zajedničkog rada. U ime HSUIR-a upućujemo iskrene čestitke, uz želje za uspješan nastavak rada i 

ostvarenje svih planiranih ciljeva u interesu zajednice osoba s invaliditetom. 

 

JAČANJE KAPACITETA 

ORGANIZACIJA 

CIVILNOGA DRUŠTVA ZA 

PROVEDBU PROGRAMA 

AKTIVNOG STARENJA - 

INFORMATIVNA 

RADIONICA 

U Zagrebu 13. svibnja 2025. u 

prostoru Nacionalne i sveučilišne 

knjižnice održana je 

informativna radionica za potencijalne prijavitelje za Poziv "Jačanje kapaciteta organizacija civilnoga 

društva za provedbu programa aktivnog starenja" Predstavnici Saveza sudjelovali su na informativnoj 

radionici vezanoj uz natječaj za jačanje kapaciteta organizacija civilnoga društva (OCD) za provedbu 

programa aktivnog starenja, koju su organizirali Ured za udruge Vlade RH. Radionica je bila posvećena 

predstavljanju ciljeva i svrhe natječaja, kao i postupka prijave, s naglaskom na mogućnosti koje se nude 

organizacijama civilnoga društva za razvoj i implementaciju programa namijenjenih starijim osobama. 

U uvodnom obraćanju prisutnima su se obratili: Helena Beus, ravnateljica Ureda za udruge, Luka 

Bogdan, zamjenik ravnateljice Nacionalne zaklade za razvoj civilnoga društva te Ivan Vidiš, državni 

tajnik Ministarstva rada, mirovinskoga sustava, obitelji i socijalne politike 

Radionica je bila iznimno korisna i informativna te nam je pružila bolji uvid u mogućnosti koje ovaj 

natječaj pruža u području aktivnog starenja. Kao Savez, nastavit ćemo aktivno pratiti razvoj natječaja i 

pripremati prijavu s ciljem dodatnog osnaživanja naših aktivnosti u radu sa starijim osobama. 
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SOCIJALNO MENTORSTVO 

Socijalno mentorstvo nova je usluga koju pruža Hrvatski zavod za socijalni rad 

Socijalno mentorstvo je usluga kojom se korisniku pruža stručna pomoć usmjerena jačanju njegovih 

snaga i sposobnosti za uspješnije rješavanje nepovoljnih životnih prilika i bolju integraciju u zajednicu 

u kojoj živi. 

Korisnici ove usluge nalaze se u riziku ili već jesu u socijalno marginaliziranom položaju. Mentorirana 

osoba može biti: mlada osoba koja je izašla iz sustava alternativne skrbi, dugotrajno nezaposlena osoba, 

korisnik zajamčene minimalne naknade, član obitelji korisnika zajamčene minimalne naknade, osoba s 

invaliditetom ili žrtva nasilja.  

Hrvatski zavod za socijalni rada pruža ovu usluge prema mjestu prebivališta. Usluga se pruža u razdoblju 

od šest do osam mjeseci kroz minimalno deset strukturiranih susreta socijalnog mentora i korisnika.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Dejana Kurtović, mag. socijalne politike, zaposlenica Hrvatskog zavoda za socijalni rad, Područnog 

ureda Trešnjevka, je 27. ožujka 2025. godine, održala je edukacijsku radionicu na temu „Prava i usluge 

Hrvatskog zavoda za socijalni rad – Inkluzivni dodatak i Socijalno mentorstvo“, a kojoj su prisustvovali 

zaposlenici Hrvatskog saveza udruga invalida rada. 
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ODRŽANA POČETNA KONFERENCIJA PROGRAMA „POKRENI SE ZA ZDRAVLJE“ 

Početna konferencija 

treće godine 

programa „Pokreni 

se za zdravlje“, 

provedena je putem 

platforme Google 

Meeta 

Nakon uspješne 

provedbe prve i druge 

godine programa 

"Pokreni se za 

zdravlje", Hrvatski 

savez udruga invalida 

rada krenuo je optimistično u provedbu treće, odnosno završne godine Programa. Početnu konferenciju 

programa "Pokreni se za zdravlje" održali smo 15. siječnja 2025. godine putem online platforme Google 

Meeta. Na konferenciji su sudjelovali predstavnici partnerskih organizacija; Stanko Svečak, prof., 

pomoćnik voditeljice Stručne službe Udruge invalida rada Zagreba i prim.mr.sc. Elvira Kojić, dr. med., 

specijalist psihijatar iz Udruge za pomoć i edukaciju žrtava mobbinga dok se doc.dr.sc. Tomislav 

Benjak, dr. med., pomoćnik ravnatelja za kvalitetu pri Hrvatskom zavodu za javno zdravstvo, ispričao 

zbog ranije preuzetih poslovnih obaveza. Na konferenciji su sudjelovali i predstavnici udruga članica 

Hrvatskog saveza udruga invalida rada. Voditeljica Programa, Iva Karakaš predstavila je ključne 

aktivnosti, ciljanu skupinu, ciljeve i očekivane rezultate, kao i uloge partnera. Programski tim izrazio je 

zadovoljstvo predloženim i ukazao na značaj provedbe ovog programa za sve osobe s invaliditetom. 

Hrvatski savez udruga invalida rada kao udruga civilnog društva programom će prenijeti znanje o 

značaju zdravlja i utjecati na promjenu štetnog ponašanja i loših navika koje dovode do razvoja bolesti. 

Tako želi se pridonijeti usvajanju pravilnih stavova o zdravom načinu života te važnosti očuvanja 

tjelesnog i duševnog zdravlja. Društvo u cjelini i mi sami dijelimo odgovornost za zdravlje pa je 

potrebno stalno ulagati u razvoj novih oblika zdravstvene zaštite i unapređenje vlastitog i zdravlja svoje 

obitelji i zajednice. 

 

OBILJEŽAVANJE "SVJETSKOG DANA ZDRAVLJA" AKCIJOM HODANJA U 

SLUNJ 

Povodom Svjetskog dana zdravlja, 7. travnja, proveli smo akciju pod nazivom 

„Hodajmo zajedno za zdravlje“ u gradu Slunju 

Hrvatski savez udruga invalida rada provodi 

trogodišnji program Ministarstva zdravstva pod 

nazivom „Pokreni se za zdravlje”. Savez kao 

udruga civilnog društva programom prenosi 

znanje o značaju zdravlja i utječe na promjenu 

štetnog ponašanja i loših navika koje dovode do 

razvoja bolesti. Na taj način se želi pridonijeti 

usvajanju pravilnih stavova o zdravom načinu 

života te važnosti očuvanja tjelesnog i duševnog 

zdravlja. Društvo u cjelini i mi sami dijelimo 

odgovornost za zdravlje pa je potrebno stalno 

ulagati u razvoj novih oblika zdravstvene zaštite i 
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unapređenje vlastitog i zdravlja svoje obitelji i zajednice. U treću godinu provedbe Programa uključili smo 

tri hrvatska grada: Slunj, Dugu Resu i Donju Stubicu. Predstavnici iz udruga osoba s invaliditetom u Slunju 

odazvali su se obilježavanju Svjetskog dana zdravlja. Svjetski dan zdravlja obilježili smo u navedena 3 

hrvatska grada, na način da smo okupili osobe s invaliditetom i zainteresirane građane da nam se pridruže u 

šetnji i provedu aktivno popodne. Tijekom hodanja, osim druženja, proveli smo i edukaciju od strane stručne 

službe o dobrobitima koje hodanje ima za čovjeka, a posebno za starije osobe koje su u povećanom riziku 

od nastanka raznih nezaraznih kroničnih bolesti. Uz konzumiranje zdrave hrane, zdravih grickalica, voća, 

vode, provedenog ugodnog vremena u šetnji u prirodi korisnicima su podijeljeni letci o važnost zdravog i 

aktivnog života starijih osoba i osoba s invaliditetom. Građane smo informirali kako je hodanje izvrstan 

način da se poboljša i održi u dobrom stanju cjelokupno zdravlje. Samo 30 minuta svaki dan može poboljšati 

kardiovaskularnu kondiciju, ojačati kosti, smanjiti višak tjelesne masnoće i povećati mišićnu snagu i 

izdržljivost. Također može smanjiti rizik od razvoja stanja kao što su bolesti srca, dijabetes tipa 2, 

osteoporoza i neki oblici raka. Za razliku od nekih drugih oblika vježbanja, hodanje je besplatno i ne 

zahtijeva nikakvu posebnu opremu niti trening. Tjelesna aktivnost ne mora biti snažna ili dugotrajna kako 

biste poboljšali svoje zdravlje. Hodanje je malo naporno, zahtijeva minimalnu opremu, može se raditi u bilo 

koje doba dana i može se izvoditi vlastitim tempom. Možete izaći i prošetati bez brige o rizicima povezanim 

s nekim snažnijim oblicima tjelovježbe. Korisnici su bili jako zadovoljni organiziranom akcijom jer su 

proveli dan aktivno, izašli su iz kuće, družili se, ali i educirali o važnosti brige za svoje zdravlje i samog 

kretanja za čitav organizam. Članovi udruge u Slunju i građani Slunja i inače su aktivni, tako da su se rado 

odazvali našoj akciji. Nakon uspješne šetnje počastili su se vodom, zdravim pločicama i voćem. 

 

OBILJEŽAVANJE SVJETSKOG DANA ZDRAVLJA U DUGOJ RESI 

Povodom Svjetskog dana zdravlja - 7. travnja, proveli smo akciju pod nazivom „Hodajmo 

zajedno za zdravlje“ u Dugoj Resi 

Hrvatski savez udruga invalida rada 

provodi trogodišnji program Ministarstva 

zdravstva pod nazivom „Pokreni se za 

zdravlje”. Savez kao udruga civilnog 

društva programom prenosi znanje o 

značaju zdravlja i utječe na promjenu 

štetnog ponašanja i loših navika koje 

dovode do razvoja bolesti. Na taj način se 

želi pridonijeti usvajanju pravilnih stavova 

o zdravom načinu života te važnosti 

očuvanja tjelesnog i duševnog zdravlja. 

Društvo u cjelini i mi sami dijelimo 

odgovornost za zdravlje pa je potrebno 

stalno ulagati u razvoj novih oblika zdravstvene zaštite i unapređenje vlastitog i zdravlja svoje obitelji i 

zajednice. U treću godinu provedbe Programa uključili smo tri hrvatska grada: Dugu Resu, Slunj i Donju 

Stubicu. Predstavnici udruge invalida rada i ostalih osoba s invaliditetom Duga Resa odazvali su se 16. 

travnja 2025. godine obilježavanju Svjetskog dana zdravlja, na način da su okupili osobe s invaliditetom i 

zainteresirane građane da se pridruže u šetnji i provedu aktivno popodne. Tijekom hodanja, osim druženja, 

proveli smo i edukaciju od strane stručne službe o dobrobitima koje hodanje ima za čovjeka, a posebno za 

starije osobe koje su u povećanom riziku od nastanka raznih nezaraznih kroničnih bolesti. Uz konzumiranje 

zdrave hrane, zdravih grickalica, voća, vode, provedenog ugodnog vremena u šetnji u prirodi korisnicima 

su podijeljeni letci o važnost zdravog i aktivnog života starijih osoba i osoba s invaliditetom. Građane smo 

informirali kako je hodanje izvrstan način da se poboljša i održi u dobrom stanju cjelokupno zdravlje. Samo 

30 minuta svaki dan može poboljšati kardiovaskularnu kondiciju, ojačati kosti, smanjiti višak tjelesne 

masnoće i povećati mišićnu snagu i izdržljivost. Također može smanjiti rizik od razvoja stanja kao što su 

bolesti srca, dijabetes tipa 2, osteoporoza i neki oblici raka. Za razliku od nekih drugih oblika vježbanja, 

hodanje je besplatno i ne zahtijeva nikakvu posebnu opremu niti trening. Tjelesna aktivnost ne mora biti 

snažna ili dugotrajna kako biste poboljšali svoje zdravlje. Hodanje je malo naporno, zahtijeva minimalnu 
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opremu, može se raditi u bilo koje doba dana i može se izvoditi vlastitim tempom. Možete izaći i prošetati 

bez brige o rizicima povezanim s nekim snažnijim oblicima tjelovježbe.Korisnici su bili jako zadovoljni 

organiziranom akcijom jer su proveli dan aktivno, izašli su iz kuće, družili se, ali i educirali o važnosti brige 

za svoje zdravlje i samog kretanja za čitav organizam. Članovi udruge u Dugoj Resi i građani Duge Rese i 

inače su aktivni, tako da su se rado odazvali našoj akciji. Nakon uspješne šetnje počastili su se vodom, 

zdravim pločicama i voćem. 

OBILJEŽAVANJE SVJETSKOG DANA ZDRAVLJA U DONJOJ STUBICI 

Povodom Svjetskog dana zdravlja, proveli smo akciju pod nazivom „Hodajmo zajedno 

za zdravlje“ u Donjoj Stubici 

Hrvatski savez udruga 

invalida rada provodi 

trogodišnji program 

Ministarstva zdravstva pod 

nazivom „Pokreni se za 

zdravlje”. Savez kao 

udruga civilnog društva 

programom prenosi znanje 

o značaju zdravlja i utječe 

na promjenu štetnog 

ponašanja i loših navika 

koje dovode do razvoja 

bolesti. Na taj način se želi 

pridonijeti usvajanju 

pravilnih stavova o 

zdravom načinu života te važnosti očuvanja tjelesnog i duševnog zdravlja. Društvo u cjelini i mi sami 

dijelimo odgovornost za zdravlje pa je potrebno stalno ulagati u razvoj novih oblika zdravstvene zaštite i 

unapređenje vlastitog i zdravlja svoje obitelji i zajednice. U treću godinu provedbe Programa uključili smo 

tri hrvatska grada: Dugu Resu, Slunj i Donju Stubicu. 

Predstavnici Udruge osoba s invaliditetom Donja Stubica odazvali su se 28. travnja 2025. godine 

obilježavanju Svjetskog dana zdravlja, na način da su okupili osobe s invaliditetom i zainteresirane građane 

da se pridruže u šetnji i provedu aktivno popodne. Tijekom hodanja, osim druženja, proveli smo i edukaciju 

od strane stručne službe o dobrobitima koje hodanje ima za čovjeka, a posebno za starije osobe koje su u 

povećanom riziku od nastanka raznih nezaraznih kroničnih bolesti. Uz konzumiranje zdrave hrane, zdravih 

grickalica, vode, provedenog ugodnog vremena u šetnji u prirodi korisnicima su podijeljeni letci o važnost 

zdravog i aktivnog života starijih osoba i osoba s invaliditetom. Građane smo informirali kako je hodanje 

izvrstan način da se poboljša i održi u dobrom stanju cjelokupno zdravlje. Samo 30 minuta svaki dan može 

poboljšati kardiovaskularnu kondiciju, ojačati kosti, smanjiti višak tjelesne masnoće i povećati mišićnu 

snagu i izdržljivost. Također može smanjiti rizik od razvoja stanja kao što su bolesti srca, dijabetes tipa 2, 

osteoporoza i neki oblici raka. Za razliku od nekih drugih oblika vježbanja, hodanje je besplatno i ne 

zahtijeva nikakvu posebnu opremu niti trening. Tjelesna aktivnost ne mora biti snažna ili dugotrajna kako 

biste poboljšali svoje zdravlje. Hodanje je malo naporno, zahtijeva minimalnu opremu, može se raditi u bilo 

koje doba dana i može se izvoditi vlastitim tempom. Možete izaći i prošetati bez brige o rizicima povezanim 

s nekim snažnijim oblicima tjelovježbe. 

Korisnici su bili jako zadovoljni organiziranom akcijom jer su proveli dan aktivno, izašli su iz kuće, družili 

se, ali i educirali o važnosti brige za svoje zdravlje i samog kretanja za čitav organizam. Članovi udruge u 

Donjoj Stubici i građani Donje Stubice i inače su aktivni, tako da su se rado odazvali našoj akciji. Nakon 

uspješne šetnje počastili su se vodom, zdravim pločicama i voćem. 
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JAVNOZDRAVSTVENA AKCIJA 

- ZAGREB 

Hrvatski savez udruga invalida 

rada je u ponedjeljak 

05.05.2025. godine u udruzi 

članici, Udruzi invalida rada 

Zagreba, priredio 

javnozdravstvenu akciju - 

besplatno mjerenje krvnog 

tlaka i šećera u krvi. Uz akciju 

mjerenja krvnog tlaka i šećera, 

okupljenima su se dijelile zdrave namirnice te prigodne brošure o zdravoj prehrani, 

tjelesnoj aktivnosti i očuvanju mentalnog zdravl 

Javnozdravstvena akcija je organizirana uz podršku Doma zdravlja Zagreb - Zapad, čije su patronažne 

sestre građanima mjerile tlak i šećer. Podršku u organizaciji javnozdravstvene akcije ispred Udruge 

invalida rada Zagreba, pružio je predstavnik partnera Stanko Svečak, . U javnozdravstvenoj akciji 

pridružile su nam se i zaposlenici udruge i izvršna direktorica Anamarija Lazić. Hrvatski savez udruga 

invalida rada je ovu akciju pokrenuo u sklopu trogodišnjeg programa 'Pokreni se za zdravlje' kojeg u 

potpunosti financira Ministarstvo zdravstva. Opći cilj programa je doprinijeti zaštiti, očuvanju i 

unapređenju zdravlja stanovništva u Republici Hrvatskoj, a Savez ga provodi kroz niz aktivnosti, uz ostalo 

i edukacijama o zdravoj prehrani, tjelesnoj aktivnosti i zaštiti mentalnog zdravlja, te informiranjem o 

mogućnostima korištenja digitalnog zdravstvenog sustava. Posebnu važnost tijekom provedbe programa 

Savez je usmjerio na uključivanje u programske aktivnosti osoba s invaliditetom odnosno invalida rada 

kao skupina koje su u povećanom riziku od razvoja težih oblika bolesti, te nastojanja u prevenciji istih. 

Programom 'Pokreni se za zdravlje' Savez ima ambiciju utjecati na promjenu štetnog ponašanja i loših 

navika koje dovode do razvoja bolesti na području devet županija. Tako se želi pridonijeti usvajanju 

pravilnih stavova o zdravom načinu života te važnosti očuvanja tjelesnog i mentalnog zdravlja. Društvo u 

cjelini i mi sami dijelimo odgovornost za zdravlje pa je potrebno stalno ulagati u razvoj novih oblika 

zdravstvene zaštite i unapređenje vlastitog i zdravlja svoje obitelji i zajednice. 

 

USLUGA OSOBNE 

ASISTENCIJE - KLJUČ ZA 

NEOVISNOST I INKLUZIJU 

OSOBA S INVALIDITETOM 

Predstavnici Hrvatskog saveza 

udruga invalida rada održali su 

predavanje za članove Udruge 

invalida rada Zagreba na temu 

"Usluga osobne asistencije - ključ 

za neovisnost i inkluziju osoba s invaliditetom” 

Hrvatski savez udruga invalida rada je 14. svibnja 2025. godine u prostorijama Udruge invalida rada 

Zagreb održao informativno predavanje za članove na temu novog Zakona o osobnoj asistenciji. Cilj 

predavanja bio je pojasniti osnovne odredbe Zakona, objasniti značenje osobne asistencije te informirati 

korisnike o uvjetima ostvarivanja prava i načinu pružanja ove važne usluge. Predstavnice Saveza 

pojasnile su da je osobna asistencija individualizirana usluga podrške koja osobama s invaliditetom 

omogućuje veću samostalnost, neovisnost i uključivanje u zajednicu. Asistenti pomažu korisnicima u 

obavljanju svakodnevnih aktivnosti poput kretanja, osobne higijene, prehrane, odlazaka liječniku, ali i 

sudjelovanja u društvenim i kulturnim događanjima. Predavanje je završilo otvorenom diskusijom, u 
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kojoj su članovi postavljali pitanja i dijelili svoja iskustva i nedoumice vezane uz primjenu Zakona u 

praksi. Ovakav oblik direktne komunikacije pokazao se iznimno korisnim za podizanje svijesti i 

razumijevanja prava koja osobama s invaliditetom pripadaju po zakonu. 

HSUIR PARTNER UDRUZI OSOBA S INVALIDITETOM VUKA U EU PROJEKTU - 

ODMORI SE ZASLUŽUJEŠ TO 
 

S velikim zadovoljstvom i 

ponosom dijelimo vijest da je 

potpisan Ugovor o dodjeli 

bespovratnih sredstava za 

iznimno važan projekta u 

području skrbi za osobe s 

invaliditetom i njihove 

obitelji. Nositelj ovog projekta 

je Udruga osoba s 

invaliditetom VUKA - 

Vukovar, a partner u provedbi 

je Hrvatski savez udruga invalida rada. Cilj projekta je pružiti predah roditeljima njegovateljima i 

njegovateljima koji svakodnevno brinu o osobama s invaliditetom, omogućujući im odmor i vrijeme za 

sebe, dok su njihovi bližnji na sigurnom i pod stručnom skrbi. Ovaj  projekt nije samo prilika za odmor 

i predah – on je korak prema stvaranju inkluzivnijeg, solidarnijeg i pravednijeg društva u kojem se 

prepoznaju potrebe i prava najranjivijih skupina. Kroz suradnju, edukaciju i podršku, gradimo zajednicu 

u kojoj nitko nije prepušten sam sebi. Projekt “Odmori se zaslužuješ to” – 

SF.6.4.11.01.0038 financiran je iz Europskog socijalnog fonda kroz poziv “Odmor od skrbi”, te donosi 

konkretne promjene i olakšanje roditeljima njegovateljima i njegovateljima osoba s invaliditetom diljem 

Hrvatske.  

 

FINANCIJSKA PODRŠKA PROJEKTU "GLAS PROTIV NASILJA - NULTA 

TOLERANCIJA" 

 

Zagrebačka županija financijski podržava projekt 

"Glas protiv nasilja - nulta tolerancija" 

Našem projektu "Glas protiv nasilja - nulta 

tolerancija" odobrena su financijska sredstva na 

temelju Javnog natječaja za financiranje programa 

i projekata udruga i drugih neprofitnih organizacija 

čije područje djelovanja je zdravstvenog, 

socijalnog i humanitarnog značaja iz Proračuna 

Zagrebačke županije za 2025. 

Projekt provodimo od 1. siječnja do 31. prosinca 

2025. godine, a projektne aktivnosti obuhvaćaju edukativne, promotivne i savjetodavne aktivnosti. 

Zagrebačka županija sufinancira projekt "Pristupi informacijama i otvori nove mogućnosti" u iznosu od 

700,00 € 



 

36 
 

      

REGULATIVA I PROPISI 

ŠTO DONOSI NOVI ZAKON O ZAHTJEVIMA ZA 

PRISTUPAČNOST PROIZVODA I USLUGA? 

Zakon o zahtjevima za pristupačnost proizvoda i usluga 

usvojen je po hitnom postupku, a trebao bi se početi 

primjenjivati od 28. lipnja ove godine u svim državama 

članicama EU, pa tako i Hrvatskoj 

Krajem lipnja 2025. godine na snagu će stupiti Zakon o 

zahtjevima za pristupačnost proizvoda i usluga, kao dio 

usklađenja hrvatskog zakonodavstva s pravnim stečevinama 

Europske unije, odnosno Direktive (EU) 2019/882 o 

zahtjevima za pristupačnost proizvoda i usluga. Ovim 

Zakonom se želi razne proizvode i usluge učiniti 

pristupačnijima osobama s invaliditetom i osobama 

smanjene pokretljivosti poštujući pritom načelo jednakog postupanja. 

Prema ovom Zakonu, osobama s invaliditetom morat će se prilagoditi svi terminali za plaćanje, 

bankomati, uređaji za izdavanje karata, uređaji za prijavu, interaktivni samoposlužni terminali na kojima 

se pružaju informacije, osim terminala koji su ugrađeni kao dijelovi vozila, zrakoplova, brodova ili 

željezničkih vozila. Zakon uključuje i prilagodbu potrošačke terminalne opreme s interaktivnim 

računalnim svojstvima koja se upotrebljava za elektroničke komunikacijske usluge, za pristup 

audiovizualnim medijskim uslugama i e-čitača. Zrakoplovne, autobusne i željezničke usluge morat će 

prilagoditi osobama s invaliditetom svoje mrežne stranice, usluge na mobilnim uređajima uključujući 

aplikacije, elektroničke karte i usluge elektroničkog izdavanja karata, pružanje informacija o 

prijevoznim uslugama, uključujući i informacije o putovanjima u stvarnom vremenu. 

Zakonu podliježu i potrošačke bankarske usluge, e-knjige i namjenska programska oprema, usluge e-

trgovine, pa čak i komunikacija kod hitnih poziva na 112. 

Hrvatski savez udruga invalida rada smatra kako Zakon ima mnogo prostora za poboljšanja u prilagodbi 

različitih aspekata života osobama s invaliditetom, no trenutačno, možda i važniji od samog Zakona je 

Tehnički propis o osiguravanju pristupačnosti građevina osobama s invaliditetom i smanjene 

pokretljivosti koji se odnosi na fizičku pristupačnost građevina osobama s invaliditetom. Tehnički 

propisi se također donose u skladu s ovom direktivom EU-a, a u lipnju bi trebali zamijeniti postojeći 

Tehnički propis 

Zakonom se ne donose konkretni članci ili stavke na koje se može pozvati kad nepravilnosti, već se 

moramo pozivati na druge zakone iz područja na koja se odnose, stoga smatramo da je jako važno kako 

će inspekcijska tijela raditi, odnosno kako će zauzimati stajališta vezano uz nepravilnost. Na primjer, 

ako se u RH gradi nova građevina poslovne namjene, ona ne bi smjela biti nepristupačna, no kod nas je 

puno negativnih primjera, a nemamo sankcije ni za investitora, ni za izvođača, ni za nadzor. Tehnički 

propis je u suštini dobar, ali nedostaju sankcije u Zakonu o gradnji koji propisivao kazne zbog 

nepoštivanja Pravilnika. 

U pogledu novog Tehničkog propisa, smatramo ako nema propisanih sankcija, onda ne možemo previše 

računati na njegovu dosljednu primjenu. Nažalost, iskustva nam govore  da je novčana kazna najbolji 

preventivni mehanizam. 

Ovaj Zakon i podzakonski akti bili su dio okruglom stolu „Osobe s invaliditetom u prometu – HEKUP 

‘25“ na kojem je ukazano da bez sankcija nema ni dosljedne provedbe Zakona. Pravobranitelj za osobe 

s invaliditetom je naglasio da je sveukupno gledano danas pristupačnost koja se odnosi na osobe s 
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invaliditetom u Hrvatskoj bolja nego prije pet godina, ali u ovom trenutku nismo na razini kakvu bi 

osobe s invaliditetom trebale imati, niti smo na razini preuzetih međunarodnih pravnih obveza kao što 

je Konvencija o pravima osoba s invaliditetom. Naglasio je i veliku razliku između gradskih središta i 

malih mjesta, a pristupačnost bi trebala biti jednaka na cijelom području Hrvatske. 

Hrvatski savez udruga invalida rada je kao dio 8. Centra znanja za društveni razvoj u području 

unapređenja kvalitete življenja osoba s invaliditetom i Pravobranitelj za osobe s invaliditetom još su 

2022. godine izradili promotivni video Pristupačnost kao ljudsko pravo s ciljem podizanja opće svijesti 

svih građana o potrebama osiguravanja pristupačnosti za osobe s invaliditetom. 

  

 

 

 

 

 

 

 

Aktivno uključivanje osoba s invaliditetom ključno je za provođenje ovog Zakona u praksi.  Ako 

primijetite da neki proizvod, usluga, prostor ili sadržaj nisu pristupačni – imate pravo to prijaviti. Ako 

ne znate gdje prijavite svojoj udruzi čiji ste član.  

 

PRIMJENA KVOTE ZA ZAPOŠLJAVANJE OSOBA S INVALIDITETOM U UDRUGAMA 

 

Od 1. siječnja 2025. godine na snazi je novi Pravilnik o 

utvrđivanju kvota za zapošljavanje osoba s invaliditetom (NN 

br.151/24).  U prilogu ovog Pravilnika nalaze se obrasci koje 

obveznici, uključujući udruge, moraju koristiti u provedbi 

Zakona o profesionalnoj rehabilitaciji i zapošljavanju osoba s 

invaliditetom (NN 157/13, 152/14, 39/18, 32/20) i 

podzakonskih propisa. 

Pravilnikom se propisuje udio zaposlenih osoba s 

invaliditetom u ukupnom broju zaposlenih kod 

poslodavca, (uključujući udrugu) dokazi o ispunjenju obveze 

kvotnog zapošljavanja osoba s invaliditetom, naknada u 

slučaju neispunjavanja obveze kvotnog zapošljavanja osoba s 

invaliditetom te iznos novčanih nagrada poslodavcima koji zapošljavaju više osoba s invaliditetom od 

propisane kvote te one koji ih zapošljavaju, a nisu obveznici kvotnog zapošljavanja. Obveznik kvotnog 

zapošljavanja osoba s invaliditetom je svaki poslodavac, uključujući i udrugu, koji zapošljava najmanje 

20 radnika. U praksi će samo mali broj udruga ispuniti ovaj temeljni uvjet za primjenu Pravilnika i kvote 

zapošljavanje osoba s invaliditetom u udrugama. U čl. 4. Pravilnika propisani su uvjeti za isključenje 

pojedinih kategorija radnika iz broja zaposlenih koji su temelj za obračun kvote za zapošljavanje osoba 

s invaliditetom. 

https://narodne-novine.nn.hr/clanci/sluzbeni/2024_12_151_2489.html
https://narodne-novine.nn.hr/clanci/sluzbeni/2024_12_151_2489.html
https://narodne-novine.nn.hr/clanci/sluzbeni/2024_12_151_2489.html
https://narodne-novine.nn.hr/clanci/sluzbeni/2024_12_151_2489.html
https://narodne-novine.nn.hr/clanci/sluzbeni/2013_12_157_3292.html
https://narodne-novine.nn.hr/clanci/sluzbeni/2014_12_152_2863.html
https://narodne-novine.nn.hr/clanci/sluzbeni/2018_04_39_742.html
https://narodne-novine.nn.hr/clanci/sluzbeni/2020_03_32_696.html
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Sukladno Pravilniku, obveze kvotnog zapošljavanja osoba s invaliditetom ne odnose se na: 

• predstavništva stranih osoba;  

• strana diplomatska i konzularna predstavništva; 

• integrativne radionice i zaštitne radionice; 

• poslodavci u sektoru proizvodnje tekstila, odjeće, kože, drva i namještaja; 

• novoosnovane poslodavce. 

Novoosnovani poslodavci su oslobođeni obveze kvotnog zapošljavanja osoba s invaliditetom u 

razdoblju od 24 mjeseca od dana upisa u odgovarajući registar, odnosno dana ustrojavanja prema 

posebnom propisu. To znači kako novoosnovane udruge u razdoblje od 24 mjeseca od dana upisa 

u Registra udruga, bez obzira na broj zaposlenih, nisu obveznici zapošljavanja osoba s invaliditetom. 

Kvota za zapošljavanje osoba s invaliditetom određuje se u visini od 3 % u odnosu na ukupan broj 

zaposlenih kod poslodavaca, uključujući i udrugu, koji zapošljava 20 i više radnika i nije novoosnovani 

poslodavac ili udruga, u smislu Pravilnika, neovisno o djelatnosti koju poslodavac obavlja. U slučaju da 

izračun kvote ne predstavlja cijeli broj, vrijednost do 0,5 % zaokružuje se na manji broj, a vrijednost 

iznad 0,5 % uključujući 0,5 % zaokružuju se na veći broj. 

Obvezu kvotnog zapošljavanja osoba s invaliditetom poslodavac ili udruga koji ne ispunjavaju uvjete 

za oslobađanje od obveze kvotnog zapošljavanja može ispuniti tako da zaposli propisani broj osoba s 

invaliditetom i/ili zamjenskom kvotom na način propisan u čl. 7. Pravilnika. Jedan od ovih načina je i 

zaključenje jednog ili više ugovora o poslovnoj suradnji s udrugom u kojima više od polovine radnika 

čine osobe s invaliditetom, čija je ukupna vrijednost, bez obračunatog PDV-a, jednaka najmanje 20% 

minimalne mjesečne plaće svake osobe s invaliditetom koju bi poslodavac morao zaposliti unutar 

propisane kvote, odnosno u slučaju sklapanja ugovora na rok duži od jednog mjeseca, čija je prosječna 

mjesečna vrijednost, bez obračunatog PDV-a jednaka najmanje 20% minimalne mjesečne plaće svake 

osobe s invaliditetom koju bi poslodavac morao zaposliti unutar propisane kvote. 

U čl. 8. Pravilnika propisani propisani su uvjeti za sklapanje ugovora o poslovnoj suradnji u svrhu 

ispunjenja zamjenske kvote. Između ostalog, ovom odredbom Pravilnika je određeno kako udruge u 

kojima više od polovine radnika čine osobe s invaliditetom mogu s poslodavcem zaključiti jedan ili više 

ugovora o poslovnoj suradnji u svrhu ispunjavanja zamjenske kvote, s tim da ukupna vrijednost svih 

ugovora ne može iznositi više od 36.000,00 eura godišnje bez PDV-a, po zaposlenoj osobi s 

invaliditetom. 

Uvjeti za ispunjenje zamjenske kvote sadržani su u čl.11.-16. Pravilnika. Treba istaknuti kako, između 

ostalog, poslodavac može ispuniti zamjensku kvotu pod uvjetom da su međusobno ispunjena prava i 

obveze iz ugovora o poslovnoj suradnji s udrugom u kojima više od polovine radnika čine osobe s 

invaliditetom. Obvezni sadržaj ovog ugovora jest podatak o: 

•  predmetu Ugovora 

• vrijednosti svake vrste robe ili usluga, odnosno djela ili rada te ukupna vrijednost, bez PDV-a 

• proizvodnoj vrijednosti robe ili usluge bez PDV-a 

• roku za ispunjavanje ugovorenih obveza i rok plaćanja koji moraju biti unutar razdoblja važenja 

ugovora  

Izvor: časopis Udruga 89/2025 
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NOVOSTI KOJE DONOSI POREZNA 

REFORMA U 2025. GODINI 

S početkom 2025. godine, Hrvatska uvodi 

značajne porezne reforme koje će utjecati na 

širok spektar područja, uključujući 

minimalne plaće, osobne odbitke, 

neoporezive primitke, porez na dohodak, 

PDV, doprinose i administrativne promjene 

Sredinom mjeseca prosinca 2024. godine 

Hrvatski sabor izglasao je izmjene šest 

poreznih zakona, koji stupaju na snagu 1. siječnja 2025. godine. Riječ je o izmjenama i 

dopunama Zakona o lokalnim porezima, zatim poreza na dohodak, doprinosa, poreza na dodanu 

vrijednost , Općeg poreznog zakona te Zakona o Poreznoj upravi. Porezna reforma za 2025. godinu 

donosi niz promjena koje će utjecati na svakodnevni život građana i poslovanje poduzetnika i obrta u 

Hrvatskoj. 

Povećanje minimalnih plaća i osobnih odbitaka 

S 1. siječnjem 2025. godine, minimalna bruto plaća raste na 970,00 eura. Osobni odbitak će također biti 

povećan na 600,00 eura, što će izravno utjecati na obračun plaća i porezne obveze. Povećanje bruto 

plaća ima ključnu ulogu u podizanju standarda života zaposlenika, omogućujući im bolju financijsku 

stabilnost i kvalitetu života. 

Neoporezivi primici 

U 2025. godini, nagrade za radne rezultate će biti povećane na 1.200,00 eura godišnje, a otpremnine 

prilikom odlaska u mirovinu će iznositi 1.500,00 eura neoporezivo. Stipendije za učenike i studente će 

se povećati na 600,00 eura mjesečno, dok će naknada za odvojeni život biti 300,00 eura mjesečno 

neoporezivo. 

Zakon o porezu na dohodak 

S početkom 2025. godine očekuje nas novi obračun plaće, povećanje iznosa osobnog odbitka i dodataka 

za uzdržavane članove obitelji te invalidnost, kao i promjene u mjesečnoj i godišnjoj poreznoj osnovici. 

U  2025. godini očekuje se povećanje iznosa za uzdržavane članove uže obitelji i osobe s invaliditetom. 

Također će se povećati mjesečna i godišnja porezna osnovica. Doći će i do izmjene raspona nižih i viših 

poreznih stopa, koje će se određivati prema odlukama jedinica lokalne samouprave. 

Zakon o porezu na dodanu vrijednost 

Promjene uključuju novi prag za upis u registar obveznika PDV-a, mogućnost odbitka pretporeza 

temeljem rješenja Porezne uprave te ukidanje uvjeta uzajamnosti pri povratu PDV-a za porezne 

obveznike izvan EU-a. 

Jedna od ključnih promjena predviđenih izmjenama i dopunama Zakona o PDV-u koje stupaju na snagu 

1. siječnja 2025. godine jest povećanje praga za ulazak i izlazak iz sustava PDV-a na 60.000,00 eura. 

Promjene u doprinosima 

Ukidaju se oslobođenja od obveze doprinosa za mlade osobe i izaslane radnike, uz zadržavanje olakšica 

za mlade osobe koje se prvi put zapošljavaju. Umanjenje godišnjeg poreza na dohodak za mlade osobe 

do 30 godina također će biti modificirano. Ove izmjene imaju za cilj poticanje zapošljavanja mladih i 

olakšavanje njihovog ulaska na tržište rada. 

https://www.iusinfo.hr/zakonodavstvo/ZA2016B115A2524
https://www.iusinfo.hr/zakonodavstvo/ZA2016B115A2525
https://www.iusinfo.hr/zakonodavstvo/ZA2008B84A2716
https://www.iusinfo.hr/zakonodavstvo/ZA2013B73A1451
https://www.iusinfo.hr/zakonodavstvo/ZA2013B73A1451
https://www.iusinfo.hr/zakonodavstvo/ZA2016B115A2519
https://www.iusinfo.hr/zakonodavstvo/ZA2016B115A2520
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Administrativne promjene 

Uvođenje modernih tehnoloških rješenja omogućit će bržu i učinkovitiju komunikaciju s poreznim 

tijelima. 

Od 1. siječnja 2025. godine, trgovine koje prodaju dnevni tisak, duhanske proizvode, marke i druge 

vrijednosne papire obvezne su izdavati račune za te proizvode. Također, uvodi se mogućnost sklapanja 

upravnog ugovora s Poreznom upravom putem elektroničkog servisa za iznose do 10.000 € za dospjele 

porezne obveze. 

Proširuje se obveza podnošenja poreznih prijava putem e-Porezne na pravne osobe obveznike poreza na 

dobit, obveznike dohotka od samostalne djelatnosti, iznajmljivače stanova, soba i postelja putnicima i 

turistima te članove posade broda u međunarodnoj plovidbi. Dostava elektroničkim putem pismena koja 

nisu porezni akti također se proširuje, dok rok zastare u određenim slučajevima neće teći. 

Digitalizacija postupka poreznog nadzora omogućit će dostavu poreznih akata izravno u korisnički 

pretinac, čime će se olakšati cijeli proces. Ovrhe na novčanim sredstvima za dugove manje od 30,00 € 

te ovrhe na pokretninama i nekretninama za dugove manje od 135,00 € bit će regulirane novim 

odredbama, kao i postupanje po rješenjima o ovrsi temeljenim na vjerodostojnim ispravama i 

klauzulama ovršnosti. 

Porez na nekretnine 

Porezna reforma koja stupa na snagu 1. siječnja 2025. godine donosi brojne promjene koje će izravno 

utjecati na vlasnike nekretnina u Hrvatskoj. Jedna od najznačajnijih novosti je uvođenje novog poreza 

na nekretnine, koji će zamijeniti dosadašnji porez na kuće za odmor. Ova promjena ima za cilj 

uspostaviti pravedniji sustav oporezivanja nekretnina, uz jasno definirane uvjete za oporezivanje i 

oslobođenja. 

INTERNET ZA 6,77 EURA MJESEČNO, TKO SVE IMA PRAVO NA TO? 

 

Novim propisima proširene su socijalne 

kategorije koje imaju pravo na fiksni internet i 

telefon. Minimalna brzina interneta mora 

iznositi 14 megabita u sekundi 

Usluge interneta i poziva u fiksnim mrežama 

spadaju u univerzalne usluge koje trebaju biti 

dostupne svim stanovnicima na području Lijepe 

naše. Osim tehničke dostupnosti, korisnici 

imaju pravo na pristupačne cijena univerzalnih 

usluga, a posebice se to odnosi na socijalno 

ugrožene skupine. 

Kako stoji u novim pravilima, mjesečna naknada paketa za socijalno ugrožene za univerzalnu uslugu 

širokopojasnog pristupa internetu može iznositi najviše dva posto mjesečnog neto dohotka po odrasloj 

osobi u riziku od siromaštva. 

Slijedom toga, mjesečna naknada za socijalni paket u RH za univerzalnu uslugu interneta ne bi smio 

iznositi više od 6,77 eura. 

To znači da onima koji imaju pravo korištenja socijalne usluge, operatori moraju omogućiti univerzalnu 

uslugu (fiksni internet i telefon) s cijenom koja ne bi smjela biti viša od 6,77 eura mjesečno, spram 

HAKOM-ova novog Pravilnika. 
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Internet u tom paketu, ne smije biti sporiji od 14 Mbit/s jer prema istom propisu, to je nova najniža 

brzine koji svima u Hrvatskoj mora biti dostupna. 

Ako se korisnik nalazi u području u kojem su tehničke mogućnosti takve da omogućuju i vrlo velike 

brzine, na operatoru je da odluči koliko će brzinu omogućiti korisniku. 

Ono na što propisi obvezuju telekom operatore jest da univerzalnom socijalnom paketu cijena ne smije 

biti viša od 6,77 eura mjesečno s uključenim PDV-om. 

Od 1. siječnja 2025. proširen je opseg korisnika iz socijalno ugroženih skupina. Za ostvarivanje prava 

potrebno je podnijeti zahtjev operatoru, a svoj status potvrditi rješenjem ili potvrdom od mjerodavnih 

institucija kao dokazom ostvarivanja prava. 

Pravo na socijalno osjetljiv paket mogu ostvariti ove socijalno ugrožene skupine: 

 korisnici zajamčene minimalne naknade, korisnici prava na inkluzivni dodatak prve, druge ili 

treće razine potpore kojima nije osigurana usluga smještaja ili organizirano stanovanje, korisnici 

nacionalne naknade za starije osobe, korisnici novčane naknade za nezaposlene branitelje iz 

Domovinskog rata i članovi njihovih obitelji, naknade za civilne stradalnike iz Domovinskog 

rata, korisnici prava za naknadu za ugroženog kupca energenata (ovo pravo mogu ostvariti i 

članovi kućanstva navedenih kategorija). 

Inače, kako su nam kazali iz HAKOM-a, na kraju 2023. bilo je 413 korisnika univerzalnih paketa za 

socijalno ugrožene, no tada je i opseg korisnika koji imaju prava na tu uslugu bio manji. 

Kada se radi o telekom operatoru koji ima obvezu pružanja univerzalne usluge uglavnom se to odnosi 

na Hrvatski Telekom. Istina, od ove godine, tu obvezu imaju i A1 u 19, te Telemach u 5 geografskih 

područja, od ukupno 572 jedine na koje je Hrvatska podijeljena. 

Izvor: Poslovni dnevnik 

NOVE MOGUĆNOSTI JEDINSTVENOG 

OSTVARIVANJA PRAVA OSOBA S 

INVALIDITETOM U PODRUČJU 

MOBILITETA 

Putem sustava e-MOSI možete podnijeti prvi 

zahtjev za izdavanje Europske i nacionalne 

iskaznice za osobe s invaliditetom te Europske 

parkirališne karte 

S ciljem unapređenja dostupnosti usluga za 

osobe s invaliditetom, AKD je proširio 

mogućnosti sustava e-MOSI. Naime, MOSI 

uključuje izgradnju informacijskog sustava 

koji treba omogućiti uspostavu registra prava 

na povlastice osoba s invaliditetom te uvođenje 

i izdavanje javnih isprava - iskaznica za osobe 

s invaliditetom i parkirališne karte. 

Osobe s invaliditetom osim podnošenja prvog 

zahtjeva za izdavanje Europske i nacionalne iskaznice za osobe s invaliditetom te Europske parkirališne 

karte, sada imaju i mogućnost: 

 podnošenje zahtjeva za novu ispravu zbog promjene podataka u Registru osoba s invaliditetom 

 podnošenje zahtjeva za novu ispravu zbog promjene osobnih podataka (ime/prezime) 

https://www.poslovni.hr/hrvatska/internet-za-677-eura-mjesecno-tko-sve-ima-pravo-na-to-4467922
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 podnošenje zahtjeva u slučaju gubitka/krađe/oštećenja iskaznice ili Europske parkirališne karte 

 preuzimanje Rješenja izdanih uz vaše isprave.  

Pristup sustavu e-MOSI moguć je putem sustava e-Građani, uz korištenje vjerodajnice visoke ili 

značajne razine sigurnosti. Za one koji ne koriste e-Građane, zahtjevi se i dalje mogu podnijeti osobno 

ili poštom na adresu AKD-a, Savska cesta 28, 10 000 Zagreb. Ova inicijativa dio je šireg europskog 

nastojanja za digitalnu transformaciju, s posebnim naglaskom na povećanje pristupačnosti i olakšavanje 

administrativnih postupaka za osobe s invaliditetom. 

 

UPITNIK O FUNKCIONIRANJU SUSTAVA 

FINANCIJSKOG UPRAVLJANJA I KONTROLA 

Upitnik o funkcioniranju sustava financijskog upravljanja i 

kontrola 

Upitnik o funkcioniranju sustava financijskog upravljanja i 

kontrole obavezne su ispuniti isključivo neprofitne organizacije 

koje vode dvojno knjigovodstvo. 

Ispunjavanje upitnika provodi se nakon završetka poslovne godine, 

a najkasnije u roku od 30 dana od isteka roka za predaju godišnjih 

financijskih izvještaja za prethodnu godinu. To znači da je za 

poslovnu 2024. godinu krajnji rok za popunjavanje upitnika 31. 

ožujka 2025. godine. 

Važno je napomenuti da se upitnik ne dostavlja niti jednoj instituciji. Nakon ispunjavanja, zakonski 

zastupnik neprofitne organizacije obvezan je o provedenoj samoprocjeni izvijestiti najviše tijelo 

organizacije (npr. Skupštinu udruge) ili drugo nadležno tijelo određeno statutom. Ovo tijelo prima 

izvješće na znanje, bez formalnog usvajanja dokumenta. 

 

HRVATSKI SABOR DONIO DEKLARACIJU O PRAVIMA UMIROVLJENIKA I OSOBA 

STARIJE ŽIVOTNE DOBI 

 

U petak, 13. prosinca 2024. Hrvatski sabor usvojio je 

Deklaraciju o pravima umirovljenika i osoba starije životne 

dobi 

Hrvatski sabor je usvojio Deklaraciju o pravima 

umirovljenika i osoba starije životne dobi kojom poziva na 

poštivanje ljudskih prava i zaštitu starijih osoba od 

diskriminacije, zlostavljanja i zanemarivanja. 

Deklaracijom, koja ima 38 točaka, naglašava se važnost 

poduzimanja mjera za osiguranje institucionalnog 

smještaja pod jednakim uvjetima te mogućnost 

sufinanciranja smještaja u privatnim ustanovama na 

lokalnoj, regionalnoj i državnoj razini, onda kada se nužni 

smještaj ne može osigurati u javnim ustanovama.Ministarstvo rada, mirovinskoga sustava, obitelji i 

socijalne politike zaduženo je da svake dvije godine izvijesti Hrvatski sabor o provedbi Deklaracije. 
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HRVATSKI SABOR 
2431 

Polazeći od Ustava Republike Hrvatske i Opće deklaracije o ljudskim pravima Ujedinjenih 

naroda, 

uzimajući u obzir Povelju Europske unije o temeljnim pravima, Europsku socijalnu 

povelju, Dodatni protokol Europskoj socijalnoj povelji, Protokol o izmjenama Europske 

socijalne povelje i Dodatni protokol Europskoj socijalnoj povelji, Europski stup socijalnih 

prava, Zelenu knjigu o starenju Europske komisije i Europsku strategiju o skrbi, 

imajući na umu Nacionalnu razvojnu strategiju Republike Hrvatske do 2030. godine, 

Strategiju digitalne Hrvatske za razdoblje do 2032. godine, Nacionalni plan razvoja socijalnih 

usluga za razdoblje od 2021. do 2027. godine i Akcijski plan razvoja socijalnih usluga za 

razdoblje od 2021. do 2024. godine, Nacionalni plan borbe protiv siromaštva i socijalne 

isključenosti za razdoblje od 2021. do 2027. godine i Akcijski plan borbe protiv siromaštva i 

socijalne isključenosti za razdoblje od 2021. do 2024. godine, 

na temelju članka 159. Poslovnika Hrvatskoga sabora (»Narodne novine«, br. 81/13., 

113/16., 69/17., 29/18., 53/20., 119/20. – Odluka Ustavnog suda Republike Hrvatske, 123/20. 

i 86/23. – Odluka Ustavnog suda Republike Hrvatske), Hrvatski sabor na sjednici 13. prosinca 

2024. donosi 

DEKLARACIJU 
O PRAVIMA UMIROVLJENIKA I OSOBA STARIJE ŽIVOTNE 

DOBI 

1. Hrvatski sabor naglašava da osobe starije životne dobi imaju pravo na dostojanstvo u 

svim aspektima svoga života. 

2. Hrvatski sabor poziva na poštivanje ljudskih prava i zaštitu osoba starije životne dobi od 

svakog oblika zlostavljanja, zanemarivanja i diskriminacije. 

3. Hrvatski sabor naglašava važnost promicanja zdravlja i sprječavanja bolesti, što 

obuhvaća potrošačke i prehrambene navike te stupanj tjelesne i društvene aktivnosti. 

4. Hrvatski sabor podržava primjerenu zdravstvenu skrb za osobe starije životne dobi, uz 

provođenje preventivnih zdravstvenih programa. 

5. Hrvatski sabor poziva na ulaganje u bolju infrastrukturu za ambulantnu skrb i skrb unutar 

zajednice, kao i na razvoj modela zdravstvene skrbi na daljinu kako bi se osigurala kvalitetnija 

zdravstvena i socijalna skrb, osobito u ruralnim sredinama i na otocima. 

6. Hrvatski sabor poziva na usklađivanje sudjelovanja u troškovima zdravstvene zaštite i 

cijeni lijeka s materijalnim mogućnostima osoba starije životne dobi. 

7. Hrvatski sabor ističe važnost zajedničkog djelovanja zdravstvenog sustava i sustava 

socijalne skrbi na unaprjeđenju zdravstvene skrbi za osobe na stacionarnom smještaju u 

domovima socijalne skrbi, osobito onih oboljelih od demencije i Alzheimerove bolesti. 

8. Hrvatski sabor daje punu potporu organiziranju palijativne skrbi kako bi ona bila 

ravnomjerno dostupna na cijelom području Republike Hrvatske prema jedinstvenim kriterijima 

te osiguranju novih smještajnih prostora za stacionarnu palijativnu skrb. 

9. Hrvatski sabor poziva na suradnju tijela nadležnih za zdravstvo i turizam radi poticanja 

rehabilitacijskih programa, zdravstvenog turizma i drugih programa prema uvjetima dostupnim 

osobama starije životne dobi. 
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10. Hrvatski sabor ističe važnost osiguranja mjera, kao što su jednokratne novčane 

naknade, pomoć u naravi i druge pomoći koje pridonose sprječavanju siromaštva i ublažavanju 

njegovih posljedica. 

11. Hrvatski sabor podržava izradu socijalnih planova na svim razinama (državnoj, 

regionalnoj i lokalnoj), u suradnji s predstavnicima organizacija civilnog društva koje se bave 

problematikom osoba starije životne dobi. 

12. Hrvatski sabor ističe potrebu uređenja statusa njegovatelja osoba starije životne dobi u 

njihovu vlastitom domu, uključujući i status neformalnih njegovatelja. 

13. Hrvatski sabor daje punu potporu osiguranju dostupnosti, cjenovnoj pristupačnosti i 

kvaliteti dugotrajne skrbi. 

14. Hrvatski sabor naglašava važnost poduzimanja mjera za osiguranje institucionalnog 

smještaja za umirovljenike i druge osobe starije životne dobi pod jednakim uvjetima te 

omogućavanja sufinanciranja smještaja u privatnim ustanovama na državnoj, regionalnoj i 

lokalnoj razini kada se nužna smještajna skrb ne može osigurati u javnim ustanovama. 

15. Hrvatski sabor podržava licenciranje privatnih pružatelja socijalnih usluga, 

kategorizaciju smještaja u javnim i privatnim ustanovama s obzirom na uvjete i vrste usluga te 

poziva na redovit nadzor kvalitete pruženih usluga. 

16. Hrvatski sabor prepoznaje potrebu razvijanja izvaninstitucionalnih usluga na 

regionalnoj i lokalnoj razini radi poboljšanja kvalitete života u lokalnoj sredini i vlastitom domu 

korisnika. 

17. Hrvatski sabor pozdravlja poduzimanje mjera radi osiguranja primjerenog broja centara 

za starije osobe. 

18. Hrvatski sabor ukazuje na potrebu pridavanja posebne pažnje skrbi o osobama starije 

životne dobi s invaliditetom. 

19. Hrvatski sabor poziva na poticanje i podržavanje programa organizacija civilnog 

društva i poticanje volonterstva radi sprječavanja socijalne isključenosti i osiguranja 

dostojanstvenog starenja. 

20. Hrvatski sabor poziva nadležna tijela javne vlasti na poduzimanje mjera radi 

sprječavanja zlostavljanja, zanemarivanja, fizičkog i psihičkog nasilja nad osobama starije 

životne dobi. 

21. Hrvatski sabor najoštrije osuđuje zlouporabu ugovora o dosmrtnom i doživotnom 

uzdržavanju. 

22. Hrvatski sabor podupire napore za osiguranje primjerene novčane naknade za osobe 

starije životne dobi koje za vrijeme radnog vijeka nisu osigurale prihod za starost, kao i drugih 

mjera iz sustava socijalne skrbi za osobe starije životne dobi u riziku od siromaštva, uvažavajući 

dohodovni, prihodovni i imovinski cenzus. 

23. Hrvatski sabor osobito ističe kako je pravo na mirovinu temeljno i neotuđivo pravo 

umirovljenika stečeno radom i uplatama doprinosa te zaštićeno Ustavom Republike Hrvatske i 

drugim propisima. 

24. Hrvatski sabor ukazuje na to kako je mirovinsko primanje osnovni prihod u starosti, a 

čija se visina određuje i usklađuje sukladno propisima o mirovinskom osiguranju. 

25. Hrvatski sabor izražava stajalište kako je svatko dužan pridonositi svojoj budućoj 

mirovini te sudjelovati u podmirenju rashoda za isplatu mirovina na temelju generacijske 

solidarnosti. 

26. Hrvatski sabor poziva na kontinuirano poduzimanje mjera nužnih za očuvanje realne 

vrijednosti mirovina kako bi se umirovljenicima osigurala ista razina kupovne moći tijekom 

razdoblja korištenja mirovine te omogućilo dostojanstveno starenje. 
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27. Hrvatski sabor pozdravlja napore za unaprjeđenje mirovinskog osiguranja na temelju 

generacijske solidarnosti i individualne kapitalizirane štednje, pri čemu se posebno vodi računa 

o održivosti mirovinskoga sustava i primjerenosti mirovina. 

28. Hrvatski sabor poziva sve dionike u okviru mirovinskog sustava na poduzimanje 

aktivnosti radi jačanja financijske pismenosti građana, osobito u vezi s ostvarivanjem mirovine 

/ prava iz obveznog mirovinskog osiguranja na temelju individualne kapitalizirane štednje. 

29. Hrvatski sabor podržava omogućavanje dužeg ostanka u svijetu rada i povratak 

umirovljenika na tržište rada uz istodobno korištenje mirovine što širem krugu umirovljenika 

te ističe potrebu sprječavanja zlouporabe i kršenja prava iz radnog odnosa. 

30. Hrvatski sabor podupire mjere aktivne politike zapošljavanja umirovljenika, kao i mjere 

cjeloživotnog učenja, cijeneći njihova iskustva, znanja i vještine. 

31. Hrvatski sabor poziva poslodavce na zadržavanje starijih radnika u svojstvu savjetnika 

ili mentora kako bi na taj način iskoristili njihovo znanje i iskustvo te zadržali njihovu socijalnu 

uključenost i u starijoj životnoj dobi. 

32. Hrvatski sabor poziva na poticanje poduzetništva osoba starije životne dobi 

poduzimanjem stimulirajućih mjera. 

33. Hrvatski sabor poziva na provedbu programa obrazovanja osoba starije životne dobi za 

stjecanje digitalnih vještina, kako zbog tehnološkog razvoja ne bi bili isključeni od ostvarivanja 

socijalnih kontakata. 

34. Hrvatski sabor naglašava osobitu važnost poticanja aktivnog stila života osoba starije 

životne dobi osiguravanjem prostornih i drugih uvjeta radi jačanja uloge tjelesne i društvene 

aktivnosti u očuvanju funkcionalne neovisnosti osoba starije životne dobi. 

35. Hrvatski sabor pozdravlja napore prijevoznika da osiguraju primjerene cijene putnih 

karata za umirovljenike i osobe starije životne dobi te poziva na organiziranje turističkih 

programa primjerenih potrebama osoba starije životne dobi. 

36. Hrvatski sabor ističe važnost poticanja dionika na svim razinama na provedbu programa 

obrazovanja osoba starije životne dobi za stjecanje digitalnih vještina te omogućavanja 

dostupnosti potrebnih elektroničkih uređaja i s njima povezanih informacijsko-komunikacijskih 

tehnologija. 

37. Hrvatski sabor poziva na razvoj robe i usluga srebrne ekonomije, asistivne tehnologije 

i prilagodbu stambenih rješenja radi podupiranja neovisnog življenja osoba starije životne dobi. 

38. Hrvatski sabor zadužuje ministarstvo nadležno za rad, mirovinski sustav, obitelj i 

socijalnu politiku na praćenje provedbe ove Deklaracije te da svake dvije godine o tome 

izvještava Hrvatski sabor. 

Klasa: 500-01/24-01/5 

Zagreb, 13. prosinca 2024. 

HRVATSKI SABOR 

Predsjednik 
Hrvatskoga sabora 
Gordan Jandroković, v. r. 
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PREGLED OSTALIH TEMA 

SJEDNICA POVJERENSTVA VLADE RH ZA OSOBE S INVALIDITETOM 

U utorak, 24. lipnja 2025. godine, 

održana je II. sjednica novog saziva 

Povjerenstva Vlade Republike 

Hrvatske za osobe s invaliditetom 

Na samom početku državni tajnik 

Ministarstva rada, mirovinskoga 

sustava, obitelji i socijalne politike 

Ivan Vidiš istaknuo je važnu 

međunarodnu novost da je Generalna 

skupština Ujedinjenih naroda 16. lipnja 

2025. donijela rezoluciju kojom se 27. 

lipnja proglašava Međunarodnim 

danom gluhoslijepih osoba. Ovu 

inicijativu aktivno je podržala i 

Republika Hrvatska, koja je bila suorganizator popratnog događanja na 18. konferenciji država stranaka 

Konvencije o pravima osoba s invaliditetom, održanoj u New Yorku. U sklopu tog događanja, o važnosti 

uključivanja gluhoslijepih osoba u sve segmente društva govorile su državna tajnica Marija Pletikosa, 

načelnica Martina Cvitanović i Sanja Tarczay, predsjednica Svjetske federacije gluhoslijepih 

osoba.Članovi Povjerenstva raspravili su i ključne zakone i strateške dokumente, poput Amman-

Berlinske deklaracije o globalnoj inkluziji osoba s invaliditetom, usvojene na trećem Globalnom 

sastanku na vrhu o pravima osoba s invaliditetom, zatim pregleda korištenja EU fondova u razdoblju 

2014. - 2020. i planovi za novo programsko razdoblje 2024. - 2027., mogućnosti financiranja iz 

Socijalnog klimatskog fonda za poboljšanje mobilnosti osoba s invaliditetom, potrebe osoba s 

invaliditetom u prometu te provedbe Zakona o osobnoj asistenciji i Zakona o inkluzivnom 

dodatku.Posebno je naglašen podatak da je više od 15.000 osoba s invaliditetom u prethodnom 

programskom razdoblju koristilo razne usluge i infrastrukturu financiranu iz EU sredstava, a u 

nadolazećem razdoblju predviđena su nova ulaganja usmjerena na mobilnost, uključivanje i 

svakodnevnu podršku.Također je predstavljen snažan rast broja korisnika osobne asistencije i 

inkluzivnog dodatka, ali i izazovi u primjeni tih zakona, na čijem će se rješavanju Ministarstvo i 

nadležne institucije nastaviti intenzivno angažirati u suradnji s organizacijama osoba s invaliditetom.  

NOVA WEB STRANICA ZA 

PODRŠKU OSOBAMA S 

INVALIDITETOM NA TRŽIŠTU 

RADA 

Hrvatski zavod za zapošljavanje predstavio 

je novu web stranicu namijenjenu osobama 

s invaliditetom koje traže posao, kao i 

poslodavcima koji su otvoreni za 

zapošljavanje osoba s invaliditetom 

Hrvatski zavod za zapošljavanje predstavio je novu web stranicu osi.hzz.hr, namijenjenu osobama s 

invaliditetom koje traže posao, kao i poslodavcima koji su otvoreni za zapošljavanje osoba s 

invaliditetom. Na jednom mjestu dostupne su ključne informacije i alati koji olakšavaju pristup tržištu 

rada osobama s invaliditetom, ali i pružaju podršku poslodavcima u procesu njihova zapošljavanja. 

 

https://osi.hzz.hr/
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Tražilica poslova za osobe s invaliditetom 

Središnji dio nove stranice čini posebno razvijena tražilica radnih mjesta koja prikazuje izdvojene 

natječaje s portala Burza rada. Riječ je o natječajima u kojima su poslodavci istaknuli spremnost na 

zapošljavanje osoba s invaliditetom. Time je osobama s invaliditetom prvi put omogućeno da brzo i 

jednostavno na jednom mjestu pretražuju upravo one poslove koji su im posebno namijenjeni. 

Informacije za osobe s invaliditetom 

Osim tražilice, stranica nudi brojne korisne informacije i resurse za osobe s invaliditetom koje traže 

posao. Sadržaj uključuje: 

• pripremu za traženje posla 

• savjete i podršku tijekom traženja posla 

• informacije o mjerama aktivne politike zapošljavanja namijenjene osobama s invaliditetom 

• mogućnosti obrazovanja putem sustava vaučera 

• pravo na profesionalnu rehabilitaciju 

• često postavljana pitanja i rubriku "Škrinjica znanja" s praktičnim savjetima 

Podrška za poslodavce 

Za poslodavce koji žele zaposliti osobe s invaliditetom dostupne su informacije o tome kako im HZZ 

može pomoći – od objave oglasa, informiranja i savjetovanja do korištenja mjera aktivne politike 

zapošljavanja. Stranica također donosi smjernice o razumnoj prilagodbi radnog mjesta te poveznice na 

ZOSI i druge relevantne izvore. 

Cilj web stranice 

Cilj stranice osi.hzz.hr. je pružiti konkretnu podršku osobama s invaliditetom u traženju posla, olakšati 

im uključivanje na tržište rada te dodatno informirati i motivirati poslodavce na zapošljavanje osoba s 

invaliditetom! Posjetite  osi.hzz.hr i otkrijte kako graditi inkluzivnije tržište rada. 

 

HZZO UVEO VIRTUALNOG AL ASISTENTA HANA ZA POZIVNE BROJEVE 

Hrvatski zavod za zdravstveno osiguranje uvodi virtualnog AI 

asistenta HANA za pozivne brojeve 

Hrvatski zavod za zdravstveno osiguranje u službi je i na 

raspolaganju građanima, svojim osiguranim osobama i ugovornim 

partnerima kako bi pravovremeno pružio točne i detaljne informacije 

vezano za prava iz obveznog zdravstvenog osiguranja, dopunskog 

zdravstvenog osiguranja te vezano za poslovanje. Korisnici se 

Hrvatskom zavodu za zdravstveno osiguranje najčešće obraćaju 

putem e-maila, te putem besplatnih telefona – 0800 7979 za pitanja 

u vezi obveznog, odnosno 0800 7989 za pitanja u vezi dopunskog 

zdravstvenog osiguranja. Kontakt centar HZZO-a uspostavljen je još 

davne 2012. i u njegov rad je kroz godine uključeno više od 300 

radnika educiranih za pružanje informacija i pomoć. U prosjeku naši 

djelatnici obrade oko 400.000 poziva godišnje. 

https://osi.hzz.hr/
https://osi.hzz.hr/
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HZZO s posebnom posvećenošću usklađuje svoje poslovanje s naprednim tehnologijama i duhom 

vremena što potvrđuju stalne inovacije koje osiguranim osobama i partnerima olakšavaju pristup 

informacijama. Još jedan korak ususret boljoj dostupnosti i uslužnosti uvođenje je AI virtualnog 

glasovnog asistenta HANA koja će odgovarati na sve pozive. 

AI virtualni glasovni asistent HANA s radom kreće u srijedu, 18. lipnja 2025. i javljat će se na besplatne 

telefonske linije: 

📞 0800 7979 – obvezno zdravstveno osiguranje 

📞 0800 7989 – dopunsko zdravstveno osiguranje 

HANA koristi naprednu tehnologiju umjetne inteligencije za prepoznavanje i razumijevanje govora, a 

tijekom svog rada stalno će upoznavati potrebe korisnika, proširivati znanje i znati precizno odgovarati 

na sve više pitanja. 

Ova inovacija omogućuje korisnicima trenutačne odgovore na najčešća pitanja čineći HZZO dostupnim 

24 sata dnevno, 7 dana u tjednu bez čekanja. 

Prednosti: 

• značajno smanjenje vremena čekanja na informacije 

• dostupnost korisničke podrške u bilo koje doba dana 

• rasterećenje ljudskih operatera 

• unaprjeđenje korisničkog iskustva u kontaktu s HZZO-om. 

Zašto HANA? 

H - HZZO (zdravstvena domena) 

A - AI (digitalna pomoć korisnicima) 

N - Nacionalni (nacionalni sustav zdravstvene zaštite) 

A - Asistent (profesionalna dimenzija u komunikaciji i rješavanju zahtjeva) 

Izvor: HZZO   

HRVATSKI SABOR USVOJIO ZAKON O ZAHTJEVIMA ZA PRISTUPAČNOST 

PROIZVODA I USLUGA 

Hrvatski sabor usvojio je u petak, 6. lipnja 2025. godine Zakon o zahtjevima za pristupačnost 

proizvoda i usluga 

Europski parlament i vijeće Europske unije donijeli su 17. travnja 2019. Direktivu (EU) 2019/882 o 

zahtjevima za pristupačnost proizvoda i usluga, koja je poznata i pod nazivom Europski zakon o 

pristupačnosti. Navedena Direktiva ključni je dokument Europske unije koji slijedi obvezu osiguravanja 

pristupačnosti koju su Europska unija i sve države članice, pa tako i Republika Hrvatska, preuzele 

ratificiranjem Konvencije Ujedinjenih naroda o pravima osoba s invaliditetom. Zakon o zahtjevima za 

pristupačnost proizvoda i usluga definira proizvode i usluge na koje se Zakon primjenjuje, odnosno za 

koje mora biti osigurana pristupačnost, poput potrošačkog sustava računalne strojne opreme opće 

namjene i operativne sustave namijenjene za uporabu u tim sustavima strojne opreme, određenih 

samoposlužnih terminala, potrošačke terminalne opreme s interaktivnim računalnim svojstvima koja se 

upotrebljava za elektroničke komunikacijske usluge, potrošačke terminalne oprema s interaktivnim 

računalnim svojstvima koja se upotrebljava za pristup audiovizualnim medijskim uslugama te e-čitača. 

https://hzzo.hr/
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EUROPSKI DAN SVJESNOSTI O MIASTENIJI GRAVIS 

Savez društava distrofičara 

Hrvatske obilježio je Europski 

dan svjesnosti o miasteniji 

gravis šetnjom kojom se širila 

poruka podrške, 

razumijevanja i vidljivosti za 

osobe s ovom rijetkom 

neuromuskularnom bolešću 

Jučer, 02. lipnja, sudjelovali 

smo u obilježavanju 

Europskog dana svjesnosti o 

miasteniji gravis, događaju 

koji je organizirao Savez 

društava distrofičara Hrvatske s ciljem podizanja svijesti o izazovima s kojima se svakodnevno 

suočavaju osobe koje žive s ovom rijetkom autoimunom bolešću. 

Pod geslom #SnaguObojiZelenom, okupili smo se na Trgu bana Josipa Jelačića, odakle je u 10:30 sati 

započela simbolična šetnja prema Europskom trgu. S brojnim sudionicima, osobama oboljelima od 

miastenije gravis, članovima njihovih obitelji, stručnjacima i građanima, poslali smo snažnu poruku 

podrške i solidarnosti. Zelena boja, simbol borbe protiv miastenije gravis, prevladavala je na majicama, 

balonima i transparentima, stvarajući jedinstvenu atmosferu zajedništva i osviještenosti. Ovaj događaj 

bio je prilika za razmjenu iskustava, informacija te za naglašavanje važnosti pravovremene dijagnoze, 

dostupnog liječenja i sustavne podrške osobama koje žive s ovom bolešću. Zahvaljujemo Savezu 

društava distrofičara Hrvatske na pozivu i organizaciji te svim sudionicima na odazivu i pozitivnoj 

energiji. Nastavljamo širiti svijest, pružati podršku i bojati snagu u zeleno – ne samo na ovaj dan, već 

tijekom cijele godine. 

OBAVIJEST KORISNICIMA E- USLUGE INFORMATIVNOG IZRAČUNA MIROVINE 

 

E-usluga informativnog izračuna mirovine 

dostupna isključivo na stranici 

Mojamirovina.hr 

Obavještavamo korisnike da je od 

ponedjeljka, 26. svibnja 2025. godine, e-

usluga informativnog izračuna mirovine 

dostupna isključivo putem stranice Moja 

mirovina na 

poveznici: https://mojamirovina.hr/. 

Za pristup usluzi potrebna je prijava putem 

sustava e-Građani. 

 

 

 

 

Moja%20mirovina
Moja%20mirovina
https://mojamirovina.hr/
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ODRŽANA HUMANITARNA UTRKA "RUN FOR MD 2025." 

Društvo distrofičara Zagreb i Savez društava distrofičara Hrvatske, u okviru kampanje 

obilježavanja Nacionalnog dana osoba oboljelih od neuromuskularnih bolesti organizirali su 

humanitarnu utrku "Run for MD 2025." 

Društvo distrofičara Zagreb i Savez 

društava distrofičara Hrvatske uz 

podršku Grada Zagreba i platforme 

‘Trči sa srcem’, organizirali su 25. 

svibnja 2025. godine humanitarnu 

utrku "Run for MD 2025.", u 

Rekreacijskom sportskom centru Jarun, 

Otok Trešnjevka. Utrka se održala 

povodom 21. svibnja - Nacionalnog 

dana osoba oboljelih od 

neuromuskularnih bolesti, a s 

ciljem podizanja svijesti o osobama s 

mišićnom distrofijom i 

neuromuskularnim bolestima. Utrka je 

započela okupljanjem sudionika 

na Otok Trešnjevka. Ukupno je 

sudjelovalo više od 300 trkača, među 

kojima su bili profesionalni trkači, 

rekreativci, obitelji s djecom, kao i 

osobe u invalidskim kolicima. 

Program je obuhvatio tri kategorije: 

•  Dječja utrka (500 m) – 

Najmlađi su trčali već od 9:30 

sati, a svi su sudionici dobili 

prigodne poklone i medalje 

• Glavna utrka (5 km) – Startala 

je u 11:00 sati, a sudionici su 

trčali 2,5 km u jednom smjeru do okretišta, te se zatim vraćali na start-cilj 

• Utrka za osobe u invalidskim kolicima (2,5 km) – Održana paralelno s glavnom utrkom, uz 

posebno prilagođenu trasu. Sudjelovali su korisnici ručnih i elektromotornih kolica 

Za one koji nisu mogli sudjelovati uživo, bila je omogućena i virtualna utrka, od 21. do 25. 

svibnja, putem aplikacija za trčanje. Sudionici su mogli trčati ili hodati vlastitom rutom, gdje god se 

nalazili, i tako pokazati podršku.  

Među brojnim trkačima svojim sudjelovanjem podršku je dao pravobranitelj za osobe s invaliditetom 

Darijo Jurišić kao i predstavnik Hrvatskog savez udruga invalida rada.   
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VLADA USVOJILA NACRT PRIJEDLOGA ZAKONA O ZAHTJEVIMA ZA 

PRISTUPAČNOST PROIZVODA I USLUGA 

Na 89. sjednici Vlade RH usvojen je Nacrt prijedloga zakona o zahtjevima za pristupačnost proizvoda i 

usluga kojim se u nacionalno zakonodavstvo u cijelosti prenosi Direktiva (EU) 2019/882 

Na 89. sjednici Vlade RH, održanoj u utorak, 6. svibnja 2025., usvojen je Nacrt prijedloga zakona o 

zahtjevima za pristupačnost proizvoda i usluga kojim se u nacionalno zakonodavstvo u cijelosti prenosi 

Direktiva (EU) 2019/882. Navedena Direktiva ključni je dokument Europske unije koji slijedi obvezu 

osiguravanja pristupačnosti koju su Europska unija i sve države članice, pa tako i Republika Hrvatska, 

preuzele ratificiranjem Konvencije Ujedinjenih naroda o pravima osoba s invaliditetom. 

Republika Hrvatska se obvezala poduzimati odgovarajuće mjere osiguravanja pristupačnosti osobama s 

invaliditetom, izgrađenom okruženju, prijevozu, informacijama i komunikacijama, uključujući 

informacijske i komunikacijske tehnologije i sustave, kao i drugim uslugama i prostorima otvorenim i 

namijenjenim javnosti, kako u urbanim, tako i u ruralnim područjima, na ravnopravnoj osnovi, kako bi 

osobama s invaliditetom osigurale život neovisan o tuđoj pomoći i potpuno sudjelovanje u svim 

područjima života. Poboljšanje pristupa proizvodima i uslugama široke potrošnje koji svojim prvotnim 

dizajnom ili naknadnim prilagodbama zadovoljavaju potrebe osoba s invaliditetom i osoba smanjene 

pokretljivosti osigurava uključivije društvo i što samostalniji život osobama s invaliditetom i osobama 

smanjene pokretljivosti. Donošenje ovoga Zakona nastavak je kontinuiranih nastojanja Vlade RH u 

promicanju i zaštiti prava osoba s invaliditetom, a zahtjevi za pristupačnost proizvoda i usluga u 

Republici Hrvatskoj bit će usklađeni sa zahtjevima pristupačnosti u ostalim državama članicama 

Europske unije. 

Izvor: Ministarstvo rada, mirovinskoga sustava, obitelji i socijalne politike 

 

ODRŽANA KONFERENCIJA ZA VODITELJE UDRUGA OSOBA S INVALIDITETOM 

 

U ponedjeljak, 12. svibnja 2025., u 

zagrebačkom Hotelu Diplomat, održana 

je Konferencija za voditelje udruga 

osoba s invaliditetom u 

organizaciji Hrvatskog saveza udruga 

osoba s tjelesnim invaliditetom. 

Konferencija se odvila u okviru druge 

godine trogodišnjeg programa “Podrška 

prava – inkluziju olakšava”, koji 

financijski podržava Ministarstvo rada, 

mirovinskoga sustava, obitelji i socijalne 

politike. Program konferencije okupio je 

više od 60 sudionika, među kojima su 

bili predstavnici udruga članica HSUTI-

ja iz cijele Hrvatske, predstavnici saveza 

osoba s invaliditetom, te predstavnici 

nadležnih institucija, akademske zajednice i stručnjaci iz područja zdravstva, socijalne skrbi i civilne 

zaštite. Konferenciju je otvorila predsjednica Hrvatskog saveza udruga osoba s tjelesnim 

invaliditetom Jozefina Kranjčec, pozdravnim govorom u kojem je istaknula važnost kontinuirane 

edukacije i razmjene znanja među voditeljima udruga, te ulogu udruga kao temeljnih nositelja podrške 

osobama s invaliditetom na lokalnoj razini. Posebnu zahvalnost uputila je svim gostima i predavačima 

koji su svojim sudjelovanjem dali doprinos jačanju kapaciteta udruga. 

https://mrosp.gov.hr/
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Program konferencije bio je posvećen aktualnim izazovima i mogućnostima u području prava osoba s 

invaliditetom te jačanju kapaciteta udruga kroz stručne teme i razmjenu iskustava. Među ključnim 

temama istaknule su se: 

• Postupak vještačenja osoba s tjelesnim invaliditetom, Tina Tortić,  Zavod za vještačenje, 

profesionalnu rehabilitaciju i zapošljavanje osoba s invaliditetom  

• Uloga lokalne samouprave u osiguravanju prava i usluga, izv. prof. dr. sc. Teo Giljević, Pravni 

fakultet Sveučilišta u Zagrebu  

• Predstavljanje Upravnog kompasa za snalaženje u sustavu prava osoba s invaliditetom, doc. dr. 

sc. Iva Lopižić, Pravni fakultet Sveučilišta u Zagrebu  

• Projekt SEE MEE 2 – Safe and Equal in EMErgencies, Marijane Berket, Ministarstvu unutarnjih 

poslova RH - Ravnateljstvo civilne zaštite  

• Projekt e-Pristupačnost Vol. 2, Marijana Borac, Hrvatski savez udruga osoba s tjelesnim 

invaliditetom  

Konferencija je završila raspravom i donošenjem zaključaka s ciljem daljnjeg unaprjeđenja 

međusektorske suradnje i podrške radu udruga. Sudionici su izrazili zadovoljstvo sadržajem i korisnošću 

predstavljanih tema, naglašavajući potrebu za ovakvim susretima i u budućnosti.  

DANI OTVORENIH VRATA UDRUGA 2025. 

Ured za udruge poziva udruge da organiziraju i prijave događanje u sklopu Dana otvorenih 

vrata udruga 2025. godine 

Dani otvorenih vrata udruga održat će se od 5. do 

7. lipnja 2025. godine s ciljem informiranja 

javnosti o radu udruga u lokalnoj i široj 

zajednici. To je prilika građanima za 

sudjelovanje u brojnim kreativnim radionicama, 

predavanjima, predstavama, akcijama, te za 

upoznavanje s različitim društveno korisnim 

projektima i programima, ali i mogućnostima 

volontiranja u udrugama. Organiziranjem ove 

manifestacije Ured za udruge želi povećati 

vidljivost djelovanja udruga, posebno onih koje 

provode programe i projekte od interesa za opće 

dobro financirane iz javnih izvora, te poboljšati percepciju udruga u javnosti. Za sudjelovanje u Danima 

otvorenih vrata udruga udruge se prijavljuju isključivo putem web aplikacije UdrugeInfo gdje će, uz 

druge najave događanja koje udruge putem aplikacije uobičajeno prijavljuju, biti vidljiva različita 

događanja udruga u sklopu Dana otvorenih vrata udruga. Otvorenje manifestacije Dani otvorenih vrata 

udruga 2025., započet će u četvrtak, 05. lipnja 2025. konferencijom " Uloga i doprinos udruga u 

održivom razvoju lokalne zajednice u Hrvatskoj" koja će održati u prostorima Arsen Kuća umjetnosti, 

Obala hrvatske mornarice 1 u Šibeniku. Dnevni red Konferencije objavit će se naknadno na mrežnim 

stranicama Ureda za udruge. U sklopu Dana otvorenih vrata udruga 2025. održat će se i dvije „Šetnje 

kroz povijest udruživanja u Zagrebu“ kako bi se javnosti približila bogata povijest djelovanja udruga u 

Zagrebu koje su značajno doprinijele društveno ekonomskom razvoju, te postavile temelje modernog 

civilnoga društva. Također, i ove godine, u suradnji s Hrvatskom udrugom za odnose s javnošću, Ured 

za udruge Vlade Republike Hrvatske planira objaviti Javni poziv „Komunikacijska podrška društveno 

korisnim programima udruga“  

Izvor: Ured za udruge 

https://info-udruge.gov.hr/
https://udruge.gov.hr/
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SVJETSKI DAN SIGURNOSTI I ZAŠTITE NA RADU 

Svjetski dan sigurnosti i zaštite 

zdravlja na radu pokrenula je 

Međunarodna organizacija rada i 

obilježava se svake godine 28. 

travnja, a u Hrvatskoj na taj 

dan obilježavamo i Nacionalni dan 

zaštite na radu po odluci Hrvatskog 

sabora od 01. lipnja 2007. godine. 

Svjetski dan sigurnosti i zaštite 

zdravlja na radu ima za cilj promicanje 

prevencije nesreća na radu i 

profesionalnih bolesti na globalnoj 

razini. To je kampanja podizanja svijesti namijenjena usmjeravanju međunarodne pozornosti na veličinu 

problema i na to kako promicanje i stvaranje kulture sigurnosti i zdravlja može pomoći u smanjenju 

broja smrtnih slučajeva i ozljeda povezanih s radom. 

Danas se ubrzano javljaju novi profesionalni rizici koji mogu biti uzrokovani tehničkim inovacijama ili 

društvenim ili organizacijskim promjenama, kao što su: 

• Nove tehnologije i proizvodni procesi, npr. nanotehnologija, biotehnologija 

• Novi radni uvjeti, npr. veća radna opterećenja, intenziviranje rada od smanjenja, loši uvjeti 

povezani s migracijom radi posla, poslovi u neformalnoj ekonomiji 

• Novi oblici zapošljavanja, npr. samozapošljavanje, outsourcing, privremeni ugovori 

Oni mogu biti šire prepoznati kroz bolje znanstveno razumijevanje, npr. učinci ergonomskih rizika na 

mišićno-koštane poremećaje. Osim toga na njih mogu utjecati promjene u percepciji važnosti određenih 

čimbenika rizika, npr. učinci psihosocijalnih čimbenika na stres vezan uz posao. 

Revolucioniranje zdravlja i sigurnosti: Uloga umjetne inteligencije i digitalizacije na poslu 

Svake godine Svjetski dan sigurnosti i zdravlja na radu ima posebnu temu koja se fokusira na određeni 

aspekt zdravlja i sigurnosti na radu. Ovogodišnja tema je: “Revolucioniranje zdravlja i sigurnosti: Uloga 

umjetne inteligencije i digitalizacije na poslu.” 

Ova tema naglašava transformativni potencijal umjetne inteligencije i digitalnih tehnologija u 

poboljšanju standarda zdravlja i sigurnosti na radu na globalnoj razini. 

Integracija naprednih tehnologija na radno mjesto nudi organizacijama širok raspon alata za poboljšanje 

sigurnosti i zdravlja. Neki od njih uključuju: 

• Napredni roboti i automatizacija – Roboti mogu obavljati opasne zadatke, čime se smanjuje 

izloženost ljudi opasnim okruženjima. Na primjer, bespilotne letjelice koriste se za inspekcije u 

visokorizičnim područjima, smanjujući potrebu da radnici budu fizički prisutni u potencijalno 

nesigurnim uvjetima. 

• Nosive tehnologije i IoT – Nosivi uređaji opremljeni senzorima mogu pratiti vitalne znakove i 

pokrete radnika u stvarnom vremenu. Ti se podaci mogu analizirati kako bi se otkrili znakovi 

umora ili nesigurnih položaja, omogućujući pravovremene intervencije za sprječavanje ozljeda. 

• Virtualna i proširena stvarnost (VR i VAR) – VR i AR tehnologije pružaju impresivna iskustva 

obuke, omogućujući radnicima da se uključe u realistične simulacije opasnih scenarija bez 
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stvarnog rizika. To poboljšava njihovu spremnost i odgovor na potencijalne opasnosti na 

radnom mjestu. 

Izazovi umjetne inteligencije i digitalizacije 

Iako su prednosti umjetne inteligencije i digitalizacije značajne uz njih se javljaju i izazovi koje je 

potrebno razmotriti i rješavati kako bi se osiguralo njihovo učinkovito i etično provođenje: 

• Privatnost podataka i nadzor – Implementacija sustava umjetne inteligencije često uključuje 

opsežno prikupljanje podataka, što izaziva zabrinutost za privatnost zaposlenika. Zabilježeno je 

da slučajevi “bosswarea”, ili nametljivog softvera za nadzor, negativno utječu na mentalno 

zdravlje radnika, što dovodi do povećanog stresa i smanjene dobrobiti.  

• Pretjerano oslanjanje i mentalno zdravlje  – Ovisnost o alatima umjetne inteligencije može 

dovesti do preopterećenja informacijama, potencijalno opterećivanja radnika i pogoršanja 

njihove izvedbe i oporavka. Osim toga, pretjerano oslanjanje na AI može smanjiti društvene 

interakcije među zaposlenicima, utječući na suradnju i kulturu radnog mjesta. 

• Premještanje poslova i nedostaci u vještinama – Automatizacija zadataka koje tradicionalno 

obavljaju ljudi izaziva zabrinutost oko sigurnosti posla i potrebe za ponovnim usavršavanjem. 

Radnicima može biti potrebna obuka za prilagodbu novim ulogama koje nastaju kao rezultat 

tehnološkog napretka. 

• Zakonodavstvo i regulatorno okruženje – Regulatorni pristup umjetnoj inteligenciji i 

digitalizaciji na radnom mjestu u EU se još razvija. 

• Regulativni okvir AI – Akt o umjetnoj inteligenciji (Uredba (EU) 2024/1689 o utvrđivanju 

usklađenih pravila o umjetnoj inteligenciji) prvi je sveobuhvatni pravni okvir za umjetnu 

inteligenciju u svijetu. Cilj je pravila poticati pouzdanu umjetnu inteligenciju u Europi. 

Novo izvješće ILO-a uoči Svjetskog dana sigurnosti i zaštite zdravlja na radu 

Novo izvješće Međunarodne organizacije rada (ILO) istražuje kako umjetna inteligencija, digitalizacija, 

robotika i automatizacija preoblikuju sigurnost i zdravlje na radu na radnim mjestima diljem svijeta. 

Digitalizacija i automatizacija transformiraju milijune radnih mjesta diljem svijeta, stvarajući snažne 

prilike za poboljšanje sigurnosti i zdravlja na radu. 

Izvješće, pod naslovom Revolucioniranje zdravlja i sigurnosti: Uloga umjetne inteligencije i 

digitalizacije na poslu, naglašava kako ove tehnologije u nastajanju poboljšavaju zdravlje i dobrobit 

radnika, dok istovremeno ukazuje na potrebu za proaktivnim politikama u rješavanju novih rizika. 

Pružajući uvide u politike, prakse i studije slučaja iz stvarnog svijeta, ovo izvješće služi kao izvor za 

vlade, poslodavce, radnike i stručnjake za sigurnost i sigurnost na radu za snalaženje u razvoju digitalne 

sigurnosti na radu. 

 

 

 

 

 

 

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=CELEX%3A32024R1689
https://www.ilo.org/publications/revolutionizing-health-and-safety-role-ai-and-digitalization-work
https://www.ilo.org/publications/revolutionizing-health-and-safety-role-ai-and-digitalization-work
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PODACI KOJI SPAŠAVAJU - BITNO JE DOPUNITI REGISTAR OSOBA S 

INVALIDITETOM 

U Ravnateljstvu civilne zaštite u Zagrebu, 

15. travnja 2025. godine je održana press 

konferencija na kojoj su predstavljene 

aktivnosti projekta See Me 2 – Safe and 

Equal in EMErgencies 2 koji se provodi s 

ciljem unaprjeđenja sigurnosti i 

izjednačavanja mogućnosti osoba s 

invaliditetom u hitnim situacijama. Projekt 

SEE ME 2 nastavak je uspješno provedenog 

projekta SEE ME 1. Ukupna vrijednost 

projekta iznosi 407.370,40 eura, a 

sufinanciran je sredstvima Europske unije u iznosu od 95%, iz Mehanizama Unije za civilnu zaštitu. U 

sklopu projekta pokrenuta je inicijativa za proširenjem Registra osoba s invaliditetom s kontakt 

podacima koji su nužni su za učinkovitije spašavanje. Hrvatski zavod za javno zdravstvo prikuplja 

navedene podatke u sustavu eGrađani, tj. izravno na poveznici: https://hana.hzjz.hr . Ovakve dopune 

podataka Registra povećavaju učinkovitost spašavanja osoba s invaliditetom u hitnim situacijama, a 

kako bi već kod samog poziva prema broju 112 operater znao da se radi o osobi s invaliditetom te da se 

u slučaju hitnih evakuacija zna gdje se one nalaze. Na konferenciji su o tome govorili Marijana Berket, 

voditeljica projekta SEE ME 2 iz Ravnateljstva civilne zaštite, doc. dr. sc. Tomislav Benjak, pomoćnik 

ravnatelja za kvalitetu Hrvatskog zavoda za javno zdravstvo te Darijo Jurišić, pravobranitelj za osobe s 

invaliditetom. 

Marijana Berket je pozvala osobe s invaliditetom da putem sustava eGrađani dopune svoje podatke u 

Registru, kao što su telefonski broj, e-mail adresa, preferirani način komunikacije, detalji adrese (kat, 

ulaz i sl.), kao i podatke o skrbniku, prevoditelju ili asistentu. „Tako prikupljeni podaci omogućavaju 

brže, točnije i primjerenije spašavanje osoba s invaliditetom, uzimajući u obzir njihove specifične 

potrebe. U kriznim situacijama, životi osoba s invaliditetom često ovise o spremnosti i dostupnim 

informacijama spašavatelja“, dodala je. 

Doc. dr. sc. Tomislav Benjak je istaknuo kako uz sustav dopune putem eGrađana Hrvatski zavod za 

javno zdravstvo ima i pozivni centar za osobe s invaliditetom te se nakon poziva na broj 091/4683-065 

ili slanjem e-pošte na adresu invaliditet@hzjz.hr javlja djelatnik HZJZ-a koji ih upućuje kako mogu 

izvan sustava eGrađani sigurno dostaviti podatke u Registar. 

Pravobranitelj za osobe s invaliditetom istaknuo je: „Koristim priliku i ovim putem pozvati sve osobe s 

invaliditetom da se odazovu ovom pozivu i u sustav eGrađani s povjerenjem unesu svoje podatke, jer, 

nemojmo zaboraviti, ne znamo kada se i kakve hitne situacije mogu dogoditi svima nama. Poučeni 

ranijim iskustvima od poplave u Gunji, preko potresa u Zagrebu i Banovini do pandemije, osobama s 

invaliditetom spašavanje je tijekom hitnih situacija otežano. Stoga je potrebno da sustav, ali i osobe s 

invaliditetom poduzmu i poduzimaju mjere koje će njima i ostalim građanima pomoći u situacijama 

ugroze od katastrofa i velikih nesreća.“ 

Na događanju su predstavljeni promotivni video spotovi koji promoviraju dopunu Registra, kao i video 

s uputama kako osobe s invaliditetom mogu dopuniti svoje podatke, koji im mogu pomoći spasiti život. 

Video spotovi će biti tijekom travnja i svibnja emitirani u okviru javne kampanje kojom se želi 

informirati i potaknuti osobe s invaliditetom na dopunu svojih podataka koje će u slučaju ugroze moći 

koristiti žurne službe. Više informacija dostupno je na mrežnoj stranici Ravnateljstva civilne zaštite i 

telefonom na 091/468 3071. 

Informacije iz teksta i fotografije: MUP, Ravnateljstvo civilne zaštite 

https://hana.hzjz.hr/
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OTVORENO JAVNO SAVJETOVANJE O NACRTU UREDBE O KRITERIJIMA ZA 

UTVRĐIVANJE KORISNIKA I NAČINU RASPODJELE DIJELA PRIHODA OD IGARA NA 

SREĆU ZA 2025. GODINU 

Ured za udruge Vlade RH otvorio je javno savjetovanje o Nacrtu Uredbe o kriterijima za utvrđivanje 

korisnika i načinu raspodjele dijela prihoda od igara na sreću za 2025. godinu 

Uredbom se određuju kriteriji za utvrđivanje korisnika i način raspodjele dijela prihoda od igara na sreću 

u Državnom proračunu Republike Hrvatske za 2025. godinu za financiranje programa organizacija koje 

djeluju u područjima propisanima člankom 8. stavkom 1. Zakona o igrama na sreću. 

Javno savjetovanje bilo je otvoreno do 14. travnja 2025. godine. 

OTVORENO JAVNO SAVJETOVANJE O NACRTU PRIJEDLOGA ZAKONA O 

MIROVINSKOM OSIGURANJU 

Ministarstvo rada, mirovinskoga sustava, obitelji i socijalne politike otvorilo je javno savjetovanje o 

Nacrtu prijedloga zakona o mirovinskom osiguranju. 

Cilj novog Zakona je povećanje mirovina i nastavak održivosti mirovinskog sustava uz mjere prilagodbe 

demografskih kretanja i ekonomskih izazova. Pozivamo Vas da se uključite u savjetovanje te iznesete 

svoje komentare, mišljenja i prijedloge. 

Javno savjetovanje bilo je otvoreno do 09. svibnja 2025. godine. 
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EUROPSKI SOCIJALNI FOND 

SADA I NA YOUTUBE-u 

 

Otvoren je službeni YouTube kanal 

Europskog socijalnog fonda plus, 

Ministarstva rada, mirovinskoga 

sustava, obitelji i socijalne politike 

Osnivanjem YouTube kanal Europskog 

socijalnog fonda plus 

(ESF+) široj javnosti, organizacijama i potencijalnim korisnicima omogućen je jednostavan pristup 

informacijama o projektima sufinanciranim sredstvima Europskog socijalnog fonda tijekom razdoblja 

od 2014. do 2020., odnosno projektima financiranim sredstvima Europskog socijalnog fonda plus za 

trenutno razdoblje do 2027. godine. Na YouTube kanalu ESF+ možete pronaći inspirativne priče, 

projekte koji mijenjaju živote i sve važne informacije o mogućnostima sufinanciranja sredstvima ESF+. 

Kroz intervjue s korisnicima i sudionicima projekata, video materijali donose stvarne primjere kako su 

sredstva iz ESF-a odnosno ESF+ pomogla u stvaranju novih radnih mjesta, poboljšanju vještina 

nezaposlenih osoba, jačanju socijalne integracije ranjivih skupina, unaprjeđenju obrazovnih i društvenih 

usluga te jačanju organizacija civilnoga društva. 

📌 Što vas očekuje? 

✅ Uspješne priče korisnika ESF+ projekata 

✅ Intervjui, reportaže s održanih konferencija i razni edukativni sadržaji. 

  

Iz Ministarstva rada, mirovinskog sustava, obitelji i socijalne politike potiču korisnike ESF-a da i dalje 

dijele svoje uspjehe i iskustva slanjem fotografija i video materijala na e-mail 

adresu europskisocijalnifond@mrosp.hr, kako bi zajednički obilježili postignuća i utjecaj fondova EU 

odnosno ESF-a na živote pojedinaca i društva u cjelini. 

Izvor: Ministarstvo rada mirovinskoga sustava, obitelji i socijalne politike 

 

FUNDRAISING MEET UP 

U Hrvatskom kulturnom društvu Napredak, 05. veljače 2025. godine je održana edukacija o 

fundraisingu. 

Fundraising Meet Up je događanje koje 

okuplja neprofitne organizacije kako bi 

kroz razmjenu iskustava pokazale dobre 

prakse u prikupljanju sredstava i 

stvaranju odnosa s donatorima - 

građanima i tvrtkama. Jedno takvo 

događanje održano je 05. veljače 2025. 

godine u prostoru Hrvatskog kulturnog 

društva Napredak u organizaciji 

Mladenke Majerić savjetnica za 

fundraising i menadžment neprofitnih 

organizacija. Fundraising edukacija omogućila je sudionicima uvid u donacije građana o kojima je 

govorila Marinka Šenjuga, direktorica odjela za donacije i komunikacije, SOS dječje selo Hrvatska, dok 

je suradnju s poslovnim sektorom prikazala Maja Rusan, voditeljica odjela za prikupljanje sredstava i 

https://www.youtube.com/@Europskisocijalnifondplus
https://www.youtube.com/@Europskisocijalnifondplus
https://www.youtube.com/@Europskisocijalnifondplus
mailto:europskisocijalnifond@mrosp.hr
https://mrosp.gov.hr/
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komunikacije, Crveni nosovi - klaunovidoktori. Fundraising Meet Up je pokazao kako su tri glavna 

područja uspješnih neprofitnih organizacija: konkretna, emotivna i redovita komunikacija prema 

donatorima, ulaganje novaca i vremena u fundraising i marketinške aktivnosti neprofitnih organizacija 

te ljude koji tamo rade i visoka razina transparentnosti i etičnosti u korištenju donacija za ostvarivanje 

općeg dobra i misije organizacija.  

 

 

ODRŽANA UVODNA KONFERENCIJA DRUGOG ŠVICARSKOG DOPRINOSA U 

OKVIRU ŠVICARSKO-HRVATSKOG PROGRAMA SURADNJE 

 

U Karlovcu predstavljen drugi Švicarski doprinos Švicarsko-hrvatskog programa suradnje za program 

„Civilno društvo“ 

U utorak 14. siječnja 2025. godine u kongresnoj 

dvorani u sklopu javne ustanove Aquatika- 

Slatkovodni akvariji u Karlovcu u organizaciji 

Ureda za udruge Vlade Republike Hrvatske 

predstavljen je drugi Švicarski doprinos 

Švicarsko-hrvatskog programa suradnje za 

program „Civilno društvo“. Konferencija je 

održana u hibridnom formatu uz prijenos preko 

platforme ZOOM i You Tube kanala Ureda za 

udruge Vlade RH.  Helena Beus, ravnateljica 

Ureda za udruge, najavila je raspisivanje četiri 

javna poziva, kojima će se financirati potpore udrugama. Istaknula je kako ukupna vrijednost darovnice 

Švicarske Konfederacije iznosi 7,62  milijuna švicarskih franaka uz 10 % sufinanciranja iz proračuna 

RH. Na konferenciji je okupljene predstavnike udruga, javnih ustanova, državnih tijela, jedinica lokalne 

i područne samouprave te medija pozdravio veleposlanik Švicarske Konfederacije Njegova ekscelencija 

Urs Hammer i naglasio zadovoljstvo nastavkom programa suradnje usmjerenog na razvoj civilnoga 

društva u RH. Goste su još pozdravili izaslanica predsjednika Vlade RH Andreja Plenkovića i ministra 

Šime Erlića,  gospođa Iva Novak, ravnateljica Uprave za strateško planiranje i koordinaciju fondova EU 

Ministarstva regionalnoga razvoja i fondova EU, Ministarstva koje ima ulogu Nacionalne 

koordinacijske jedinice u Švicarsko- hrvatskom programu suradnje, županica Karlovačke županije 

Martina Furdek-Hajdin i gradonačelnik Grada Karlovca Damir Mandić. Financirat će se četiri javna 

poziva iz područja: obrazovanje za održivi razvoj, mikro-projekati, volontiranje i društveno-korisno 

učenje. Primjere dobre prakse iz Švicarske Konfederacije, predstavile su uživo i online: Nina 

Gutweniger, generalna direktorica Benevola, govorila je o volontiranju kao načinu života u Švicarskoj, 

Martina Ziegerer, izvršna direktorica Zewo Foundation, govorila je  o stvaranju vlastite oznake kvalitete, 

a Tamara Suter, suvoditeljica edukativnog i znanstvenog rada Muzeja dvorca Burgdorf o zajedničkom 

radu zajednice na oživljavanju dvorca i preuređenju u turističku atrakciju. Tijekom konferencije 

gradonačelnik Grada Karlovca Damir Mandić potpisao je Deklaraciju o suradnji gradova i organizacija 

civilnoga društva u Republici Hrvatskoj. 
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IZ NAŠIH UDRUGA ČLANICA 

UDRUGA INVALIDA RADA PAKRAC- LIPIK 

Udruga invalida rada Pakrac-Lipik i Društvo invalidov Metlika potpisali sporazum o 

prijateljsko-partnerskoj suradnji 

 

U svečanom ozračju hotela „Bela 

krajina“ u Metliki, u petak, 28. ožujka, 

potpisan je Sporazum o prijateljsko-

partnerskoj suradnji između Društva 

invalidov Metlika i Udruge invalida rada 

Pakrac-Lipik. Ovaj čin označava novi 

korak u povezivanju dviju organizacija 

koje dijele zajednički cilj – poboljšanje 

kvalitete života osoba s invaliditetom.  

Suradnja između dviju udruga započela je 

17. rujna 2016. godine, kada su članovi 

Društva iz Metlike prvi put sudjelovali na 

8. Susretima osoba s invaliditetom u 

organizaciji UIR-a Pakrac-Lipik. Taj je susret bio temelj za buduće druženje, ali i razmjenu iskustava u 

rješavanju izazova s kojima se susreću osobe s invaliditetom. Svečanom potpisivanju Sporazuma 

nazočili su predstavnici obje organizacije. Delegaciju UIR-a Pakrac-Lipik činili su predsjednik Zlatko 

Pečanić, dopredsjednica Zdenka Lulić, tajnik Luka Major te član predsjedništva Ivan Sekulić. Događaju 

su prisustvovali i ugledni gosti, među kojima su bili Peter Bršek, predsjednik Saveza invalida rada 

Slovenije, te Ankica Kopinič, zamjenica gradonačelnika Metlike.Sporazum su potpisali predsjednik 

Društva invalidov Metlika Marjan Kerč i Zlatko Pečanić, predsjednik UIR-a Pakrac-Lipik, čime su 

dodatno učvrstili međusobnu suradnju i osnažili napore u promicanju prava i interesa osoba s 

invaliditetom. Ovaj partnerski odnos omogućit će daljnju razmjenu znanja i iskustava, organizaciju 

zajedničkih aktivnosti te jačanje društvene uključenosti osoba s invaliditetom s obje strane granice. 

UDRUGA OSOBA S INVALIDITETOM VUKA - VUKOVAR 

Obilježavanje Nacionalnog dana invalida rada i 10 godina ponosa za UOSI VUKA 

 

Gradska knjižnica Vukovar – 

Ogranak Borovo naselje, 21. 

ožujka 2025. godine, postala 

je središte topline, zajedništva 

i zahvalnosti. Tog dana 

održano je obilježavanje 

Nacionalnog dana invalida 

rada, ali i proslava 10 godina 

djelovanja Udruge osoba s 

invaliditetom “Vuka” iz 

Vukovara. Bio je to događaj 

prepun emocija, priča o 

hrabrosti i neumornom radu za dobrobit zajednice. 

https://gkvu.hr/obavijest-korisnicima-gradske-knjiznice-vukovar-ogranak-borovo-naselje-novo-radno-vrijeme/
https://gkvu.hr/obavijest-korisnicima-gradske-knjiznice-vukovar-ogranak-borovo-naselje-novo-radno-vrijeme/
https://uosi-vuka-vukovar.hr/
https://uosi-vuka-vukovar.hr/
https://uosi-vuka-vukovar.hr/
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Svaka prepreka može postati most, ako se na njoj radi zajedno 

Okupljenima se obratio predsjednik Udruge, Đorđe Bošnjak, koji je s ponosom ispričao kako 

je sve započelo. „Kada smo krenuli, imali smo samo ideju i srce puno volje. Danas vidimo da 

trud donosi plodove“, istaknuo je, zahvaljujući svima koji su pomogli u ostvarivanju vizije 

Udruge. Naglasio je kako su zajedništvo, upornost i podrška ključni za uspjeh te kako vjeruje 

da će Udruga i dalje rasti i pomagati onima kojima je to najpotrebnije. Podršku događaju pružila 

je i Vukovarsko-srijemska županija čiji je predstavnik, Mato Matić, nadahnuo prisutne 

pohvalama dosadašnjeg rada i nadom u nastavak uspješne suradnje te dr.sc. Darko Dimić, 

pročelnik Upravnog odjela za obrazovanje, sport i branitelje grada Vukovara koji se također 

osvrnuo na impresivne rezultate rada Udruge do sada i istaknuo potencijal EU fondova koji 

može dodatno osnažiti udruge.Nakon toga, predstavljen je rad Udruge, a mnogima su se zasjale 

oči kada su dodijeljene zahvalnice svima koji su svojim nesebičnim angažmanom doprinijeli 

njenom uspjehu. Svaka zahvalnica bila je simbol priznanja za trud i ljubav uloženu u stvaranje 

bolje budućnosti za osobe s invaliditetom. Ovom prilikom je predsjednik Općinskog društva 

Crvenog križa Darda, gospodin Ivan Hodak, najavio i skori početak projekta iz 

poziva Inovativne socijalne usluge – odmor od skrbi (pilot projekt) koji će provoditi u 

partnerstvu upravo s UOSI VUKA. 

Snaga zajednice ne mjeri se brojem ljudi, već veličinom njihova srca 

Tijekom programa prikazan je i kratki film koji je nastao s ciljem senzibilizacije javnosti na 

životne priče osoba s invaliditetom i važnost usluge osobne asistencije. No, tu nije bio kraj–

Udruga žena Izvor (iz Kneževih Vinograda) izvela je kratku predstavu U očekivanju ministrice, 

izazvavši osmijehe i oduševljenje publike. Predstava je donijela duh satire i humorističan prikaz 

svakodnevice, a glumice su svojim talentom osvojile srca svih prisutnih. Za glazbeni ugođaj 

pobrinuo se Vuka Band, čija je izvedba dodatno podigla atmosferu i potaknula prisutne na 

pjesmu i ples. Kako bi događanje bilo upotpunjeno, za kulinarski užitak pobrinuli su se 

https://www.youtube.com/watch?v=H6Cla8Hae1c&t=5s
https://uz-izvor.hr/
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talentirani učenici Srednje strukovne škole Marko Babić, koji su pripremili raznovrsne delicije. 

Njihova kreativnost i trud bili su prepoznati i nagrađeni pohvalama svih gostiju. Druženje u 

knjižnici potrajalo je do popodnevnih sati, ostavljajući za sobom uspomene koje će se 

prepričavati. Bilo je to događaj koja je dokazao da se snaga zajednice ne mjeri preprekama, već 

načinom na koji ih zajedno savladavamo. Ovaj događaj još jednom je pokazao koliko je važno 

pružiti ruku pomoći, podržati jedni druge i zajedno graditi bolju budućnost za sve. 

UDRUGA INVALIDA RADA GRADA SLUNJA 

Uskrsni sajam  

Uskrsni sajam održan 17. travnja 2025. u Slunju 

protekao je u znaku zajedništva, blagdanske 

topline i bogate ponude lokalnih proizvođača, 

udruga i kreativaca. Sajam je ove godine proširen 

i na gradski park, što je dodatno pridonijelo 

ugodnoj, obiteljskoj atmosferi. Posjetitelji su 

mogli uživati u izložbi ukrasnih životinja, 

dječjim radionicama, glazbenim nastupima i, 

naravno, neizostavnim domaćim uštipcima koji 

su se besplatno dijelili. Među brojnim 

štandovima posebno se isticao onaj Udruge 

invalida rada Grada Slunja, koja se ovom 

prigodom predstavila sa svojim ručnim 

radovima, prigodnim ukrasima i informativnim 

materijalima. Udruga invalida rada Grada Slunja 

svojim je sudjelovanjem pokazala kako osobe 

koje su tijekom života doživjele radnu nesposobnost i dalje mogu aktivno doprinositi zajednici. Njihov 

štand bio je mjesto susreta, razgovora i solidarnosti – posjetitelji su rado zastajali, razgledavali 

rukotvorine i upoznavali se s radom Udruge koja u Slunju djeluje od 2004. godine. Kroz godine su se 

profilirali kao važan nositelj socijalne uključenosti, posebno za osobe s invaliditetom i starije sugrađane. 

U suradnji s Gradom Slunjem, Crvenim križem i drugim lokalnim dionicima, provode brojne aktivnosti 

koje nadilaze formalne okvire – od 

humanitarnih akcija do pomoći u kući i 

edukacija. Prisustvo na sajmu za članove 

Udruge nije bila samo prilika za 

predstavljanje svojih radova, već i za 

razmjenu iskustava, povezivanje s drugim 

udrugama i podsjetnik zajednici koliko je 

važno uključivati sve građane u društvene 

događaje. Njihova prisutnost simbolizira 

vrijednosti koje takvi sajmovi njeguju – 

solidarnost, ravnopravnost i aktivno 

sudjelovanje. Uskrsni sajam u Slunju time je 

postao više od prigodnog događanja: postao 

je prostor susreta svih generacija, svih 

sposobnosti i svih srca koja žele pridonijeti 

ljepšoj i toplijoj zajednici. U tom šarenilu 

boja, mirisa i osmijeha, štand Udruge invalida rada bio je tiha, ali snažna poruka da su svi dio iste priče 

– priče o gradu koji zna gledati srcem. 
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SASTANAK PROGRAMSKOG TIMA HRVATSKOG SAVEZA UDRUGA INVALIDA RADA 

I SURADNIKA UDRUGE INVALIDA DONJA STUBICA 

 

Hrvatski savez udruga invalida rada u 

okviru trogodišnjeg programa 

„Umrežimo usluge za nove prilike" 

održao je sastanak sa suradnicima 

Udruge invalida Donja Stubica, 28. 

travnja 2025. godine u prostoru 

Udruge u Donjoj Stubici Hrvatski 

savez udruga invalida rada u okviru 

trogodišnjeg programa „Umrežimo 

usluge za nove prilike“ kojega provodi 

u partnerstvu s Hrvatskim zavodom za 

socijalni rad, Hrvatskim zavodom za 

zapošljavanje i Udrugom osoba s 

invaliditetom Križevci nastavlja u II. 

godini provedbe provoditi procjenu 

potreba korisnika u udrugama 

članicama za socijalnim uslugama i procjenu kapaciteta udruga za provedbu potrebnih socijalnih usluga 

s ciljem pružanja podrške i razvoja mreže socijalnih usluga u udrugama članicama. S ciljem procjene 

potreba korisnika za socijalnim uslugama u Krapinsko-zagorskoj županiji i procjenom kapaciteta 

Udruge invalida Donja Stubica za provedbu socijalnih usluga, programski tim Hrvatskog saveza udruga 

invalida rada održao je sastanak s predsjednikom Udruge, Andrijom Pikecom i stručnim suradnikom 

Ivicom Landripetom. Udruga invalida Donja Stubica okuplja više od 800 članova s područja Krapinsko-

zagorske županije. Udruga je u lokalnoj zajednici i šire prepoznatljiva po usluzi informiranja i 

savjetovanja članstva i građanstva vezano uz sva pitanja relevantna za unapređenje kvalitete življenja 

osoba s invaliditetom, usluzi prijevoza članova prilagođenim kombi vozilom i usluzi asistenata u 

nastavi. Udruga je ove godine krenula u provedbu institucionalne podrške Nacionale zaklade za razvoj 

civilnog društva. Hrvatski savez udruga invalida rada je u okviru programa „Umrežimo usluge za nove 

prilike“, sukladno potrebama Udruge izradio roll-up, platnene vrećice, kemijske olovke i brošuru kako 

bi Udruga mogla prezentirati svoj rad široj javnosti, biti prepoznatljiva te uspostaviti mrežu usluga u 

zajednici. Program "Umrežimo usluge za nove prilike" je ostvaren u okviru Poziva „Razvoj i širenje 

mreže socijalnih usluga za razdoblje 2023.-2025.“ Ministarstva rada, mirovinskoga sustava, obitelji i 

socijalne politike. 

SASTANAK HRVATSKOG SAVEZA UDRUGA INVALIDA RADA I UDRUGE INVALIDA 

RADA GRADA OSIJEKA 

 

U Osijeku je 18. lipnja 2025. godine održan radni sastanak između predstavnika Hrvatskog 

saveza udruga invalida rada i Udruge invalida rada grada Osijeka 

U prostorijama Udruge invalida rada grada Osijeka održan je radni sastanak predstavnika Hrvatskog 

saveza udruga invalida rada s predstavnicima Udruge invalida rada grada Osijeka, s ciljem razmjene 

informacija, jačanja suradnje i zajedničkog planiranja budućih aktivnosti. Na sastanku su sudjelovali 

predsjednik HSUIR-a  Ante Štulić te stručna služba Saveza kao i predstavnici domaćina – Zvjezdana 

Šagodić i Ivica Lenger iz Udruge invalida rada grada Osijeka. 
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Tijekom razgovora istaknuta je važnost 

kontinuirane podrške Saveza u osnaživanju 

rada Udruge, posebice u segmentima 

zagovaranja i projektne suradnje. Razmatrane 

su i konkretne potrebe osoba s invaliditetom 

na području Osijeka, uključujući pitanje 

pristupačnosti, socijalne uključenosti te 

ostvarivanja prava i povlastica. Predstavnici 

Udruge, Zvjezdana Šagodić i Ivan Lenger, 

upoznali su predstavnike Saveza s aktualnim 

programima, primjerima dobre prakse, ali i 

izazovima u svakodnevnom radu, naglasivši 

važnost stabilnog financiranja i boljeg 

prepoznavanja uloga udruga na lokalnoj 

razini. Kao veliki izazov naveli su zastarjelu 

informatičku opremu i nedostatak financijskih 

sredstava za nabavu nove. HSUIR je izrazio 

spremnost za nastavak podrške kroz 

edukacije, informiranje i zajedničke projektne 

inicijative. Također je naglašena potreba za 

intenzivnijom suradnjom u zagovaračkim aktivnostima prema lokalnim i nacionalnim institucijama, s 

ciljem unapređenja prava invalida rada i osoba s invaliditetom i poboljšanja uvjeta za rad Udruge. 

Sastanak je zaključen dogovorom o daljnjoj koordinaciji i razmjeni informacija, kao i zajedničkom radu 

na programima koji doprinose kvalitetnijem životu invalida rada i  osoba s invaliditetom. 

 

OBILJEŽENA 56. OBLJETNICA UDRUGE INVALIDA RADA GRADA VARAŽDINA 

 

Hrvatski savez udruga invalida 

rada sudjelovao je na obilježavanju 

56. obljetnice Udruge invalida rada 

grada Varaždina. Ovaj jubilej bio je 

prilika za okupljanje članova, 

prijatelja i suradnika Udruge. 

Hrvatski savez udruga invalida 

rada uručio je Udruzi posebno 

priznanje za dugogodišnji rad, i 

uspješno djelovanje i doprinos 

unapređenju prava i položaja 

invalida rada i osoba s 

invaliditetom. Tom prilikom, 

predsjednik Udruge invalida rada 

grada Varaždina, gospodin Vladimir Detoni, zahvalio je Hrvatskom savezu na kontinuiranoj podršci, 

posebno istaknuvši zahvalnost stručnoj službi Saveza. Kako je naglasio, upravo ta pomoć – posebno u 

pripremi i pisanju projektnih prijava – od ključne je važnosti za funkcioniranje i djelovanje udruge. Bez 

te suradnje, kako je rekao, mnoge aktivnosti i programi za članove teško bi se mogli provesti. Središnji 

dio programa bilo je iznimno nadahnjujuće predavanje predsjednice Zajednice saveza osoba s 

invaliditetom Hrvatske (SOIH), gospođe Marice Mirić, na temu "Unapređenje kvalitete življenja starijih 

osoba". Njezine riječi bile su snažan podsjetnik na potrebe i potencijale starijih članova društva te poticaj 
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na aktivnije uključivanje i podršku toj populaciji. Predavanje je izazvalo velik interes i moglo bi biti 

korisno svakome, osobito starijim osobama. Nakon službenog dijela, održane su sportske igre. Natjecalo 

se u pikadu, visećoj kuglani, streljaštvu i disciplini nabaci krug. Uz sportske aktivnosti i druženje, 

događaj je protekao u pozitivnoj atmosferi, potvrdivši koliko su ovakva okupljanja važna za jačanje 

zajednice i međusobne podrške. 

 

IZBORNA SKUPŠTINA UDRUGE INVALIDA RADA I OSTALIH OSOBA S 

INVALIDITETOM GRADA DUGA RESA 

Udruga invalida rada i ostalih osoba s 

invaliditetom grada Duga Resa 

održala je 5. lipnja 2025. godine 

Izbornu skupštinu 

Predstavnici Hrvatskog saveza udruga 

invalida rada sudjelovali su na 

Izbornoj skupštini Udruge invalida 

rada i ostalih osoba s invaliditetom 

grada Duga Resa. Skupština je okupila 

članove i goste koji su zajednički 

raspravljali o dosadašnjem radu 

Udruge te planovima. Na Skupštini su izabrana nova upravljačka tijela Udruge za mandatno razdoblje 

od četiri godine. Članovi Upravnog odbora, Nadzornog odbora te predstavnici Skupštine dobili su 

povjerenje članova Udruge, a za novu predsjednicu Udruge izabrana je Josipa Urem, dok je funkciju 

potpredsjednika preuzeo Ivan Bosiljevac. Vjerujemo da će svojim angažmanom, stručnošću i 

predanošću nastaviti uspješno voditi Udrugu i zastupati interese invalida rada i osoba s invaliditetom na 

lokalnoj razini. Sudjelovanje Saveza na ovakvim događanjima potvrđuje važnost međusobne podrške i 

suradnje među udrugama, s ciljem jačanja zajedništva i unaprjeđenja položaja invalida rada u društvu. 

 

ODRŽANA REDOVNA GODIŠNJA SKUPŠTINA UDRUGE INVALIDA RADA GRADA 

SLUNJA 

Udruga invalida rada grada Slunja održala je godišnju Skupštinu. 

Dana 07. svibnja 2025. godine održana 

je redovna godišnja Skupština Udruge 

invalida rada grada Slunja. Skupština 

je održana u prostoru središnje crkve u 

Slunju. Ispred Hrvatskog saveza 

udruga invalida rada na Skupštini 

Udruge prisustvovali su gospodin Ante 

Štulić, predsjednik, Ivana Znaor, 

Valentina Hojsak i Iva Karakaš, 

stručne suradnice HSUIR-a. 

Na Skupštini se, nakon izbora radnog 

predsjedništva, radnih tijela i usvajanja 

dnevnog reda, raspravljalo o 

izvješćima Udruge za 2024. godinu. 

Usvojeno je Izvješće o radu Udruge, Financijsko izvješće, Izvješće Nadzornog odbora, te Operativni i 

Financijski plan. Nakon službenog dijela, druženje je nastavljeno uz ručak. 
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ODRŽANA REDOVNA GODIŠNJA SKUPŠTINA UDRUGE INVALIDA RADA I OSTALIH 

OSOBA S INVALIDITETOM VIROVITICA 

Udruge invalida rada i ostalih 

osoba s invaliditetom 

Virovitica održala je godišnju 

Skupštinu 

Dana 03. travnja 2025. godine 

održana je redovna godišnja 

Skupština Udruge invalida rada i 

ostalih osoba s invaliditetom 

Virovitica. Skupština je održana 

u poslovnom prostoru Udruge. 

Ispred Hrvatskog saveza udruga 

invalida rada na Skupštini 

Udruge prisustvovali su 

gospodin Ante Štulić, 

predsjednik, Ivana Znaor, Valentina Hojsak i Iva Karakaš, stručne suradnice HSUIR-a. Na Skupštini se, 

nakon izbora radnog predsjedništva, radnih tijela i usvajanja dnevnog reda, raspravljalo o izvješćima 

Udruge za 2024. godinu. Usvojeno je Izvješće o radu Udruge, Financijsko izvješće, Izvješće Nadzornog 

odbora, te Operativni i Financijski plan.                                                                                                                      

Nakon službenog dijela, druženje je nastavljeno uz ručak. 

 

UDRUGA INVALIDA RADA I OSTALIH OSOBA S INVALIDITETOM 

VIROVOTICA 

Potpisan Ugovor s Virovitičko-podravskom Županijom 

 

Udruga invalida rada i ostalih 

osoba s invaliditetom 

Virovitica je aplicirala na 

natječaj za programe i projekte 

od općeg interesa za 2025. 

godinu kojeg je raspisala 

Virovitičko-podravska 

županija. Nakon pregleda i 

pozitivne ocjene projekta, u 

Tehnološko-inovacijskom 

centru u Virovitici, 

predsjednici Mariji Kelečić, 

Ugovor na prigodnoj svečanosti, uručio je virovitičko-podravski župan Igor Andrović, uz nazočnost 

zamjenika župana Marija Klementa kao i pročelnice Službe za poslove župana i opće poslove 

Virovitičko-podravskE županije, Jasne Abramović. Projekt je namijenjen starim i nemoćnim osobama, 

te osobama s invaliditetom koji žive na ruralnim područjima Virovitičko-podravske županije, a nemaju 

mogućnost prijevoza do lokalnih središta. Korisnici će moći obavljati svoje obaveze izvan doma i tako 

će voditi smisleniji i samostalniji život koji bi im bio uskraćen bez ove podrške. 
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Udruga invalida rada i ostalih osoba s invaliditetom Virovitica prisustvovala okruglom  

stolu povodom Međunarodnog dana žena  

U okviru Kampanje „Aktivne i uključene“ 

Zajednica saveza osoba s invaliditetom 

Hrvatske, u partnerstvu s Pravobraniteljem 

za osobe s invaliditetom, organizirala je 

dana 13. ožujka obilježavanje 8. ožujka - 

Međunarodnog dana žena. Obilježavanju 

ispred Udruge invalida rada i ostalih osoba 

s invaliditetom Virovitica prisustovale su 

administratorice Vanja Huzjak i Danijela 

Perić. Lora Vidović u pozdravnom govoru 

pružila je punu podršku djelovanju žena s 

invaliditetom i predstavila brojna 

postignuća Grada Zagreba u cilju unapređenja kvalitete življenja osoba s invaliditetom. Irena Sarta 

naglasila je dugogodišnju suradnju, ali i djelovanje Ureda u cilju promicanja prava žena s invaliditetom. 

Položaj žena s invaliditetom s naglaskom na diskriminaciju predstavio je Darijo Jurišić, pravobranitelj 

za osobe s invaliditetom. Glavna tematska područja izlaganja bila su prikaz kako je tekao proces 

dobivanja prava glasa žena, broj žena s invaliditetom u RH i EU, zakonodavna regulativa u RH s 

posebnim naglaskom na Zakon o suzbijanju diskriminacije istaknuvši što je diskriminacija, što je 

višestruka diskriminacija te s kojim se izazovima suočava Ured pravobranitelja vezano za višestruku 

diskriminaciju. Na kraju izlaganja pravobranitelj je ukazao na značajne dokumente kao što je Treći 

manifest o pravima žena i djevojaka u Europskoj uniji koji je izdao Europski forum osoba s invaliditetom 

i dao nekoliko prijedloga u cilju razvijanja inkluzivnijih politika. U održanoj panel raspravi Obrazovanje 

i zapošljavanje žena s invaliditetom i inkluzivne politike panelistice su bile Anka Slonjšak, prva 

pravobraniteljica za osobe s invaliditetom, Dijana Vincek,  predsjednica Hrvatskog saveza gluhih i 

nagluhih, Nikolina Kušterbajn, edukacijska rehabilitatorica u Hrvatskom savezu slijepih,  Senada 

Halilčević, iz Udruge za samozastupanje  i Natalija Krajnović , savjetnica pravobranitelja. Osobna 

iskustva pokazala su spektar različitosti zbog vrsta invaliditeta, ali i zbog obiteljske situacije, snage 

osobnosti  i pobudila su snažan interes, ali i emocije prisutnih.                                                                                                                                                             

Na kraju je Gordana Jurčević kroz rad SOIH - Mreže žena s invaliditetom prikazala na koji način 

aktivizam djeluje na politike invaliditeta i koliko je bitan, neovisno o tome izražava li se kroz prosvjede, 

kampanje, lobiranje, volontiranje, peticije ili kreativne oblike izražavanja poput umjetnosti i medijskih 

sadržaja.  

 

KONFERENCIJA O PRAVIMA 

OSOBA S INVALIDITETOM U 

ORGANIZACIJI UDRUGE OSOBA S 

INVALIDITETOM „SINERGIJA“ 

SAMOBOR 

 

U samoborskom Bunkeru održana je 

konferencija na temu prava osoba s 

invaliditetom u organizaciji Udruge osoba 

s invaliditetom „Sinergija“ Samobor 
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Dana, 18. ožujka 2025. godine Udruga osoba s invaliditetom „Sinergija“ Samobor organizirala je 

konferenciju o pravima osoba s invaliditetom na temu „Primjena strateških dokumenata u lokalnoj 

zajednici“. Konferencija je održana u Centru za mlade Bunker u Samoboru. Cilj konferencije bio je 

prikazati ključne izazove i mogućnosti u implementaciji strateških dokumenata u lokalnu zajednici, a 

koji se tiču osoba s invaliditetom. Na konferenciji su sudjelovali stručnjaci koji su obuhvatili širok niz 

tema. Ured pravobranitelja za osobe s invaliditetom predstavila je Gordana Glibo, zamjenica 

pravobranitelja i održala predavanje o Konvenciji o pravima osoba s invaliditetom. Zvjezdana 

Bogdanović iz Ministarstva rada, mirovinskoga sustava, obitelji i socijalne politike prezentirala je 

primjenu Zakona o osobnoj asistenciji i Zakona o inkluzivnom dodatku. O pristupačnosti socijalnih 

usluga govorile su Antonija Delišimunović i Lana Lukačić iz Hrvatskog zavoda za socijalni rad – 

ispostava Samobor. Lucija Katuša i Viktorija Žugaj iz AKD-a predstavile su Primjenu iskaznica za 

osobe s invaliditetom. Marica Mirić, predsjednica Zajednice saveza za osobe s invaliditetom Hrvatske 

predstavila je temu “Krizne situacije kao izazov za osobe s invaliditetom”. Dr. Tomislav Benjak iz 

Hrvatskog zavoda za javno zdravstvo predstavio je Registar za osobe s invaliditetom. O “Važnosti rada 

udruga osoba s invaliditetom za lokalnu zajednicu” govorila je Zrinka Breglec, pročelnica odjela 

društvenih djelatnosti Grada Samobora. 

 

12. MEMORIJAL MARIJE TOPIĆ 

Udruga invalida rada Zagreba 

organizirala je 12. Memorijal Marije 

Topić, tradicionalno sportsko-

rekreacijsko događanje, u čast 

dugogodišnje predsjednice Marije 

Topić 

Hrvatski savez udruga invalida rada 

s ponosom je sudjelovao na 12. 

Memorijalu Marije Topić, koji se 

održao u organizaciji Udruge 

invalida rada Zagreba. Ovaj 

memorijal, održan u znak sjećanja na 

dugogodišnju predsjednicu Mariju Topić, okupio je brojne članove i prijatelje udruga invalida rada iz 

različitih dijelova Hrvatske. 

Savez redovito podržava ovakve inicijative koje potiču međusobno povezivanje udruga, jačanje 

solidarnosti i promicanje aktivnog uključivanja invalida rada i osoba s invaliditetom u društveni život. 

Sudjelovanje na memorijalu dodatno je potvrdilo važnost suradnje i zajedništva u cilju očuvanja 

dostojanstva i prava invalida rada i osoba s invaliditetom. 

Zahvaljujemo UIR Zagreba na pozivu i gostoprimstvu, te im čestitamo na uspješnoj organizaciji još 

jednog memorijala u čast osobe koja je svojim radom zadužila cijelu zajednicu. 
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DOGAĐANJA U UDRUZI INVALIDA RADA ZAGREBA (UIR Zagreba) u razdoblju od 1. 

siječnja do 30. lipnja 2025. godine 

Poštovani čitatelji, želimo vas izvijestiti o proteklim događanjima i sadržajima koje je UIR Zagreba u 

prvoj polovici 2025. godine organizirao za svoje članove i zainteresirane građane.  

PROGRAMI I PROJEKTI UIR Zagreba UIR Zagreba već dug niz godina, za svoje članove, provodi 

sljedeće programe: Pravno savjetovalište (besplatna primarna pravna pomoć), Ljetovanje (povoljniji 

smještaj u Specijalnoj bolnici za medicinsku rehabilitaciju Thalassotherapia Crikvenica tijekom ljetnih 

mjeseci), Rekreacijsko-zdravstveni program (povoljniji smještaj u Specijalnim bolnicama za 

medicinsku rehabilitaciju Varaždinske toplice i Thalassotherapia Crikvenica tijekom obavljanja 

medicinskorehabilitacijskih terapija),  

Klupske aktivnosti (besplatne edukacijske, sportsko-rekreacijske, kulturno-umjetničke i savjetodavne 

aktivnosti i aktivnosti vježbanja) i Mobilni tim (besplatna primarna pravna pomoć, nabava i dostava 

lijekova i potrepština). Uz njih, UIR Zagreba je nastavio provođenjem programa i projekata koji su 

važan faktor u radu i financiranju u ovim izazovnim vremenima koja ne idu na ruku neprofitnim 

organizacijama pa tako ni UIR Zagreba.  

Kroz trogodišnji programa naziva Savjetom prema inkluziji (koji sufinancira Grad Zagreb, Gradski ured 

za socijalnu zaštitu, zdravstvo, branitelje i osobe s invaliditetom u razdoblju od 2023-2026. godine) 

članovima je pružena besplatna pravna pomoć kroz Pravno savjetovalište. Provedbom Programa pomoć 

je usmjerena i na ostvarivanje prava ispred institucija socijalne skrbi kroz Socijalno- inkluzivno 

savjetovalište, dok se osnaživanje članova za suočavanje sa svakodnevnim životnim izazovima 

provodilo kroz Psihoterapijsko savjetovalište, odnosno Logoterapiju i Psihoterapiju plesom i pokretom. 

Tijekom provedbe Programa organizirana su i brojna predavanja od kojih su neki od predavača bili 

partneri na projektu - Hrvatski savez udruga invalida rada i Udruga Speculum. Trogodišnji program 

ARTuriranje (sufinanciran od strane Ministarstva rada, mirovinskoga sustava, obitelji i socijalne politike 

u razdoblju od 2023-2026. godine) UIR Zagreba već drugu godinu provodi s partnerima Udrugom 

invalida rada grada Siska, Domom za starije osobe "Trnje" i Centrom za kulturu Trešnjevka. Članovima 

UIR Zagreba ponuđeno je pregršt kulturno-umjetničkih aktivnosti, od dramskih, glazbenih, kreativno-

likovnih i plesnih radionica, preko izložbi, nastupa i gostovanja do posjeta kazalištima, muzejima i 

odlazaka na izlete. Šestu godinu zaredom, Grad Velika Gorica sufinancira projekt UIR Zagreba, ove 

godine, naziva Zdravi i sigurni – Šesti element, koji obuhvaća besplatno korištenje termina na bazenu 

Gradskog bazena Velika Gorica i 

besplatna individualna pravna 

savjetovanja za sve članove UIR 

Zagreba i ostale osobe s 

invaliditetom koje žive na području 

grada Velike Gorice ili njezine 

okolice. Uz sve navedene projekte i 

programe, trebamo naglasiti da je 

UIR Zagreba korisnik temeljne 

sustavne podrške Nacionalne 

zaklade za razvoj civilnoga društva 

i kontinuirano prati i prijavljuje se 

na otvorene pozive i natječaje.  
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AKTIVNOSTI UIR Zagreba Pod pokroviteljstvom Hrvatskog društva skladatelja u četvrtak, 20. ožujka, 

u prostorijama UIR Zagreba, obilježen je Nacionalni dan invalida rada (21. ožujka). Nakon osvrta 

predsjednice UIR Zagreba Nade Vorkapić na povijest Nacionalnog dana invalida rada i probleme s 

kojima se nvalidi rada susreću nastupio je Harmonikaški orkestar HGGD "Sloga" Zagreb pod vodstvom 

maestra Mladena Landaua. U četvrtak, 10. travnja u Centru za kulturu Trešnjevka, a u sklopu programa 

ARTuriranja, organiziran je koncert u sjećanje na pokojnog predsjednika, Zlatka Bočkala pod nazivom 

"Osam suza za Zlatka Bočkala". Voditeljica koncerta bila je dugogodišnja suradnica UIR Zagreba, 

urednica i voditeljica emisije HRT-a "Normalan život" Ana Tomašković. Pokrovitelji događanja bili su 

Hrvatsko društvo skladatelja i Grad Zagreb. Skoro dva sata pjesme i glazbe upotpunili su nastupi 

sljedećih pjevačkih sastava: Vokalno-instrumentalni sastav "VIS Danice", Pjevački zbor KUD-a 

"Nikola Tesla", Muški vokalni ansambl "Špansko" i Pjevački zbor UIR Zagreba. UIR Zagreba je u 

subotu, 10. svibnja pod pokroviteljstvom Grada Zagreba organizirao sportsko-rekreacijsko natjecanje 

"12. Memorijal Marije Topić" u čast 

i spomen Marije Topić, 

dugogodišnje predsjednice UIR 

Zagreba. Nažalost, zbog iznenadnih 

organizacijskih izazova i 

nemogućnosti organiziranja 

događanja, kao i svih dosadašnjih 

godina na RSC-u Jarun, natjecanje 

je održano u prostorijama UIR 

Zagreba. Zbog ograničenog prostora 

natjecanje je održano u dvije 

discipline: belot i pikado, s manjim 

brojem natjecatelja, ali s pozitivnom energijom i natjecateljskim duhom. Nakon natjecateljskog dijela, 

projiciran je emotivan video kao In Memoriam, ispunjen toplinom i poštovanjem, kojim se prisjetilo na 

iznimna postignuća gospođe Marije Topić. UIR Zagreba se 

kontinuirano trudi organizirati i ponuditi svojim članovima 

šarolike aktivnosti s ciljem poticanja osobnog razvoja, 

socijalne uključenosti i jačanja zajedništva među članovima. 

U proteklom razdoblju održana su i edukacijska predavanja, 

ples pod maskama, kvizovi znanja, STAND-UP komedije, 

izložbe, posjeti kazalištima i muzejima, nastupi i gostovanja. 

UIR Zagreba je izdao i nov broj Glasila invalida rada - GIR, 

časopis u kojem članovi mogu pratiti novosti o radu UIR 

Zagreba, članke i korisne informacije. Također, UIR 

Zagreba je bio aktivan i u gostovanjima u medijima koji 

promoviraju rad UIR Zagreba i važnost socijalne 

uključenosti osoba s invaliditetom i invalida rada. Jedni od 

posebnih trenutaka bili su izleti u Krapinsko-zagorsku 

županiju, poznatu po povijesti Krapinskog pračovjeka i u 

Sisačko-moslavačku županiju, gdje su članovi uživali u 

kulturnim znamenitostima i prirodnim ljepotama Lonjskog 

polja. Ti izleti pružili su priliku za opuštanje, edukaciju i 

jačanje zajedništva među članovima. Kroz sve navedene 

aktivnosti, UIR Zagreba nastavlja biti mjesto zajedništva, podrške i osobnog razvoja za svoje članove. 

Više informacija o svim programima i radu UIR Zagreba možete pronaći na mrežnoj stranici UIR 

Zagreba (www.uir-zagreb.hr). Nadamo se da ćete se i Vi uključiti u neku od brojnih i raznovrsnih 

aktivnosti UIR Zagreba.  

        Za UIR Zagreba pripremila: Maja Milković, prof. 
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UDRUGA INVALIDA RADA RIJEKA 

U prvoj polovici 2025. god. Udruga 

invalida rada Rijeka nastavila je s 

aktivnim djelovanjem u lokalnoj 

zajednici, nudeći svojim članovima 

niz edukativnih, kulturnih i društvenih 

sadržaja. Kroz raznolike aktivnosti, od 

predavanja do izleta, udruga je 

potvrdila svoju važnu ulogu u 

osnaživanju osoba s invaliditetom i 

izgradnji isključivog društva. 

14. veljače, simbolično smo se 

priključili globalnoj kampanji 

Milijarda ustaje za slobodu. 

Sudjelovanjem u ovoj akciji čiji je cilj 

podizanje svijesti o nasilju nad 

ženama i djevojčicama, iskazali smo solidarnost i jasno poručili da nasilju nema mjesta u našem društvu. 

Kroz informiranje, zajedničko okupljanje i podršku dali smo svoj doprinos važnoj društvenoj temi. 

Nacionalni dan invalida rada, 21. ožujka, obilježili smo na Korzu, gdje smo na štandu izložili kreativne 

radove naših članova, te brošure i promotivne letke. Tom prigodom predstavili smo se široj javnosti, a 

zainteresirane upoznali s našim radom. Naš štand posjetili su i predstavnici  suradničkih institucija, od 

Grada Rijeke i Primorsko-goranske županije do riječke Područne službe Hrvatskog zavoda za 

mirovinsko osiguranje, a popraćeni smo i od strane lokalnih medija. 

Nastavljajući s edukativnim sadržajem, 

u našim je prostorijama održano 

predavanje naziva “Stres naš svagdašnji 

“ na kojem je dipl.soc.ped.,Zorka 

Sušanj, na razumljiv i pristupačan način 

približila kako stres utječe na naš 

mozak, tijelo i svakodnevno 

funkcioniranje. Naučili smo prepoznati 

vlastite reakcije na stres, kao i načine 

kako ih ublažiti i time poboljšati 

kvalitetu života. 

Ovo predmetno razdoblje naših 

aktivnosti obilježilo je još jedno 

predavanje ili možda bolje reći 

edukacija koju smo ostvarili u suradnji 

s riječkim Crvenim križem. S postupcima reanimacije, intervencijama kod: gušenja, 

krvarenja,lomova,opekotina itd upoznala nas je dr. Jasna Jerbić .Ove osnovne mjere pomoći u hitnim 

situacijama su izuzetno važne i pružaju dodatnu sigurnost u svakodnevnom životu. 

Uslijedio je period posebno bogat aktivnostima. Sudjelovali smo na tradicionalnim Danima otvorenih 

vrata udruga, manifestaciji koja se već 13 godina zaredom održava diljem Hrvatske.  Tim povodom 

organizirali smo kreativnu radionicu izrade ukrasnih svijeća. Radionica je okupila članove i posjetitelje 

, koji su kroz razmjenu znanja, ideja i zajednički rad izrađivali unikatne svijeće koristeći razne tehnike, 

boje i mirise.  Spomenimo još jednu radionicu održanu u prvom polugodištu ove godine, a to je ona 

uskršnja na kojoj smo prigodno oslikavali pisanice. 
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Prigodu za opušteno druženje izvan naših prostorija 

pronašli smo u zajedničkom posjetu kazalištu “ Ivan 

pl.Zajc” gdje smo gledali kultni klasik “Čelične 

magnolije” Roberta Harlinga. 

Ovaj niz aktivnosti zaokružimo izletom na otok Krk u 

istoimeno mjesto. Bio je to dan ispunjen šetnjom, 

zajedničkim druženjem i spoznajama  o stvarima i 

detaljima koje smo doživjeli uz stručno vodstvo kroz 

bogatu povijest i zanimljivost grada. 

Upoznali smo se i s bogatom pomorskom tradicijom kroz 

interaktivnu izložbu i edukativno vodstvo domaćina, 

Željka Skomeršića. Poseban dojam ostavile su makete 

brodova, ali i stanovnici morskih organizama u lokalnom 

akvariju, te stanovnici terarija poput: zmija, guštera, 

iguana i kajmana. 

Spomenuti presjek aktivnosti pokazuje važnost stvaranja 

sadržaja koji potiču inkluziju, rast zajedništva, opuštanje 

i stjecanje novih znanja.  

 

UDRUGA INVALIDA RADA GRADA SLAONSKOG BRODA 

 

Udruga invalida rada Grada Slavonskog Broda u 

ponedjeljak 31. ožujka 2025. godine sa početkom u 17.00 

sati održala je Izvanrednu skupštinu, godinu dana prije 

isteka mandata. Ostavke su nakon 28 godina uspješnog 

rada i uz potporu Izvršnog i Nadzornog odbora podnijele 

Jasmina Polak predsjednica i Marija Lučić tajnica. 

Skupštini se od 21 člana odazvalo 19 članova (90 %). 

Nakon podnijetih izvješća o radu i financijskih izvješća za 

2024. godinu prešlo se na izbore.  

Na prijedlog Izvršnog odbora članovi skupštine su 

jednoglasno odlučili da će Sanja Pešut biti nova 

predsjednica Udruge a ona je za tajnicu predložila Melitu 

Danda što je također jednoglasno usvojeno. Dosadašnjim 

članovima Izvršnog i Nadzornog odbora kao i 

dosadašnjem dopredsjedniku Miroslavu Jakobović 

jednoglasno je potvrđen mandat na godinu dana, kada će 

treba održati Izbornu skupštinu. Nakon skupštine 

upriličeno je druženje. 

 

Hrvatski savez udruga invalida rada od srca zahvaljuje gospođi Jasmini Polak na 28 godina predanog, 

požrtvovnog i uspješnog rada na čelu Udruge invalida rada Grada Slavonskog Broda. Svojim 

dugogodišnjim zalaganjem ostavila je neizbrisiv trag, a njezin doprinos ostaje temelj budućeg 

djelovanja Udruge i poticaj svima. Hrvatski savez udruga invalida rada Hrvatske isto zahvaljuje 

gospođi Mariji Lučić na dugogodišnjem predanom radu i doprinosu razvoju Udruge invalida rada 

Grada Slavonskog Broda. 




